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SAFETY INSTRUCTIONS

We recommend you keep the instructions for
installation and use for later reference, and before
installing the hob, note its serial number in case
you need to get help from the after sales service.
WARNING: the appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children under
8 years of age must be kept away from the
appliance unless they are continuously
supervised.

WARNING: use only hob guards designed by the
Manufacturer of the cooking appliance or
indicated by the Manufacturer of the appliance in
the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The use of
inappropriate guards can cause accidents.
WARNING: unattended cooking on a hob with fat
or oil can be dangerous and may result in fire.
NEVER try to extinguish a fire with water, but
switch off the appliance and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.

WARNING: danger of fire: do not store items on
the cooking surfaces.

WARNING: if the surface is cracked, do not touch
the glass and switch off the appliance to avoid the
possibility of electric shock.

This appliance can be used by children aged from
8 years and above and people with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

CAUTION: the cooking process must be
supervised. A short term cooking process has to
be supervised continuously.

Itis strongly recommended to keep children away
from the cooking zones while they are in operation
or when they are switched off, so long as the
residual heat indicator is on, in order to prevent
the risks of serious burns.

This appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate remote
control system.

If present do not to stare into halogen lamp hob
elements.

Connect a plug to the supply cable that is able to
bear the voltage, current and load indicated on the
tag and having the earth contact. The socket must
be suitable for the load indicated on the tag and
must be having the earth contact connected and
in operation. The earth conductor is yellow-green
in color. This operation should be carried out by a

suitably qualified professional. In case of
incompatibility between the socket and the
appliance plug, ask a qualified electrician to
substitute the socket with another suitable type.
The plug and the socket must be conformed to
the current norms of the installation country.
Connection to the power source can also be
made by placing an omnipolar breaker between
the appliance and the power source that can bear
the maximum connected load and that is in line
with current legislation.

The yellow-green earth cable should not be
interrupted by the breaker. The socket or
omnipolar breaker used for the connection
should be easily accessible when the appliance is
installed.

The disconnection may be achieved by having
the plug accessible or by incorporating a switch in
the fixed wiring in accordance with the wiring
rules.

If the supply cord is damaged, it must be replaced
by Manufacturer, its service agent or similarly
qualified people in order to avoid a hazard. The
earth conductor (yellow-green) must be longer
than 10 mm on the terminal block side. The
internal conductors section should be
appropriate to the power absorbed by the hob
(indicated on the tag). The type of power cable
mustbe HO5V2V2-F.

Do not put metallic objects such as knives, forks,
spoons or lids on the hob. They could heat up.
Aluminum foil and plastic pans must not be
placed on heating zones.

After every use, some cleaning of the hob is
necessary to prevent the build-up of dirt and
grease. If left, this is recooked when the hob is
used and burns giving off smoke and unpleasant
smells, not to mention the risks of fire
propagation.

Never use a steam or high pressure spray to
clean the appliance.

Do not touch the heat zones during operation or
forawhile after use.

Never cook food directly on the glass ceramic
hob.

Always use the appropriate cookware.Always
place the pan in the center of the unit that you are
cooking on.

Do not place anything on control panel.

Do not use the hob as a working surface.

Do not use the surface as a cutting board.

Do not store heavy items above the hob. If they
drop onto the hob, they may cause damage.

Do not use the hob for storage of any items.

Do not slide cookware across the hob.
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Identification Plate (located under the hob's bottom casing)
PRODUCT CODE T

Mot :FE 021 78 20-200~
R olors =301
i (Oven) - 2350 W
Code produit : .......cceeeerereernns
(€ Numéro de série : ...................
oo G021 RB )
Cove: 39354

Cos: 39354774 - 0306 0511

20-240V~ 03060511 03060511

Code: 39354774 (Code: 39354774,
- 0306 0511

1. GENERAL WARNINGS

By placing the C € mark on this appliance we are assuring
compliance to all European Safety, Health and Environment
requirements which are applicable for this product category.

2. PROTECTION OF THE ENVIRONMENT

This appliance is marked according to European
Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE).
WEEE contains both polluting substances (which
can cause negative consequences for the
environment) and basic components which can be
reused.lt is important to have WEEE subjected to
specific treatments, in order to remove and dispose
_ properly all pollutants and recover and recycle all
materials.
Individuals can play an important role in ensuring that the WEEE
does not become an environmental issue; it is essential to follow
some basicrules:
* WEEE shall not be threatened as household waste.
» WEEE shall be handled over to the relevant collection points
managed by the municipality or by registered companies. In many
Countries, forlarge WEEE, home collection could be present.
* In many Countries, when you buy a new appliance, the old one
may be returned to the retailer who has to collect it free of charge on
a one-to-one basis, as long as the appliance is of equivalent
typology and has the same functions as the supplied one.

3. INSTALLATION

Installing a domestic appliance it is a complicated operation which, if
not carried out correctly, can seriously have impact on safety of goods,
properties or people. For this reason, it should be carried out by a
professionally qualified person in accordance with technical
regulations.

In the event that this advice it is ignored and installation is carried out
by an unqualified person, the Manufacturer declines all responsibility
for any technical failure of the appliance whether or not it results in
damage of goods or properties orin injury of people or animals.

After having removed the packaging please be sure that the appliance
itis notdamaged, otherwise contact the Retailer or Manufacturer After
Sales Service.

Make sure that the furniture in which the appliance will be fitted and all
other furniture in the nearby are made with materials which can
withstand high temperatures (min 100 °C).

In addition, all decorative laminates should be fixed with high-resistance
glue.

Appliance can be installed in a Built-in furniture in “Standard” or “Flush”
mode.

Worktop thickness should be between 25 and 45 mm.

560 :3mm

490 '3 mm

Standard installation
perimeter

/—Slot depth: 5 mm

5235 mm

Flush installation
perimeter

Note: Inner perimeter dimensions are same with standard installation

Leave a distance of at least 55

mm between the hob and the / \
back wall and of at least 150
mm between the hob and the
vertical furniture or walls in the
lateral side. If a furniture is
installed above the hob, the
minimum distance required is
700 mm.

When installing a hood above
the hob, please consult the
installation requirements
specified for the hood but, in
any case, the distance between
the hob and the hood must not
be lower than 700 mm.

\_ /

Ifthe bottom part of the hob is adjacent to an area normally accessible
for handling or cleaning operations, a separator it must be put 20 mm
below the bottom part of the hob.

min 20 mm

When installing an oven under the hob, separator must not be put and
the minimum distance between the bottom part of the hob and the
oven must not be lower than 10 mm. Do not install not cooled oven
under this hob and install the oven following its own installation
requirements.

min10 mm _v
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A watertight seal gasket is
supplied with the hob. Fit
the seal gasket around the
bottom hob as described
and make sure that it is
properly fitted to avoid any
leakage into the supporting
furniture.

Normal Fixing:

- Get the fixing clips from accessory bag
and screw them into the position shown
on bottom box. (Do not tighten the
screws to block clips, they should move
freely)

- Insert the hob in center
position of cut out.

- Turn the clips and tighten
them fully.

Quick Fixing: (Depending on model)

Get four springs form accesory bag and
screw them onto bottom box as shown
infigure.

Center and insert the hob.
Press the sides of hob until it
is supported around its
entire perimeter.

FLUSH INSTALLATION

After checking that the position of
the hob is correct fill the gap
between the worktop and the hob
with silicone adhesive. Flatten the
silicone layer with a scraper or
with wet finger damped with water
and soap before it forms.

Do not use the hob until the
silicone layeritis completely dry.

A
\

4. ELECTRICAL CONNECTION

® O H® OO
5 ole Ve oo

LAYOUT 1 LAYOUT 2 LAYOUT 3 LAYOUT 4
LAYOUT 5 LAYOUT 6 LAYOUT 7

A B C D
LAYOUT 1 2300W 1800W 1200W 1200W
LAYOUT 2 1800W 2500W 1200W -
LAYOUT 3 2300W 1800W 1200W 1200W
LAYOUT 4 1800W 2500W 1200W -
LAYOUT 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
LAYOUT 6 | 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
LAYOUT 7 1800W 1800W 1200W 1800W

LAYOUT
o, BEGBOE |
S0E, 9-:-® HO U
= *O[d], @,y 5®6 .
<0l ©9——@
=0, ¢ BEe, Bl =
5
<0, 0—2—®
2 1
"od e EEC, B | |
S0, 9o HO U
= 0F, ¢ BE® B | |
o0 O, 9@ B

According to model

1. "y
2. n_m
3.TIMER

4.Additional cooking zone led

5. Cooking zone programming indicator
6. Selection of the zone
7.Bridge
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"Installation must conform to the standards & directives."
Manufacturer declines all responsibility for any damage that
might be caused by unsuitable or unreasonable use.

WARNING: Manufacturer cannot be held responsible for any incident
or its consequences that may arise during the use of an appliance not
linked to the earth, or linked to an earth whose continuity is defective.
Before any electrical operation, please check the supply tension
shown on the electricity meter, the adjustment of the circuit- breaker,
the continuity of the connection to earth to the installation and that the
fuseis suitable.

The electrical connection to the installation should be made according
to the rated power of the Appliance; this should be made via an Omni
pole cut-out switch.

If the appliance has a socket outlet, it must be installed so that the
socket outletis accessible.

The yellow/green wire of the power supply cable must be connected to
the earth of both power supply and appliance terminals.

For any questions regarding power supply cord refer to After Sales
Service or a qualified technician.

If the hob is fitted with power supply cord, this shall be connected only
to a power supply of 220-240 V between phase and neutral.

Itis however possible to connect the hob to:

Three Phase 220-240 V3
Three Phase 380-415 V2N

To proceed to the new connection, please follow below instructions:
Before making the connection, make sure that the installation is
protected by a suitable fuse, and that it is fitted with wires of a large
enough section to supply the appliance normally.

Turn over the hob, glass side against the working top, taking care to
protect the glass.

Open the cover in the following sequence:

a

-unscrew the cable clamp "1";

- find the two tabs located on the sides;

- put the blade of a flat screw-driver in front of each tab "2" e
"3", pushinand press;

-remove the cover.

To release the power supply cord:

- Remove the screws retaining the terminal block which
contains the shunt bars and the conductors of the supply cord;

- Pull out the supply cord.

Operations to be carried out to make a new connection:

- Choose the power supply cable in accordance with the
recommendations in the table;

- Pass the power supply cable into the clamp;

- Strip the end of each conductor of the supply cord on a 10 mm length,
by taking in account the requested length of the cord for the
connection to the terminal block;

-According to the installation and with the help of shunt bars which you
should have recovered in the first operation, fix the conductor as
shown on the chart;

- Fixthe cover;

- Screw the cable clamp.

Note: make sure the terminal board screws are tight.

Operations to be carried out to make a new connection:

- Choose the power supply cable in accordance with the
recommendations in the table;

- Pass the power supply cable into the clamp;

- Strip the end of each conductor of the supply
cord on a 10 mm length, by taking in account
the requested length of the cord for the
connection to the terminal block;

-According to the installation and with the help
of shunt bars which you should have
recovered in the first operation, fix the
conductor as shown on the chart;

- Fixthe cover;

- Screw the cable clamp.

ATTENTION:
Ifit should be necessary to replace the power supply cord, connect the
wire in accordance with following colors/codes:

BLUE Neutral | (N)

BROWN Live | (L)
YELLOW-

GREEN | Fath | @)

Connection to the terminals on the terminal block

LAY OUT LAY OUT
"1.g" ngn

MONOPHASE or TWO PHASES 220-240 V~
Cable 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
THREE PHASES 220-240 V3~
Cable 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
THREE PHASES 380-415 V2N~
Cable 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Monophase 220-240 V~ Two phases 220-240 V2~

Ph = Phase N = Neutral T = Earth
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5. HOB COOKWARE ADVICE

Using good quality cookware is critical for setting
the best performance from your hob.

faalie mla

» Always use good quality cookware with perfectly flat and thick
bases : using this type of cookware will prevent hot spots that cause
food to stick. Thick metal pots and pans will provide an even
distribution of heat.

» Ensure that the base of the pot or pan is dry : when filling pans
with liquid or using one that has been stored in the refrigerator, ensure
that the base of the pan is completely dry before placing it on the hob.
This will help to avoid staining the hob.

» Use pans whose diameter is wide enough to completely cover
the surface unit : the size of the pan should be no smaller than the
heating area. If it is slightly wider the energy will be used at its
maximum efficiency.

THE CHOICE OF COOKWARE - The following information will help
you to choose cookware which will give good performance.

Stainless Steel : highly recommended. Especially good with a
sandwich clad base. The sandwich base combines the benefits of
stainless steel (appearance, durability and stability) with the
advantages of aluminium or copper (heat conduction, even heat
distribution).

Aluminium : heavy weight recommended. Good conductivity.
Aluminium residues sometimes appear as scratches on the hob, but
can be removed if cleaned immediately.

Because of its low melting point, thin aluminium should not be used.

Cast Iron : usable, but not recommended. Poor performance. May
scratch the surface.

Copper Bottom / stoneware: heavy weight recommended. Good
performance, but copper may leave residues which can appear as
scratches. The residues can be removed, as long as the hob is
cleaned immediately. However, do not let these pots boil

dry. Overheated metal can bond to glass hobs. An overheated copper
pot will leave a residue that will permanently stain the hob.
Porcelain/enamel : Good perfomance only with a thiny smooth, flat
base.

Glass-ceramic : not recommended. Poor performance. May scratch
the surface.

6. USE

How to choose power management level

Through the "Power management" function, the user can set the
maximum power that can be reached by the hob. Power management
function is only available during first 30 seconds after switch on the
hob. There is even the possibility to repeat this setting switching off
and on the power plug. By setting the desired maximum power, the
hob automatically adjusts the distribution in the various cooking zones
so that this limit is never exceeded; with the added advantage of being
able to simultaneously manage all the zones without overload
problems. The customer can set the maximum power of hob between
2.5 kW and the maximum related power of the hob (this can change
according to the model) (for example if the maximum power of the hob
is 7.2 kW. The maximum power level for setting is between 2.5kW and
7.2kW) At the time of purchase, the hob is set to maximum power. After
connecting the appliance to the electrical power, within 30 seconds
you can set the power level based on the points shown below:

1.- Switch on hob.
2.- Lettouch controlfinish its initialization process.
@ key.

3.- Before pass 30 seconds touch during 5 seconds *
4 .- After this moment, this message will appear on display.

D 0kl  [Flde HO @
= O8] @ B o

LI

5.- Using ‘Plus’ and ‘Minus’ keys Power management value can be
adjusted. In this example case between 6500 and 2500w. When
required value is selected, touch at the same time ‘Plus’ & ‘Minus’ keys
during 5 seconds.

O oM PlRle Bo O
- O[] @R Do @

6.- When this process is finished, a long beep is heard and a reset is
produced. Start-up process will be generated again.

= ol EEc O ™
O ©-e—® BO O

7.- After start-up process, in timer display ECO power management
will be showed.

2 o HE<¢ go @
J OB o-+»-® BO

After that, touch control won’t allow any combination which
can exceed this Eco limit.

Switch ON/OFF a heater zone

ol % BBl BO ™
L O ©0-e—® FO O

To switch ON a heater Touch any heater’s zone during 400 msec.
Long beep will be heard and "0" value will appear in target zone digit,
indicating power level.

1) If any cooking stage is in position 0, this display will switch OFF
automatically after 10 seconds and the zone OFF sequence will
sound.

2) If there is residual heat indication in the display which is ON butin 0
power, "0" will appear changing over.

3) Iflock function is active you cannot switch ON a zone.
To switch OFF a heater Touch any heater’s zone during 1,2 sec. 3

Short beeps will be heard and nothing or "H" value will appear in
target zone digit if residual heat exists. Zone will be OFF.

1) If any cooking stage is in position 0, this display will switch OFF
automatically after 10 seconds and the zone OFF sequence will
sound.

2) Ifthere is residual heat indication in the display which is OFF, "H" will
be displayed.

3) Even lock function is active you can switch OFF a zone.

4) If only one heater is active and this one is switched off, 4 Short beep
will be heard indicating all cook top is Off.
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Selecting a zone

When zone is already ON a lower lighting intensity for the not selected
zones thatare ON is produced.

ol BE< [O @
O ol 0-+-® HO O

If only one zone is ON, this zone is already selected by default, without
needing to short press (150 msec) over selection key.

Increase / Decrease power level

0 ol EEe Jo O
J OO0 6@ HO O

i, 7
Vg

With a short press on '+’ or *-* keys, Increase or decrease power in the
selected zones digit: 0-1-2-3...9-P

1. For Long Presses in + or - keys, power level increases /decreases
continuously. With a fast increase, power stops at level 9, and for a
higher power another short press is needed on the + key. No beep
sound is heard with fastincrease / decrease.

2. Once arrived to P power level, pressing + key again does not
change power level to 0.0nce arrived to 0 power level, pressing - key
again does not change power level to P.

3. With a zone ON at 0 power level, if the zone is hot, 0 will blink
alternatively. After 10 seconds, O will disappear an ‘H’ letter will appear
fixed on display.

4. When a heater is selected and ‘+’ & ‘-‘keys are touched at the same
time, power level will go to ‘0’ but heater will maintain selected during
10 seconds. If heater was temporized, timer will go to Off. This action
can only be developed in several cases depending touch control
configuration.The following examples are for information only.
Personal experience should then let you adapt these settings to your
taste and habits.

Child Lock option

2 oF @EE¢ O @
< o @R HloRr

This action will be done when ‘+’ & ‘-‘keys were touched at the same
time.

Then, any time when a key will be touched, displays will show "L"
during 2sec. heating remains at the same state.

To deactivate Child Lock, follow the same process explained before.
Then Short beep will be heard and displays will show "n" letter. Hob will
remain unlocked.

Note: An automatic child lock will produce in 15 minutes after total
Switch OFF of the hob.

Double / Triple zones

To switch ON double extension ring, associated main zone must be
already ON and Indicating power level must be higher than 0.
8.1-Double zone ON

1st Short Press on extension key Switches ON extension ring. LED
over extension key turns ON if Extension ring is ON.

2nd Short Press on extension key Switches OFF extensionring.
Shortbeep each press on extension key.

8.2-Triple zone ON
1st Short Press on extension key Switches ON 1st extension ring. 1

LED over extension key turns ON if 1st extension ring is ON (left LED
in case of triple zone, middle and only LED in case of double zone) 2nd
Short Press on extension key Switches ON 2nd extension ring.

2 LEDs over extension key turn ON if 1st and 2nd extension rings are
ON 3rd Short Press on extension key. Switches OFF 1st and 2nd
extensionrings.

Shortbeep each press on extension key.

Bridge function

The bridge can be enabled only when both heaters are off. One heater
of the bridge has been selected, to activate bridge function touch
bridge key.(Z)

Abeep sounds and the zone LED is switched on if the zone is enabled.
Both bridge heaters will be selected at the same time.

Once the heaters selected, if the power level is not the desired power
level, by the + - keys.

Both bridge heater displays will show same power level.

The function will finish:

- Ifthe bridge key is touched in setting mode

- Ifuser selects power level “0”

Overflow security

Something (an object or a liquid) is pressing any key during more than
5s. 2 Short Beep + 1 Long beep every 30s while the key is pressed.
Cook-top will turn Off. E This symbol will maintain blinking while the
matter persist.

Timer
Timer function can be activated with its own key.

Select the zone to be timed. Power level of the zone greater than 0.
Static is displayed in the zone being timed . "0 0" in the digits
reserved for the timer.

1) With "+" or "-" keys, timer time can be chosen. No Beeps at time
change.

2) Pressing continuously timer key, the timer is cancelled (goes to 00).
3) Iftimer "+" or "-" keys is maintained pressed there is quick setting.

4) When setting timer time, it is possible to go from "00" to "99" with "-"
key, and from "99" to "00" with "+" key.

5) Maximum time 99 minutes.

6) When the time is elapsed and the hob is beeping, press any key and
the alarm and digit sequence will end.

7) It is possible to adjust the timer time while the timer is previously
running.

8) Power of timed zone can be modified without consequences on the
timer programming.

9) Last minute will be displayed by seconds (For Variants only visible if
we enter the timer programming while the last minute of the
countdown)

10) Pressing the Timer key without any selected zone and when no
zone is being timed, does nothing.

11) Pressing the Timer key without any selected zone and when many
zones are being timed, the time shown in time digits changes in a
rotatory way, and shows the time whose power display has the
decimal point ON.

12) Alternatively Power (5s) and (0,5s) is displayed in the zone being
timed.

Remaining time is displayed in the digits reserved for the timer. If
multiple zones are timed, the smallest remaining time is displayed,
and the decimal pointis displayed in the corresponding zone.

Residual Heat Indicator (In radiant heaters-> calculated)

The same indicators can be used for “residual heat” indication as well.
Atime table must be defined on this purpose: Rest Heat time=f (power
level, working time).

While a temperature on the cook top glass surface is above
65°Cb(theory value), this condition will be shown in the associated
display, by means of an “H”.

To generate a temperature above 65°C a heating element has to be in
operation for certain time, this time depends on the power level. Once
this time has expired, the residual heat warning will be shown when
the heating element is switched off.
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Automatic Safety Off

If the power level is not changed during a preset time, the
corresponding heater turns off automatically.

The maximum time a heater can stay on, depends on the selected
cooking level.

Power level| Max. time on (hours)

-
o

V| O | 0| N g | | WN| -
NININDNININ ® &G

NOTE: while an overheating situation should occur during the
operation of the highest power levels, the Hob control will
automatically adjust the power level in order to protect the hob from
overheating.

7. CLEANING AND MAINTENANCE

. Before carrying out any maintenance work on the hob, allow it to
cool down.

. Only products, (creams and scrapers) specifically designed for
aglass ceramic surfaces should be used. They are obtainable from
hardware stores.

. Avoid spillages, as anything which falls on to the hob surface will
quickly burn and will make cleaning more difficult.

. It is advisable to keep away from the hob all substances which are
liable to melt, such as plastic items, sugar, or sugar-based products.
.MAINTENANCE:

- Place a few drops of the specialised cleaning product on the hob
surface.

- Rub any stubborn stains with a soft cloth or with slightly damp
kitchen paper.

- Wipe with a soft cloth or dry kitchen paper until the surface is clean.

Ifthere are still some stubborn stains:

- Place a few more drops of specialised cleaning fluid on the surface.

- Scrape with a scraper, holding it at an angle of 30° to the hob, until
the stains disappear.

- Wipe with a soft cloth or dry kitchen paper until the surface is clean.

- Repeat the operation if necessary.

AFEW HINTS:

Frequent cleaning leaves a protective layer which is essential to
prevent scratches and wear. Make sure that the surface is clean
before using the hob again. To remove marks left by water, use a few
drops of white vinegar or lemon juice. Then wipe with absorbent paper
and afew drops of specialised cleaning fluid.

The glass ceramic surface will withstand scraping from flat-bottomed
cooking vessels, however, itis always better to lift them when moving
them from one zone to another.

NB:

Do not use a sponge which is too wet.

Never use a knife or a screwdriver.

A scraper with a razor blade will not damage the surface, as long
asitis keptatan angle of 30°.

Never leave a scraper with a razor blade within the reach of
children.

Never use abrasive products or scouring powders.

. The metal surround : to safely clean the metal surround wash with
soap and water, rinse, then dry with a soft cloth.

Any change in the colour of the glass-ceramic surface does
not affect its operation or the stability of the surface. Such
discolorations are mostly a result of burnt food residues or
use of cookware made of materials such as aluminium or
copper; these stains are difficult to remove.

8. PROBLEM SOLVING

The cooking zones do not simmer or only fry gently

Only use flat-bottomed pans. Iflight is visible between the pan and the
hob, the zone is not transmitting heat correctly.

The pan bottom should fully cover the diameter of the selected zone.

The cooking is too slow

Unsuitable pans are being used. Only use flatbottomed utensils, that
are heavy and have a diameter atleast the same

as the cooking zone.

Small scratches or abrasions on the hob's glass surface

Incorrect cleaning or rough-bottomed pans are used; particles like
grains of sand or salt get between the hob and the bottom of the pan.
Refer to the "CLEANING" section; make sure that pan bottoms are
clean before use and only use smooth bottomed pans. Scratches can
be lessened only the cleaning is done correctly.

Metal marks

Do not slide aluminium pans on the hob. Refer to the cleaning
recommendations.

You use the correct materials, but the stains persist.

Use a razor blade and follow the "CLEANING" section.

Dark stains
Use arazor blade and follow the "CLEANING" section.

Light surfaces on the hob
Marks from an aluminium or copper pan, but also mineral, water or
food deposits; they can be removed using the cream cleaner.

Caramelisation or melted plastic on the hob.
Refer to the "CLEANING" section.

The hob does not operate or certain zones don't work

The shunts are not positioned correctly on the terminal board.

Have a check made that the connection is done he control panel is
locked. Unlock the hob.

The hob does not cut off.
The control panel is locked. Unlock the hob.

Frequency of on/off operations for cooking zones

The on-off cycles vary according to the required heat level:

- low level: short operating time,

- high level: long operating time.

The cooktop is not working.

Check the condition of the fuses / circuit breakers at your
location.Check to see if you are experiencing a power failure.

The cooktop has turned itself off.

The main switch (ON/OFF key) was accidentally touched or there is
any object above any key. Turn the unit on again without any object
aboutthe keyboard. Enter your settings again.

Display F and numbers
If Fand numbers appears in the display, your unit has detected a fault.
The following table list actions you can take to correct the problem.

9. AFTERCARE

Before calling out a Service Engineer please check the

following:

—thatthe plug is correctly inserted and fused;

If the fault cannot be identified switch off the appliance — do not
tamper with it — call the Aftercare Service Centre. The appliance is
supplied with a guarantee certificate that ensures that it will be
repaired free of charge at the Service Centre.
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Heater display Fault Action
Fo Touch control software error. Iferror has occurreq disconnected and connect again the cooktop tq the power supply. If error persist,
call after-sales service. If error appears suddenly in a normal operation, call after-sales service.
Touch control zone is too hot Wiait until temperature goes down. Cook-top will automatically recovered when temperature
Fc and has turned off all the P 9 ’ P Y P
reaches a normal value.
heaters.
Ft Touch control temperature Wiait until temperature goes down. If message persist when temperature reaches an environment
sensor can be damaged. value, call after-sales service.
FE Touch control temperature Wiait until temperature goes down. If message persist when temperature reaches an environment
sensor can be damaged. value, call after-sales service.
Fb E:Zisysll(\gsensmwty Seeif cook-top is mounted correctly. Be sure that keys touch correctly the glass surface.
. This error is a keyboard auto-check. It disappears when autocheck return to secure value. If error
FU/FJ Security keyboard eror persist, call after-sale service.
. This error is a software auto-check. It disappears when auto-check return to secure value. If error
FA Security software error persist, call after-sale service.
. This error is a software auto-check. It disappears when auto-check return to secure value. If error
FC/Fd Security software error . )
persist, call after-sale service.
Fr Relays security error Any relay driver can have any problemn. Remove cook-top from the power supply, wait a minute

and switch on again. If error persist, call after-sale service.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Si consiglia di conservare le istruzioni di uso e
montaggio per riferimento successivo e, prima di
montare il piano di cottura, annotare il suo
numero di serie per richiedere assistenza al
Servizio post-vendita.

AVVERTENZA: I'elettrodomestico e le sue parti
accessibili diventano calde durante l'uso.
Prestare attenzione ad evitare qualsiasi contatto
con le resistenze di riscaldamento. Mantenere
lontani dall'elettrodomestico i bambini di eta
inferiore agli 8 anni, a meno che non siano
continuamente supervisionati.

AVVERTENZA: utilizzare unicamente protezioni
per piani di cottura progettate dal produttore della
cucina o indicate dal produttore
dell'elettrodomestico nelle istruzioni d'uso come
adatte, o ancora Erotezioni incorporate
nell'elettrodomestico. L'utilizzo di protezioni non
adatte puo provocare incidenti.

AVVERTENZA: |a cottura senza sorveglianza su
un piano di cottura in presenza di grasso o olio
nella pentola pud essere pericolosa, con rischio
di incendi. NON cercare MAI di spegnere un
incendio con acqua, bensi spegnere
I'elettrodomestico e coprire la fiamma con un
coperchio o una coperta antifiamma.

AVVERTENZA: pericolo di incendio: non
appogagiare nulla sulle superfici di cottura.

AVVERTENZA: se la superficie € crepata, non
toccare la vetroceramica e spegnere
I'elettrodomestico per evitare la possibilita di
elettrocuzioni.

L'elettrodomestico puo essere utilizzato da
bambini di eta superiore a 8 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
oppure prive di esperienza e conoscenza, se
supervisionate o istruite riguardo all'uso
dell'elettrodomestico in sicurezza, e se
comprendono i rischi che derivano dall'uso dello
stesso. | bambini dovrebbero essere
supervisionati per assicurarsi che non giochino
con l'elettrodomestico. La pulizia e la
manutenzione da parte dell'utente non possono
essere effettuate dabambini senza supervisione.

ATTENZIONE: il processo di cottura deve essere
supervisionato. Un processo di cottura di breve
termine deve essere supervisionato in continuo.

Si consiglia vivamente di tenere i bambini a
distanza dalle zone di cottura quando queste
sono in funzione o quando sono spente, per tutto
il tempo durante il quale l'indicatore di calore
residuo rimane attivo, per evitare il rischio di
ustioni gravi.

Questo elettrodomestico non & concepito per
funzionare con temporizzatori esterni o con
sistemi dicomando a distanza separati.

Se e presente, non guardare direttamente gli
elementiriscaldati dellalampada alogena.

Collegare al cavo di alimentazione una spina
dimensionata per la tensione, la corrente e la
potenza indicate nella targhetta e dotata del
contatto di terra. La presa deve essere
dimensionata per la potenza indicata sulla
targhetta e deve avere il contatto di terra
collegato e funzionante. Il conduttore di terra &
giallo-verde. Questa operazione deve essere

eseguita solo da un tecnico adeguatamente
addestrato. In caso di incompatibilita tra presa e
spina dell'elettrodomestico, richiedere ad un
tecnico specializzato di sostituire la presa con
un'altra di tipo compatibile. La spina e la presa
devono essere conformi alle normative attuali del
paese diinstallazione.

Il collegamento alla rete di alimentazione pud
essere effettuato anche collocando un
interruttore automatico onnipolare tra
I'elettrodomestico e la rete di alimentazione, in
grado di squortare il carico massimo collegato,
In linea con lalegislazione corrente.

Il cavo di terra giallo-verde non deve essere
interrotto dall'interruttore automatico. La presa o
l'interruttore automatico onnipolare utilizzati per il
collegamento devono essere facilmente
accessibili al momento del montaggio
dell'elettrodomestico.

La disconnessione puo essere eseguita con la
spina accessibile 0 aggiungendo un interruttore
sul cablaggio fisso, nel rispetto delle normative
relative ai cablaggi.

Se il cavo di alimentazione dell'elettrodomestico
dovesse essere danneggiato, farlo sostituire dal
produttore, dal suo servizio tecnico o da tecnici
qualificati, per evitare rischi. Il conduttore di terra
(giallo-verde) deve essere piu lungo di 10 mm sul
lato della morsettiera. La sezione dei conduttori
interni deve essere adatta alla potenza assorbita
dal piano di cottura (come indicato sulla
targhetta). Il cavo di alimentazione deve essere di
tipo HO5V2V2-F.

Non appoggiare sul piano di cottura oggetti
metallici come coltelli, forchette, cucchiai o
coperchi. Potrebbero scaldarsi eccessivamente.

Non appoggiare sulle zone riscaldanti pellicole di
alluminio e padelle in plastica.

Dopo ogni utilizzo &€ necessario pulire il piano di
cottura per evitare l'accumulo di sporcizia e
grasso. Se ci sono accumuli di questo tipo
vengono cotti nuovamente quando il piano di
cottura viene acceso, creando fumo e odori
sgradevoli per non parlare del rischio di
propagazione diincendi.

Non utilizzare mai un getto di vapore o ad alta
pressione per la pulizia dell'elettrodomestico.

Non toccare le zone riscaldanti durante il
funzionamento o per un breve periodo dopo l'uso.

Non cuocere mai gli alimenti direttamente sul
piano di cotturain vetroceramica.

Utilizzare sempre i recipienti di cottura adatti.
Mettere sempre la pentola al centro del gruppo
sul quale si sta effettuando la cottura. Non
appoggiare nulla sul pannello di comando.

Mai utilizzare il piano di cottura come superficie di
lavoro.

Mai utilizzare il piano di cottura come tagliere.
Non appoggiare oggetti pesanti al di sopra del
piano di cottura. Se cadono sul piano possono
danneggiarlo.

Non utilizzare il piano di cottura per riporvi
oggetti.

Non fare scivolare i recipienti sul piano di cottura.
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Targhetta di identificazione (posta sotto il carter inferiore del piano di
cottura)

CODICE PRODOTTO T

Hade In FRANGE - 232 -

Mod  FE 6021 A8 220- 240V~
. Vi (Ove) - 350 W PGS

Code produit : —........ceeeereriines
(€ Numéro de série : ...................
oo FE 6021 B |

Cote: 36354774
2200y~ 0306 0511 |»mmsn |-mm1

1. AVWVERTENZE GENERALI

Apponendoil marchioc € su questo elettrodomestico confermiamo
la conformita a tutti i requisiti di legge europei di sicurezza, salute e
tutela ambientale applicabili a questa categoria di prodotti.

2. SALVAGUARDIA DELL'AMBIENTE

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai
sensi della direttiva europea 2012/19/UE in materia di
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE).
I RAEE contengono sostanze inquinanti (che
possono causare conseguenze negative per
I'ambiente) e i componenti principali che possono
_ essere riutilizzati. E importante che i RAEE siano
sottoposti a trattamenti specifici in modo da togliere e smaltire in
modo corretto gli inquinanti nonché recuperare e riciclare tutti i
materiali.
Spetta ai singoli individui garantire che i RAEE non diventino un
problema a livello ambientale. Esistono alcune regole specifiche da
rispettare:
* iRAEE non devono essere trattati come rifiuti domestici.
* i RAEE devono essere affidati agli speciali centri di raccolta
gestiti dai comuni o da societa autorizzate. In molti stati e
disponibile anche un servizio diraccolta porta a porta peri RAEE.
In molti stati, nel caso di acquisto di nuovi elettrodomestici, quelli
vecchi possono essere affidati al venditore che li deve ritirare
gratuitamente in numero corrispondente agli elettrodomestici
acquistati, a condizione che i singoli elettrodomestici siano di tipo
simile e con le stesse funzioni di quelli acquistati.

3- INSTALLAZIONE

Il montaggio di un elettrodomestico pud essere un'operazione
complicata che, se non viene effettuata correttamente, puo
minacciare gravemente la sicurezza di prodotti, proprieta o persone.
Per questa ragione tale attivita deve essere intrapresa da un tecnico
professionalmente qualificato che la effettuera in accordo con le
normative tecniche in vigore.

Nel caso in cui questa precauzione non venga rispettata e il
montaggio sia effettuato da un tecnico non qualificato, il produttore
declina tutte le responsabilita per guasti tecnici dell'elettrodomestico
che possano causare o meno danni alle cose o ai beni o lesioni alle
persone o agli animali.

Dopo avere tolto I'imballaggio, accertarsi che I'elettrodomestico non
sia danneggiato; in caso contrario contattare il rivenditore o il servizio
di assistenza post vendita del produttore.

Accertarsi che il mobile nel quale verra inserito I'elettrodomestico e
tutti gli altri arredi nelle vicinanze siano di un materiale in grado di
resistere a temperature elevate (minimo 100°C).

Inoltre, tutti i laminati decorativi devono essere fissati con colla ad alta
resistenza.

L'elettrodomestico puo essere installato in un mobile ad incasso in
modalita "standard" o "afilo".

Lo spessore del piano di lavoro deve essere compreso tra 25 e 45 mm.

560 :3mm

490 :3mm

Perimetro per
installazione a filo

/—Profond|ta incavo 5 mm

5235 mm

Perimetro per
installazione a filo

Nota: Le dimensioni del perimetro interno sono le stesse
dell'installazione standard

Lasciare una distanza pari a

almeno 55 mm tra il piano di / \
cottura e il muro posteriore e di
almeno 150 mm tra il piano di
cottura e il mobile verticale o le
pareti sul lato. Qualora venga 0
installato un pensile sopra il
piano cottura, la distanza
minima richiesta e pari a 700 { i
mm.
Quando si installa una cappa {
al di sopra del piano di 700

cottura, consultare i requisiti di 150 mm 55 mm
montaggio specifici per la >4
cappa, ma, in ogni caso, la
distanza tra cappa e piano di (

cottura non deve essere

inferiore a 700 mm.

Se la parte inferiore del piano di cottura & adiacente ad un'area
normalmente accessibile durante la cottura o la pulizia, inserire un
separatore 20 mm sotto alla base del piano di cottura.

min 20 mm

Quando si installa un forno al di sotto del piano di cottura, non &
necessario inserire un separatore e la distanza minima tra la parte
inferiore del piano di cottura ed il forno non deve essere inferiore a
10 mm. Non montare un forno non raffreddato al di sotto di questo
piano di cottura e installare il forno seguendo i relativi requisiti di
montaggio.

min10 mm _y
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Il piano di cottura viene
fornito con una guarnizione
di tenuta. Montare la
guarnizione di tenuta
intorno alla parte inferiore
del piano di cottura ed
assicurarsi che sia inserita
correttamente per evitare
perdite sui mobili di
supporto sottostanti.

Parte inferiore

Fissaggio normale:

- Utilizzare le fascette di
fissaggio presenti nel sacchetto
degli accessori ed avvitarle nella
posizione indicata sulla scatola
inferiore. (Non serrare le viti per
bloccare completamente le
fascette, dovrebbero muoversi
liberamente)

- Inserire il piano di cottura nella
posizione centrale dell'intaglio.

- Ruotare le fascette e serrarle a
fondo.

T
e

Fissaggio rapido: (A seconda del
modello)

Prelevare quattro molle dal sacchetto
accessori ed avvitarle sulla scatola
inferiore come illustratoin figura.

Centrare ed inserire il
piano di cottura.

Premere i lati del piano di
cottura fino a quando non
risulta supportato sull'intero
perimetro.

INSTALLAZIONEAFILO

Dopo avere verificato che la
posizione del piano di cottura e
corretta, riempire lo spazio fra
piano di lavoro e piano di cottura
con adesivo siliconico. Appiattire
lo strato di silicone con un
raschiatore o bagnando le dita in
acqua e sapone prima che
indurisca.Non utilizzare il piano di
cottura fino a quando lo strato di
silicone non & perfettamente
asciutto.

4. COLLEGAMENTO ELETTRICO

@g@g

© © © ©

DISPOSIZIONE 1 DISPOSIZIONE 2 DISPOSIZIONE 3

@@
© © ©|e \@

DISPOSIZIONE 6

DISPOSIZIONE 4

DISPOSIZIONE 7

A B C D
DISPOSIZIONE 1 2300W 1800W 1200W 1200W
DISPOSIZIONE 2 1800W 2500W 1200W -
DISPOSIZIONE 3 2300W 1800W 1200W 1200W
DISPOSIZIONE 4 1800W 2500W 1200w
DISPOSIZIONE 5 1800W 750+900+1050W 1200W
DISPOSIZIONE 6 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
DISPOSIZIONE 7 1800W 1800W 1200W 1800W

DISPOSIZIONE

4O, 5 @3 5®6E 1-3
‘O, 9—:-® HO [

‘CE, BEC,BIE | .
0, 9—-9
‘UE, © BB, B |
0, -9

(I Il L I O R

[

*® 54(@ CJ;:35<D(SE
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Aseconda del modello

e

TIMER

LED zonadi cottura aggiuntiva
Indicatore programmi zona di cottura

Selezione dellazona

Noahrowbh-=

Bridge
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"Il montaggio deve essere conforme alle direttive e agli
standard.” Il produttore declina qualsiasi responsabilita per
danni che potrebbero essere causati da utilizzo inappropriato o
irragionevole.

AVVERTENZA: Il Produttore non puo essere ritenuto responsabile di
qualsiasi incidente o delle relative conseguenze che potessero
insorgere durante I'utilizzo di un elettrodomestico privo di messa a
terra, oppure collegato ad una terra avente una continuita difettosa.
Prima di qualsiasi funzionamento elettrico, controllare sempre la
tensione di alimentazione riportata sul contatore, la regolazione del
sezionatore, la continuita del collegamento a terra rispetto
all'impianto; verificare anche che il fusibile sia appropriato.

Il collegamento elettrico all'impianto deve essere effettuato
rispettando la potenza nominale dell'elettrodomestico; cid deve
essere effettuato tramite un sezionatore multipolare.

Se l'elettrodomestico ha un'uscita a presa, deve essere installato in
modo che tale uscita sia accessibile.

Il cavo giallo/verde del cavo di alimentazione elettrica deve essere
collegato alla terra dell'alimentazione elettrica ed ai morsetti
dell'elettrodomestico.

Per qualsiasi domanda relativa al cavo di alimentazione elettrica
rivolgersi al Servizio di Assistenza post-vendita o a un tecnico
qualificato.

Se il piano di cottura & dotato di un cavo di alimentazione,
collegarlo solo ad un'alimentazione con tensione di 220-240 V tra la
fase e il neutro.

E comunque sempre possibile collegare il piano di cottura a:

Trifase 220-240 V3
Trifase 380-415 V2N

Per procedere al nuovo collegamento, rispettare le istruzioni che
seguono:

Prima di effettuare il collegamento accertarsi che limpianto sia
protetto da un fusibile appropriato e che sia dotato di cavi aventi una
sezione sufficientemente grande per alimentare normalmente
I'elettrodomestico.

Capovolgere il piano di cottura, con la vetroceramica rivolta verso il
piano dilavoro, prestando attenzione a proteggere la vetroceramica.

Aprire il coperchio nella seguente sequenza:

3

- svitare la fascetta per cavi"1";

-individuare le due linguette sui lati;

- mettere la punta di un cacciavite piatto davanti alle linguette "2" e
"3", spingere all'interno e premere;

- togliere il coperchio.

Per staccare il cavo di alimentazione elettrica:

- Togliere le viti che fissano la morsettiera che contiene le
derivazioni e i conduttori del cavo di alimentazione;

- Tirare verso I'esterno il cavo di alimentazione.

Operazioni da effettuare per un nuovo collegamento:

- Scegliere il cavo di alimentazione in accordo con le indicazioni
dellatabella;

-Passare il cavo di alimentazione elettrica nella fascetta;

- Spelare I'estremita di ogni conduttore del cavo di alimentazione
percirca 10 mm, tenendo in considerazione la lunghezzarichiesta
del cavo peril collegamento alla morsettiera;

- Secondo il tipo di montaggio, utilizzare le deviazioni recuperate
nella prima operazione, fissare il conduttore come indicato sulla
tabella;

- Bloccare il coperchio;

- Avvitare la fascetta per cavi.

Nota: accertarsi che le viti della morsettiera siano
completamente avvitate.

Operazioni da effettuare per un nuovo collegamento:

- Scegliere il cavo di alimentazione in accordo con le indicazioni
dellatabella;

-Passare il cavo di alimentazione elettrica nella fascetta;

- Spelare I'estremita di ogni conduttore del cavo di alimentazione
per circa 10 mm, tenendo in considerazione la lunghezzarichiesta
del cavo per il collegamento alla morsettiera;

- A seconda del tipo di montaggio, SR EZIONE

utilizzare le deviazioni recuperate nella
prima operazione, fissare il conduttore
come indicato sulla tabella;

- Bloccare il coperchio;

- Avvitare la fascetta per cavi.

ATTENZIONE:

nel caso in cui fosse necessario sostituire il cavo di alimentazione,
collegare ifiliin accordo con i seguenti colori/codici:

BLU Neutro (N)
MARRONE Fase (L)
GIALLO VERDE Terra (@)

Collegamento ai morsetti della morsettiera

DISPOSIZIONE| DISPOSIZIONE
"1.G" ng

MONOFASE O BIFASES 220-240 V~
Cavo 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRIFASE 220-240 V3~
Cavo 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIFASE 380-415 V2N~
Cavo 4x1,5 mm’ 4x1,5 mm’
HO5V2V2F ’ ’

Monofase 220-240 V~ Bifase 220-240 V2~

T = Terra

N = Neutro
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5. CONSIGLI SUI RECIPIENTI DI COTTURA
PERIL PIANO

L'utilizzo di recipienti di cottura appropriati € di fondamentale
importanza per ottenere le migliori prestazioni dal piano di cottura.

fa gl pata oy

» Utilizzare sempre recipienti di cottura di buona qualita con
basi perfettamente piane e spesse: I'utilizzo di questo tipo di
recipienti di cottura evita la formazione di punti piu caldi nei quali si
attacca il cibo. Padelle e pentole spesse in metallo garantiscono una
distribuzione regolare del calore.

* Accertarsi che la base della pentola o della padella sia
asciutta: quando siintroduce liquido nelle padelle o se ne utilizza una
che era stata riposta in frigorifero, accertarsi che la base della padella
sia completamente asciutta prima di appoggiarla sul piano di cottura.
In questo modo si evita di macchiare il piano di cottura.

» Utilizzare pentole di diametro sufficientemente largo per
coprire completamente la superficie: le dimensioni della pentola
non devono essere inferiori alla zona di riscaldamento. Con una
pentola leggermente piu grande l'energia viene utilizzata alla
massima efficienza.

SCELTA DEI RECIPIENTI DI COTTURA - Le informazioni riportate
qui di seguito facilitano la scelta dei recipienti di cottura adatti per
fornire prestazioni ottimali.

Acciaio inossidabile: vivamente consigliato. Particolarmente
efficace se dotato di una base con strato doppio placcato. La base
doppia abbina i vantaggi dell'acciaio inossidabile (aspetto, durata e
stabilita) con i vantaggi di alluminio e rame (conduzione di calore,
distribuzione uniforme del calore).

Alluminio: si consiglia di tipo pesante. Buona conduttivita. A volte i
residui di alluminio si presentano come graffi sul piano di cottura, ma si
eliminano se si pulisce immediatamente il piano.

Si sconsiglia I'utilizzo di alluminio sottile a causa del suo basso punto
difusione.

Ghisa: utilizzabile, ma non consigliata. Scarse prestazioni. Puo
graffiare la superficie.

Terracotta / fondo in rame: si consiglia di tipo pesante. Buone
prestazioni, ma il rame puo lasciare residui che si possono presentare
come graffi. | residui si possono eliminare se il piano di cottura viene
pulito immediatamente. E perd importante non dimenticare i recipienti
vuoti sul fornello acceso. Il metallo surriscaldato puo legarsi al piano di
cottura in vetroceramica. Un recipiente di cottura in rame
surriscaldato lascia residui che macchiano permanentemente il piano
di cottura.

Porcellana/smalto: Buone prestazioni solo con una base piana,
sottile e liscia.

Vetroceramica: sconsigliata. Scarse prestazioni. Puo graffiare la
superficie.

6. USO

Scelta del livello di gestione della potenza

La funzione di gestione della potenza consente all'utente di impostare
la potenza massima che puod raggiungere il piano cottura.
La funzione gestione della potenza € disponibile solo entro 30 secondi
dall'accensione del piano cottura. E possibile, comunque, ripetere
questa impostazione scollegando e ricollegando il cavo di
alimentazione. Impostando la massima potenza desiderata, il piano
cottura regola automaticamente la distribuzione delle varie zone di
cottura in modo da non superare mai tale limite, con l'ulteriore
vantaggio di poter gestire contemporaneamente tutte le zone senza
problemi di sovraccarico. Per il piano cottura il cliente pud impostare
una potenza massima compresa tra 2,5 kW e la massima potenza del
piano cottura, che varia in base al modello; se la massima potenza del
piano cottura € 7,2 kW, ad esempio, il livello di impostazione possibile
e compreso tra 2,5 e 7,2 kW. Al momento dell'acquisto, il piano cottura
e impostato sulla massima potenza. Dopo il collegamento
dell'elettrodomestico alla rete elettrica, entro 30 secondi & possibile
impostare il livello di potenza in base ai punti sopra indicati:

1.- Accendere il piano cottura.

2.- Attendere che il controllo tattile termini il processo di
inizializzazione.

3.- Toccare entro 30 secondi il tasto meno @ per 5 secondi.

4 - Aquesto punto, il display visualizza il messaggio seguente.

O ok PRl Qo @
- O @ O o

=
5 - Utilizzando i tasti piu (+) e meno (—) del timer, € possibile regolare il
valore di gestione della potenza, che in questo esempio & compresa
tra 6500 W e 2500 W. Quando viene selezionato il valore richiesto,
toccare contemporaneamente i tasti pit (+) e meno () del timer per 5
secondi.

9 oM PlPde o @
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6 - Al termine di questa procedura, viene emesso un lungo segnale
acustico, il sistema si azzera e la procedura ricomincia.
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7-Dopo la procedura di avvio, il display del timer visualizza la
gestione della potenza ECO.

9 ol HEe¢ go o
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Come risultato, il controllo tattile non consentira alcuna
combinazione che superi questo limite ECO.

Come accendere/spegnere una zona di riscaldamento
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Per accendere una zona di riscaldamento toccare una qualsiasi zona
di riscaldamento per 400 msec. Si sentira un bip prolungato ed il
valore "0" verra visualizzato nella cifra della zona di destinazione,
indicandoil livello di potenza.

1) Se una qualsiasi fase di cottura € in posizione 0, il display si
spegne automaticamente dopo 10 secondi e la sequenza di
spegnimento zona emette un segnale acustico.

2) Se c'e un'indicazione di calore residuo sul display acceso ma con
potenza paria0,lo"0" viene acceso in commutazione.

3) Se la funzione di blocco & attiva non €& possibile accendere una
zona.

Per spegnere una zona di riscaldamento toccare una qualsiasi zona di
riscaldamento per un periodo di 1,2 sec. Si avvertiranno tre brevi bip
nella cifra della zona di destinazione e non verra visualizzato nulla
oppure "H" se & presente calore residuo. La zona sara spenta.

1) Se una qualsiasi fase di cottura € in posizione 0, il display si
spegne automaticamente dopo 10 secondi e la sequenza di
spegnimento zona emette un segnale acustico.

2) Se c'e un'indicazione di calore residuo sul display spento, verra
visualizzato "H".
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3) Selafunzionediblocco ¢ attiva € possibile spegnere una zona.

4) Se ¢ attiva solo una zona di riscaldamento e anche questa viene
spenta, si avvertono 4 brevi bip per indicare che il piano di cottura &
spento.

Selezione di una zona

Quando una zona € gia accesa, si ottiene un'intensita luminosa
inferiore per le zone selezionate che sono accese.

] EE<c O ™
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Se € accesa solo una zona, questa zona viene selezionata di default,
senza necessita di dover premere il pulsante di selezione per un
breve periodo (150 msec).

Aumento/diminuzione del livello di potenza
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Premendo brevemente i pulsanti '+' o '-' si aumenta o diminuisce la
potenza nella cifra delle zone selezionate: 0-1-2-3...9-P
1. Premendo a lungo i pulsanti "+" o "-" il livello di potenza aumenta /
diminuisce in continuo. Con un aumento rapido, la potenza si
interrompe al livello 9 e per potenza superiore € necessario premere
ulteriormente il tasto "+". Non si attiva alcun bip con aumento /
diminuzione rapidi.
2. Una volta raggiunto il livello di potenza P, premendo nuovamente
"+" il livello di potenza non cambia a 0. Una volta arrivato al livello di
potenza 0, premendo nuovamente "-" il livello di potenza non passa a
P.
3. Conunazonaaccesa allivello di potenza 0, se lazona € calda, lo 0
lampeggera alternativamente. Dopo 10 secondi, lo 0 scompare e sul
display viene visualizzata la lettera "H" in continuo.

Opzione Sicurezza Bambini
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Questa azione avviene quando i pulsanti "+" e
contemporanea.

sono premuti in

Quindi, ogni volta che viene premuto un pulsante, il display visualizza
"L" per due secondi. Il riscaldamento rimane nelle stesse condizioni.
Per disattivare la sicurezza bambini, seguire lo stesso processo sopra
indicato. Quindi viene emesso un breve bip e il display visualizza "n". Il
piano di cottura si sblocca.

Nota: Una sicurezza bambini automatica si attiva per 15 minuti dopo lo
spegnimento completo del piano di cottura. Questa funzione si attiva
automaticamente ma €& necessario programmarla in precedenza.
Fare riferimento al punto Impostazioni Utente.

Zone a doppio / triplo riscaldamento

Per accendere I'anello di estensione doppio, la zona associata deve
essere gia accesa e l'indicazione di livello di potenza deve essere
superiorea0.

8.1- Zona a doppio riscaldamento accesa

La prima breve pressione sul pulsante dell'estensione accende
I'anello di estensione. Il LED sul pulsante di estensione si accende se
I'anello di estensione é acceso.

La seconda breve pressione sul pulsante dell'estensione spegne
I'anello di estensione. Si avverte un breve bip ogni volta che si
preme il pulsante di estensione.
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8.2- Zona a triplo riscaldamento accesa

La prima breve pressione sul pulsante dell'estensione accende il
primo anello di estensione. 1 LED sul pulsante di estensione si
accende quando il primo anello di estensione & acceso (il LED a
sinistra nel caso di triplo riscaldamento, quello centrale e I'unico LED
nel caso dizona doppia)

La seconda breve pressione sul pulsante dell'estensione accende il
secondo anello di estensione. 2 LED sull'anello di estensione si
accendono seil primo e il secondo anello di estensione sono accesi
La terza breve pressione sul pulsante dell'estensione spegne il primo
e il secondo anello di estensione Siavverte un breve bip ogni volta
che sipreme il pulsante di estensione.

Funzione bridge

La funzione bridge puo essere abilitata unicamente quando entrambe
le zone di riscaldamento sono spente. Una zona di riscaldamento del
bridge ¢ stata selezionata; per attivare la funzione bridge sfiorare il
pulsante bridge. (Z)

Siavverte un bip e il LED della zona si accende se la zona € abilitata.
Entrambe le zone di riscaldamento della funzione bridge sono
selezionate contemporaneamente.

Quando le zone di riscaldamento sono selezionate, se il livello di
potenza non € quello desiderato, utilizzare i pulsanti "+" e "-".

Entrambi i display della zona di cottura con funzione bridge mostrano
lo stesso livello di potenza. La funzione finisce:

- Seinmodalitaimpostazione viene sfiorato il pulsante bridge

- Sel'utente selezionaiil livello di potenza "0"

Sicurezza contro le fuoriuscite

Qualcosa (un oggetto o un liquido) sta mantenendo premuto un
qualsiasi pulsante per piu di 5 secondi. 2 bip veloci + 1 bip lungo
ogni 30 secondi mentre viene premuto il pulsante. Il piano di
cottura si spegne. Questo simbolo continua a lampeggiare per
tutto il tempo in cul questa situazione persiste.

Timer

La funzione timer puo essere attivata tramite il relativo pulsante o
sfiorando allo stesso tempoi pulsanti "+" e "-".

In entrambi i casi, la zona di riscaldamento deve essere selezionata
ed il relativo livello di potenza deve essere superiore a 0.

Selezionare la zona da temporizzare. |l livello di potenza della zona &
superiore a 0. viene visualizzato fisso nella zona da temporizzare.
"0 0" nelle cifre riservate al timer.

1) Conipulsanti "+" 0 "-" € possibile selezionare il tempo del timer.
Ogni volta che il tempo varia non si avverte alcun bip.

2) Premendo contemporaneamente i pulsanti timer il timer si azzera
(visualizzazione 00).

3) Se i pulsanti timer "+" o0 "-" sono mantenuti premuti durante un
tempo da determinare, si ha un'impostazione rapida.

4) Durante l'impostazione del tempo del timer, € possibile passare
da"00"a"99" conil pulsante "-"eda"99"a"00" con il pulsante "+".

5) lltempo massimo corrisponde a 99 minuti.

6) Quando il tempo e trascorso e il piano di cottura emette dei bip,
premere un qualsiasi pulsante per terminare la sequenza di
inserimento e l'allarme.

7) E possibile regolare il tempo del timer quando il timer era gia in
funzione.

8) Lapotenza delle zone temporizzate pud essere modificata senza
conseguenza sulla programmazione del timer.

9) L'ultimo minuto verra visualizzato in secondi (per alcune varianti
visibile solo accedendo alla programmazione del timer durante il
conto alla rovescia dell'ultimo minuto)

10) Premendo il pulsante timer senza avere selezionato alcuna
zona e quando non ci sono zone temporizzate, non accade nulla.

11) Premendo il pulsante timer senza avere selezionato alcuna
zona e quando molte sono soggette a temporizzazione, il tempo
visualizzato nella cifra del tempo varia in modo rotatorio, indicando il
tempo il cui display di potenza hala virgola decimale accesa.

12) Nella zona soggetta a temporizzazione viene visualizzato in
alternanza potenza (5s)e (0,5s).

Il tempo rimanente & visualizzato nelle cifre riservate al timer. Se
molte zone sono temporizzate, il tempo piu basso rimanente e la
virgola decimale & visualizzata nella zona corrispondente.



Indicatore del calore residuo
(in zone di riscaldamento radianti -> calcolato)

Gli stessi indicatori possono essere utilizzati anche per l'indicazione
del "calore residuo". E necessario stabilire una tabella oraria a tale
proposito: Tempo di calore rimanente = F (livello di potenza, tempo di
lavoro).

Quando la temperatura sulla superficie in vetroresina del piano di
cottura e superiore a 65°C (valore teorico), questa condizione viene
visualizzata sul relativo display, tramite la lettera "H".

Per ottenere una temperatura superiore a 65°C una zona di
riscaldamento deve essere in funzione per un certo periodo di tempo,
che dipende dal livello di potenza. Una volta trascorso questo tempo,
la segnalazione di calore residuo viene visualizzata quando la zona di
riscaldamento viene spenta.

Spegnimento automatico di sicurezza

Se il livello di potenza non € variato per un tempo preimpostato, la
corrispondente zona di riscaldamento si spegne in automatico.

Il tempo massimo durante il quale una zona di riscaldamento pud
restare accesa dipende dal livello di cottura selezionato.

Livello Tempo massimo
di potenza | di attivazione (ore)
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NOTA: se si verifica una situazione di surriscaldamento durante il
funzionamento dei massimi livelli di potenza, il comando del piano di
cottura regola automaticamente il livello di potenza per proteggere il
piano di cottura dai surriscaldamenti.

7. PULIZIA E MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi attivita di manutenzione sul piano di
cottura, lasciarlo raffreddare.

« Ulilizzare unicamente prodotti (paste detergenti e raschietti)
progettati specificatamente per superfici in vetroceramica. Sono
reperibili normalmente in commercio.

« Evitare sgocciolamenti, in quanto qualsiasi sostanza che cade sulla
superficie del piano di cottura brucia rapidamente e ne rende piu
difficile la pulizia.

« Si consiglia di tenere lontano dal piano di cofttura tutte le sostanze
che possono sciogliersi, quali oggetti in plastica, zucchero o prodotti a
base di zucchero.

MANUTENZIONE:

- Versare alcune gocce del detergente specifico sulla superficie del
piano di cottura.

- Sfregare le eventuali macchie piu persistenti con un panno morbido
o carta da cucina leggermente inumidita.

- Asciugare con un panno morbido o carta da cucina asciutta fino alla
completa pulizia della superficie.

Se cisono ancora macchie persistenti:

- Versare altre gocce di detergente specifico sulla superficie del piano
di cottura.

- Raschiare utilizzando un raschietto, mantenendolo ad un angolo di
30° rispetto al piano di cottura, fino a quando la macchia non
scompare.

- Asciugare con un panno morbido o carta da cucina asciutta fino alla
completa pulizia della superficie.

- Ripetere I'operazione se necessario.

ALCUNI SUGGERIMENT!I:

Una pulizia frequente lascia uno strato protettivo che € fondamentale
per evitare graffi e usura. Prima di utilizzare nuovamente il piano di
cottura accertarsi che la superficie sia pulita. Per togliere segnilasciati
dall'acqua, utilizzare alcune gocce di aceto di vino bianco o di succo di
limone. Quindi asciugare con carta assorbente e alcune gocce di
detergente specifico.

La superficie in vetroceramica resiste ai graffi causati da recipienti di
cottura a fondo piatto, tuttavia si consiglia sempre di sollevarli quando
si spostano da una zona all'altra.

N.B.:

Non utilizzare mai una spugna troppo bagnata.

Non utilizzare mai un coltello o un cacciavite.

Un raschietto con lametta non danneggia la superficie, a patto
che venga mantenuto ad un angolo di 30°.

Non lasciare mai un raschietto con lametta alla portata dei
bambini.

Non utilizzare mai prodotti abrasivi o detergenti in polvere.
Cornice metallica: per pulire in modo sicuro la cornice metallica,
lavare con acqua e sapone, risciacquare e quindi asciugare con un
panno morbido.

Qualsiasi variazione di colore della superficie in
vetroceramica non influenza il relativo funzionamento o la
stabilita della superficie. Tali scolorimenti sono
principalmente dovuti a residui di alimenti combusti o
dall'utilizzo di recipienti di cottura in materiali quali alluminio
o rame; questi tipi di macchie sono difficili da eliminare.

8. RISOLUZIONE DEL PROBLEMA

Le zone di cottura non cuociono a fuoco lento oppure friggono
solo abassa temperatura

Utilizzare solo recipienti di cottura a fondo piatto. Se tra il recipiente di
cottura ed il piano di cottura si intravede dello spazio, la zona non sta
trasmettendo correttamente il calore.

Il fondo del recipiente di cottura deve coprire completamente il
diametro della zona selezionata.

La cottura é troppo lenta

Si stanno utilizzando recipienti di cottura inadatti. Utilizzare solo
recipienti a fondo piatto, pesanti ed aventi un diametro che
corrisponda almeno alla zona di cottura.

Piccoli graffi o abrasioni sulla superficie in vetroceramica del
piano di cottura

Pulizia non corretta o utilizzo di recipienti di cottura a fondo ruvido;
particelle simili a granelli di sabbia o sale tra il piano di cottura e il fondo
del recipiente. Fare riferimento alla sezione "PULIZIA"; accertarsi che
i recipienti siano puliti prima de II'uso e utilizzare solo recipienti
di cottura a fondo liscio. | graffi sipossono ridurre solo se la pulizia
Graffi metallici

Non fare scivolare i recipienti di cottura sul piano di cottura. Fare
riferimento ai suggerimenti per la pulizia.

Si utilizzano i materiali appositi, ma le macchie sono ancora presenti.
Utilizzare una lametta e seguire quanto indicato nella sezione
"PULIZIA".

Macchie scure

Utilizzare una lametta e seguire quanto indicato nella sezione
"PULIZIA".

Superfici chiare sul piano di cottura

Segni lasciati da recipienti in alluminio o rame, ma anche depositi di
minerali, acqua o alimenti; possono essere ripuliti utilizzando la pasta
detergente.

Formazione di caramello o plastica fusa sul piano di cottura.

Fare riferimento alla sezione "PULIZIA".

Il piano di cottura non funziona o alcune zone non funzionano

Le deviazioni non sono posizionate correttamente sulla morsettiera.
Verificare se il collegamento € corretto e se il pannello di comando &
bloccato. Sbloccare il piano di cottura.

Il piano di cottura non si blocca.

Il pannello comandi € bloccato. Sbloccare il piano di cottura.
Frequenza delle operazioni di accensione/spegnimento delle
zonedicottura

Il cicli di accensione/spegnimento variano a seconda del livello di
calore richiesto:

-livello basso: tempo difunzionamento breve,

- livello alto: tempo di funzionamento lungo.

Il piano di cottura non funziona.

Controllare le condizioni dei fusibili / interruttori automatici
dell'abitazione. Verificare se si tratta di una mancata alimentazione.
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Il piano di cottura si & spento.

L'interruttore principale (pulsante accensione/spegnimento) & stato
sfiorato involontariamente o ci sono oggetti su un qualsiasi pulsante.
Riaccendere I'elettrodomestico senza appoggiare nulla sui pulsanti.
Inserire nuovamente le impostazioni.

Display con F e numeri

Se la lettera F e dei numeri compaiono sul display, I'elettrodomestico
ha rilevato un'anomalia. La seguente tabella elenca i provvedimenti
correttivi che si possono adottare per correggere il problema. viene
effettuata correttamente.

9. MANUTENZIONE AGGIUNTIVA

Prima di rivolgersi ad un tecnico dell'Assistenza controllare
quanto segue:

— che la spina sia inserita correttamente e dotata di fusibili;

Se non ¢ possibile identificare il guasto spegnere I'elettrodomestico
— non manometterlo — e chiamare il Centro di Assistenza Tecnica
post-vendita. L'elettrodomestico & fornito con un certificato di
garanzia che garantisce la riparazione gratuita presso il Centro di
Assistenza.

10. GARANZIE

Il prodotto € garantito, oltre che ai sensi di legge, alle condizioni e nei
termini riportati sul certificato di garanzia convenzionale inserito nel
prodotto. Il certificato dovra essere conservato e mostrato al nostro
Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato, in caso di necessita,
insieme allo scontrino comprovante I'acquisto dell’elettrodomestico.
Puoi consultare le condizioni di garanzia anche sul nostro sito
internet.

Per ottenere assistenza compila I'apposito form on-line oppure
contattaci al numero che trovi indicato nella pagina di assistenza del
nostro sito internet.

Display della zona

g Azione
di riscaldamento

Anomalia

Errore software comando

Se si & verificato un errore, scollegare e ricollegare il piano di cottura all'alimentazione elettrica. Se

FO sfioramento. l'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita. Se un errore si verifica improvvisamente durante il
normale funzionamento, contattare I'assistenza post-vendita.
La zona comandi a sfioramento . . R .
Fc & troppo calda ed ha spento Attendere che la temperatura scenda. Il piano di cottura si ripristina automaticamente quando la
L temperatura raggiunge un valore normale.
tutte le zone di riscaldamento.
Ft ggggﬁ%fges'ﬂggﬁgﬁ% puod Attendere che la temperatura scenda. Se il messaggio persiste quando la temperatura raggiunge quella
essere danneggiato. ambientale, contattare I'assistenza post-vendita.
FE Il srﬁni%re tefﬁpsfsltuaiti di Attendere che la temperatura scenda. Se il messaggio persiste quando la temperatura raggiunge quella
ggse?e d%ﬁnsegg?ato? 0 puo ambientale, contattare I'assistenza post-vendita.
Fb Pulsante eccessivamente Verificare che il piano di cottura sia montato correttamente. Accertarsi che i pulsanti tocchino
sensibile. correttamente la superficie in vetroresina.
FU/FJ Errore sicurezza tastiera Questo errore & un controllo automatico della tastiera. Scompare quando il controllo automatico ritorna ad
un valore di sicurezza. Se I'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita.
: . Questo errore € un controllo automatico del software. Scompare quando il controllo automatico ritorna ad
FA Errore sicurezza tastiera o ) h o -
un valore di sicurezza. Se l'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita.
FC/Fd Errore sicurezza tastiera Questo errore & un controllo automatico del software. Scompare quando il controllo automatico ritorna ad
un valore di sicurezza. Se I'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita.
Fr Errore di sicurezza rele Qualsiasi driver dei relé pud presentare dei problemi. Togliere il piano di cottura dall'alimentazione,

attendere un minuto e riaccendere. Se I'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita.
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CONSIGNES DE SECURITE

Nous vous recommandons de conserver les
instructions d'installation et d'utilisation pour
pouvoir les consulter ultérieurement. Avant
d'installer la table de cuisson, notez son numéro
de série, au cas ou vous auriez besoin de I'aide du
service aprés-vente.

AVERTISSEMENT : l'appareil et ses parties
accessibles chauffent pendant I'utilisation. Evitez
de toucher les éléments chauffants. Les enfants
de moins de 8 ans doivent étre tenus hors de
portée de l'appareil, sauf s'ils sont surveillés en
permanence.

AVERTISSEMENT : n'utilisez qu'un dispositif de

rotection de votre table de cuisson congu par le
abricant de votre appareil ou indiqué, dans le
manuel d'utilisation, comme étant compatible, ou
bien le dispositif de protection fourni avec
I'appareil. L'utilisation d'un dispositif de protection
non approprié peut causer des accidents.

AVERTISSEMENT : ['utilisation de la table de
cuisson sans surveillance avec manipulation de
graisse ou d'huile peut étre dangereux et
provoquer un incendie. N'essayez JAMAIS
d'éteindre un feu avec de l'eau, mais éteignez
I'appareil, puis couvrez la flamme avec un
couvercle ou une couverture anti-feu, par
exemple.

AVERTISSEMENT, risque d'incendie : ne stockez
pas d'éléments sur les surfaces de cuisson.

AVERTISSEMENT : si la surface est fissurée, ne
touchez pas le verre de la table et éteignez
I'appareil pour éviter tout risque d'électrocution.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés
de 8 ans et plus, par des personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou par des personnes déenuées
d'expérience et de connaissances, mais qui ont
été informées sur la maniére d'utiliser I'appareil
en toute sécurité, si elles comprennent les risques
impliqués. Surveillez les enfants afin qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil. L'entretien et le
nettoyage ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

ATTENTION : la cuisson demande d'étre
surveillée. Les cuissons de courte durée doivent
étre surveillées en permanence.

Il est chaudement recommandé d'éloigner les
enfants de la zone de cuisson lorsqu'elle
fonctionne ou méme quand elle est éteinte, mais
que l'indicateur de chaleur résiduelle est encore
visible, afin d'éviter tout risque de brdlures
graves.

Cet appareil n'est pas congu pour étre actionné
par un temporisateur externe ou un systeme
séparé de commande a distance.

Si votre table de cuisson est dotée d'éléments
halogénes, n'enfixez pas la lumiére.

Brancher le cable d'alimentation sur une prise de
courant qui supporte le voltage gle courant et la
charge sont indiqués sur I'étiquette) et vérifier la
présence d'une mise a la terre. La prise
d'alimentation doit supporter la charge indiquée
sur I'étiquette et étre dotée d'une mise a laterre en
état de fonctionnement. Le cable conducteur de
mise a la terre est jaune et vert. Cette opération
doit étre exécutée par du personnel qualifié. En
cas d'incompatibilité entre la prise d'alimentation
et la fiche du cable de l'appareil, demander a un

électricien professionnel de remplacer la prise
d'alimentation par un dispositif compatible. La
fiche du cable d'alimentation et la prise
d'alimentation doivent étre conformes aux
normes en vigueur dans le pays d'installation.

Il est possible de brancher I'appareil a la prise
d'alimentation_en installant un disjoncteur
multipolaire qui supporte la charge électrique
maximale, conformément aux lois en vigueur,
entre I'appareil et la prise d'alimentation.

Le conducteur jaune et vert de mise a la terre ne
doit pas étre bloqué par le disjoncteur. La prise
d'alimentation ou le disjoncteur multipolaire utilisé
pour le branchement doit rester a tout moment
accessible lors de l'installation de I'appareil.

Le débranchement doit se faire en accédant a la
prise d'alimentation ou en prévoyant un
Interrupteur sur le circuit électrique fixe, conforme
aux normes électriques.

Si le cable d'alimentation est endommageé, il doit
étre remplacé par le fabricant, son agent
d'entretien ou des personnes dotées du méme
type de qualification, afin d'éviter tout risque. Le
conducteur de mise a la terre (jaune et vert) doit
étre plus long de 10 mm du coté de la plaque a
bornes. Le diametre interne du cable conducteur
doit étre ?ro ortionné a la puissance absorbée

ar la table de cuisson (indiquée sur I'étiquette).

e cable d'alimentation requis est le suivant :
HO5V2V2-F.

Ne déposez jamais d'objets en métal, tels que des
couteaux, fourchettes, cuillers ou couvercles sur
la table de cuisson. lls pourraient devenir
brdlants.

Ne posez jamais de papier aluminium ou de
récipients en plastique surles zones chauffantes.

Apres chaque utilisation, il convient de nettoyer la
table de cuisson, afin d'éviter I'accumulation de
saleté et de graisse. Dans le cas contraire, les
résidus risquent de brdler lors de la prochaine
utilisation de la table de cuisson, causant fumées
et odeurs deplaisantes, pour ne pas mentionner
les risques d'incendie.

N'utilisez jamais de vaporisateur, ni de jet a haute
pression pour nettoyer I'appareil.

Ne touchez pas les zones chauffantes pendant
qu'elles fonctionnent, ni pendant un certain temps
apres leur utilisation.

Ne faites jamais cuire d'aliments directement sur
la table de cuisson vitrocéramique.

Utilisez toujours des ustensiles de cuisson
adéquats.

Placez toujours votre casserole au centre du
foyer que vous utilisez. Ne déposez jamais aucun
objet surle panneau de commande.

N'utilisez jamais votre table de cuisson comme
plan de travail.

N'utilisez pas la surface de la table de cuisson
comme planche a découper.

Ne rangez pas d'objets lourds sur votre table de
cuisson. S'ils tombaient sur la table de cuisson, ils
risqueraient de I'endommager.

N'utilisez pas la table de cuisson pour ranger des
objets.

Ne faites pas glisser d'ustensiles de cuisine surla
table de cuisson.
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Plaque d'identification (située sous le caisson de la table de cuisson)

CODE PRODUIT
Mod  FE 6021 A8 (S -%:HDV'\-
a0 - 2550 W PGS
Code produit : ...........
(€ Numéro de série : ....
oo FE 6021 B |
20-2000~ el |»mmsn |-mm1

1. AVERTISSEMENTS GENERAUX

En plagant la marquec € sur cet appareil, nous confirmons sa
conformité a toutes les normes européennes de protection de
I'environnement, de la santé et de sécurité applicables a sa catégorie
de produits.

2. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Cet appareil est marqué du symbole correspondant
a la directive européenne 2012/19/EU sur les
déchets d'équipements électriques et électroniques
(DEEE).
La catégorie DEEE recouvre a la fois les substances
polluantes (pouvant avoir des retombées négatives
sur I'environnement) et les composants de base
_ pouvant étre réutilisés. Il est important de soumettre
les produits DEEE a des traitements spécifiques, afin
d'en retirer et éliminer tous les polluants, de maniére adéquate, et
d'enrécupérer etrecycler tous les matériaux possibles.
Chaque individu peut jouer un réle important en veillant a ce que les
produits DEEE ne deviennent pas un probleme pour
I'environnement. Pour cela, il est essentiel de suivre quelques
régles de base :
* Les produits DEEE ne doivent pas étre traités comme des
ordures ménageres.
* Les produits DEEE doivent étre remis aux points de collecte
compétents gérés par la municipalité ou des sociétés autorisées.
Dans de nombreux pays, les produits DEEE encombrants peuvent
faire I'objet d'une collecte a domicile.
Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un nouvel
appareil, I'ancien peut étre retourné au détaillant qui est en devoir
de le retirer sans frais sur la base du nouvel achat, lorsqu'il s'agit
d'un équipement du méme type et ayant les mémes fonctions.

3- INSTALLATION

L'installation d'un appareil ménager est une opération compliquée qui,
si elle n'est pas correctement effectuée, peut avoir des conséquences
négatives sur la sécurité des biens, des propriétés et des personnes.
C'est pourquoi cette tache doit étre effectuée par un professionnel
qualifié et conformément a la réglementation technique en vigueur.

Si cette recommandation n'est pas respectée et que l'installation est
effectuée par une personne non qualifiée, le fabricant décline toute
responsabilité pour des pannes techniques du produit entrainant ou
non des dommages aux biens et propriétés ou des blessures aux
personnes et animaux.

Aprés avoir retirer I'emballage de votre appareil, vérifiez que celui-ci
n'est pas endommagé. Dans le cas contraire, contactez votre
détaillant ou notre service aprés-vente.

Vérifiez que le meuble dans lequel I'appareil sera installé et tous les
autres meubles a proximité de celui-ci soient construits avec des
matériaux qui supportent les hautes températures (min. 100 °C).

En outre, tous les stratifiés décoratifs doivent étre fixés avec une colle
résistantalachaleur.

Il est possible d'installer I'appareil dans un meuble encastré de fagon
standard ou « auras ».

L'épaisseur du plan de travail doit étre comprise entre 25 et 45 mm.

560 '3 mm

490 *3mm

Largeur du périmétre
d'installation par encastrement

/—Profondeur de la rainure 5 mm

5235 mm

Largeur du périmétre
de l'installation par
encastrement

Remarque : les dimensions du périmetre interne sontles mémes que
pour une installation standard.

Laissez une distance minimum

de 55 mm entre la table de / \
cuisson et le mur du fond et de
150 mm entre la table de
cuisson et le meuble vertical ou
mur présent sur le coté. Pour 0
l'installation d'un meuble au-
dessus de la table de cuisson,
la distance minimum requise { i
estde 700 mm.
Si vous souhaitez installer une {
hotte au-dessus de la table de 700

cuisson, veuillez consulter les 150 mm 55 mm
consignes d'installation de la >4
hotte, tout en sachant que la
distance minimum requise (
entre table de cuisson et hotte
ne peut pas étre inférieure a

700 mm. \ )

Si la partie inférieure de la table de cuisson confine avec un
espace accessible pour des opérations de manutention ou de
nettoyage, un panneau de séparation doit étre installé 20 mm au-
dessous de la table de cuisson

min 20 mm

L'installation d'un four au-dessous de la table de cuisson ne requiert
pas de panneau de séparation, mais la distance minimum entre la
partie inférieure de la table de cuisson et le four doit étre de 10 mm.
Seul un four avec systeme de refroidissement peut étre installé sous
la table de cuisson, selon ses propres consignes d'installation.

min10 mm _y
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Unjointd'étanchéité al'eau
est fourni avec la table de
cuisson. Posez le joint
d'étanchéité bien
soigneusement tout autour
de la partie inférieure de la
table de cuisson, comme
illustré, afin d'empécher
toute fuite dans le meuble
d'encastrement.

Fixation ordinaire :

- Saisissez les pattes de fixation
contenues dans le sachet de
visserie et vissez-les dans la
position indiquée sur le boitier
inférieur. (ne serrez pas les visa
fond pour ne pas bloquer les
pattes : elles doivent rester
mobiles).

- Insérez la table de cuisson au @F J@r

centre du plan de découpe.
- Tournez les pattes de fixation
et serrez-les afond.

Fixation rapide : (selon le modéle)
Saisissez quatre ressorts
contenus dans le sachet de
visserie et vissez-les sur le boitier
inférieur, comme illustré.

Centrez la table de
cuisson etinsérez-la.
Exercez une pression sur
les cotés de la table de
cuisson pour qu'elle adhére
a son support sur tout son
périmeétre.

INSTALLATION PAR ENCASTREMENT
Vérifiez que la table de cuisson
est correctement installée, puis

étalez de la colle au silicone au /
niveau de l'interstice entre le

plan de travail et la table de

cuisson. Aplatissez la couche de

silicone avec un racloir ou un

doigt mouillé a I'eau

savonneuse, avant qu'elle ne

séche.

N'utilisez pas la table de cuisson

=

avant que la couche de silicone ne soit complétement seche

4. RACCORDEMENT ELECTRIQUE
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Minuterie

LED supplémentaire zone de cuisson

Indicateur de programmation de la zone de cuisson
Sélection de la zone de cuisson
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« L'installation doit étre conforme aux normes et directives. » Le
fabricant décline toute responsabilité en cas de dommage di a
une utilisation non conforme ou non raisonnable.

AVERTISSEMENT : Le fabricant décline toute responsabilité pour
tout incident ou ses conséquences pouvant étre dues a l'usage d'un
appareil non mis a la terre ou dont la continuité de mise a la terre est
défectueuse.

Avant tout branchement électrique, vérifiez toujours la tension
d'alimentation indiquée sur le compteur électrique, l'installation du
coupe-circuit, la continuité de la mise a la terre de l'installation et la
compatibilité du fusible.

Le branchement électrique de l'installation doit correspondre a la
puissance nominale de l'appareil : brancher I'appareil a I'aide d'un
interrupteur bipolaire.

Sil'appareil est équipé d'une prise de courant, il convient de veiller lors
de l'installation a ce que la prise reste accessible.

Le cable jaune et vert du cordon d'alimentation doit &tre mis a la terre
des bornes d'alimentation et des bornes de I'appareil.

Toute question concernant le cordon d'alimentation électrique doit
étre adressée au service apres-vente ou a un technicien qualifié.

Si la table de cuisson est équipée d'un cordon d'alimentation, celui-ci
doit obligatoirement étre raccordé au secteur 220-240 V entre la
phase etle neutre.

Il est toutefois possible de brancher la table de cuisson a::
Triphasés 220-240 V3
Triphasés 380-415 V2N

Pour procéder au nouveau branchement, suivez les instructions ci-
dessous:

Avant de réaliser le branchement, assurez-vous que l'installation est
protégée par un fusible adéquat et qu'elle est équipée de cables de
section suffisante pour alimenter normalement I'appareil.

Retournez la table de cuisson, cbété verre, sur le plan de travail, en
prenant soin de protéger le verre.

Ouvrez le couvercle selon les étapes suivantes :

1 2 3

- dévissez le serre-cable « 1 » ;

- localisez les deux pattes situées sur les cotés ;

- introduisez un tournevis plat devant les pattes « 2 » et « 3 »,
enfoncez et appuyez ;

- déposez le couvercle.

Pour retirer le cordon d'alimentation :

- Retirez les vis fixant la plaque a bornes contenant les barres
shunt et les conducteurs du cordon d'alimentation ;

- Retirez le cordon d'alimentation.

Opérations nécessaires pour réaliser un nouveau
branchement :

- choisissez le cordon d'alimentation en fonction des
recommandations du tableau ;

- Faites passer le cordon dans le serre-cable ;

- Découvrez I'extrémité de chaque fil du cordon d'alimentation sur
10 mm, en tenant compte de la longueur de cordon nécessaire
pour le branchement a la plaque a bornes ;

- Selon l'installation et avec l'aide des barres shunt que vous avez
récupérées a la premiere étape, fixez le conducteur comme indiqué
sur le graphique ;

- Fixez le couvercle ;

- Vissez le serre-cable.

Remarque : vérifiez que les vis du bornier sont bien serrées.
Opérations nécessaires pour réaliser un nouveau
branchement :

- Choisissez le cordon d'alimentation en fonction des
recommandations du tableau ;

- Faites passer le cordon dans le serre-cable ;

- Découvrez I'extrémité de chaque fil du cordon d'alimentation sur
10 mm, en tenant compte de la longueur de cordon nécessaire
pour le branchement a la plaque a
bornes ;

- Selon l'installation et avec I'aide des
barres shunt que vous avez récupérées a
la premiére étape, fixez le conducteur
comme indiqué sur le graphique ;

- Fixez le couvercle ;

- Vissez le serre-cable.

ATTENTION:

Si le cordon d'alimentation doit étre remplacé, connectez le nouveau
cordon conformément aux couleurs/codes suivants :

BLEU Neutre (N)
MARRON Sous tension (L)
JAUNE VERT Terre (@)

Branchement aux bornes de la plaque a bornes

DISPOSITION | DISPOSITION

"1-.6" wy
MONOPHASES ou BIPHASES 220-240 \V/~
Cable 2 2
HOBV2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm

TRIPHASES 220-240 V3~

Cable 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIPHASES 380-415 V2N~

Cable 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Monophasés 220-240 V~

Biphasés 220-240 V2~

Ph = Phase N = Neutre T = Terre
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5. CONSEILS CONCERNANT LES USTENSILES
DE CUISINE POUR LA TABLE DE CUISSON

Il estimportant d'utiliser des ustensiles de cuisson de bonne qualité afin
d'obtenir les meilleurs résultats avec votre table de cuisson

fa gl pal o o

« Utilisez toujours des ustensiles de cuisson de qualité, aux
fonds parfaitement plats et épais : l'utilisation de ce type
d'ustensiles évitera les points chauds causant l'adhérence des
aliments. Les casseroles et poéles épaisses assurent une distribution
homogéne de la chaleur.

* Assurez-vous que le dessous de la casserole ou de la poéle est
sec : lorsque vous remplissez votre casserole de liquide ou lorsque
vous en utilisez une précédemment rangée au réfrigérateur, assurez-
vous que le dessous est bien sec avant de le poser sur la table de
cuisson. Cela évitera de tacherla table de cuisson.

« Utilisez des casseroles dont le diamétre est assez large pour
recouvrir toute la surface du foyer : |a taille de la casserole ne doit
pas étre inférieure a celle du foyer. Si elle est un peu plus grande,
I'énergie sera exploitée au maximum.

CHOIX DES USTENSILES DE CUISSON - Les informations
suivantes vous aideront a choisir des ustensiles de cuisson
performants.

Acier inoxydable : nous le recommandons vivement. Notamment
les modeles avec fond plat en sandwich. Le fond en sandwich allie
les avantages de I'acier inoxydable (esthétique, durabilité et
résistance) et de I'aluminium ou du cuivre (conduction thermique,
distribution homogéne de la chaleur).

Aluminium : nous recommandons les modeles extra-lourds. Bonne
conductivité. Les résidus d'aluminium laissent parfois des rayures sur
la table de cuisson, mais elles s'éliminent si elles sont nettoyées
immédiatement.

En raison de son point de fusion bas, I'aluminium fin ne doit pas étre
utilisé.

Fonte : elle peut étre utilisée, mais nous ne la recommandons pas.
Les performances laissent a désirer. Elle risque de rayer la surface.
Fond en cuivre / faience : nous recommandons les modéles extra-
lourds. Bonnes performances, mais le cuivre risque de laisser des
résidus ressemblant a des rayures. Les résidus peuvent étre éliminés
si la table de cuisson est immédiatement nettoyée. Quoiqu'il en soit,
ne laissez pas ces casseroles chauffer a vide. Le métal surchauffé
risque d'adhérer aux plaques vitrocéramiques. Une casserole en
cuivre surchauffée laissera une trace indélébile sur la table de
cuisson.

Porcelaine / émail : bonnes performances uniquement avec un petit
fondlisse et plat.

Vitrocéramique : non recommandée. Les performances laissent a
désirer. Elle risque de rayer la surface.

6. UTILISATION

Comment choisir le niveau de gestion de la puissance

Grace a la fonction « Gestion de la puissance », I'utilisateur peut
définir la puissance maximale qui peut étre atteinte par la plaque de
cuisson.

La fonction de gestion de la puissance est disponible uniquement
durant les 30 premiéres secondes suivant I'activation de la plaque de
cuisson. |l existe également la possibilité de répéter ce réglage en
débranchant etrebranchant la prise électrique.

En réglant la puissance maximale souhaitée, la plaque de cuisson
ajuste automatiquement la distribution de la puissance dans les
différentes zones de cuisson afin de ne jamais dépasser la limite ; cela
permet également de gérer simultanément toutes les zones de
cuisson sans probléme de surcharge.

Le client peut définir la puissance maximale de la plaque de cuisson
entre 2,5 kW et la puissance maximale relative de la plaque de
cuisson (peut varier en fonction du modele). (Par exemple, si la
puissance maximale de la plaque de cuisson est de 7,2 kW, le niveau
de puissance maximale du réglage est compris entre 2,5 kW et 7,2
kW). Au moment de I'achat, la plaque de cuisson est définie sur la
puissance maximale. Apres avoir branché I'appareil sur I'alimentation
électrique, vous avez 30 secondes pour régler le niveau de puissance
en vous basant sur les points indiqués ci-dessous :

1- Activez la plaque de cuisson

2 - Laissez la commande tactile finir son processus d'initialisation

3 - Avant que 30 secondes s'écoulent touchez pendant 5 secondes la
touche Moins@

4 - Ensuite ce message s'affiche.
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5- Avec les touches Plus et Moins vous pouvez régler la valeur de la
gestion de la puissance Dans cet exemple entre 6500 2500w Lorsque
la valeur voulue est sélectionnée, touchez en méme temps les
touches Plus et Moins pendant 5 secondes.
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6 - Au terme de ce processus un long bip retentit et une remise a zéro
estfaite. Le processus de démarrage sera généré a nouveau.
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7 - Apres le processus de démarrage, Gestion de puissance ECO
s'affichera surl'écran de la minuterie.
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Par la suite, la commande tactile ne permettra plus de
combinaison dépassant cette limite Eco.

Allumer/Eteindre un foyer de cuisson
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Pour allumer un foyer de cuisson, touchez la zone de commande
correspondante pendant 400 ms. Un long bip retentit et le chiffre « 0 »
s'affiche pour cette zone, indiquant le niveau de chauffe.

1) Sile niveau de cuisson est sur « 0 », cet affichage s'interrompt
automatiquement au bout de 10 secondes et le signal de coupure de
cette zone retentit.

2) S'ilyaprésence de chaleur résiduelle avec niveau de chauffe égal
a«0», ce«0» clignote.

3) Sila fonction de verrouillage est activée, vous ne pouvez activer
de zone de cuisson.

Pour éteindre un foyer, touchez sa zone de commande pendant 1,2s.
Trois bips sonores retentissent et, s'il y a chaleur résiduelle, la lettre «
H » s'affiche. La zone de commande du foyer est alors éteinte.

1) Si le niveau de cuisson est sur « 0 », cet affichage s'interrompt
automatiquement au bout de 10 secondes et le signal de coupure de
la zone de commande retentit.

2) S'il y a chaleur résiduelle, mais que la zone de commande est
éteinte, le lettre « H » s'affiche.
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3) Méme si la fonction de verrouillage est activée, vous pouvez
éteindre une zone de commande.

4) Si un seul foyer de cuisson est activé et que celui-ci est ensuite
éteint, 4 bips sonores retentissent pour indiquer que tout le plan de
cuisson est éteint.

Sélection d'une zone de commande

Quand cette zone est allumée, une intensité lumineuse moindre
apparait en correspondance des zones de commande déja allumées,
mais non sélectionnées.
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Si une seule zone de commande est allumée, celle-ci est
sélectionnée par défaut, sans qu'il soit nécessaire d'exercer une
pression (de 150 ms) sur la touche de commande.

Augmenter/Diminuer le niveau de chauffe.
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En appuyant brievement sur « + » ou « - », vous augmentez ou
diminuez le niveau de chauffe de la zone sélectionnée : 0-1-2-3-... -
9-P

1. En appuyant plus longuement sur « + » ou « - », le niveau de
chauffe augmente ou diminue de maniere continue. L'augmentation
rapide du niveau de chauffe atteint le niveau 9 et pour un niveau
encore plus élevé, appuyez brievement sur la touche « + ». Aucun bip
ne retentit avec I'augmentation ou la diminution rapide du niveau de
chauffe.

2. Une fois sur « P », si vous appuyez une nouvelle fois sur la touche
« +», celane ramene pas le niveau de réglage a « 0 ». De méme, une
fois sur « 0 », si vous appuyez une nouvelle fois sur la touche « - », cela
ne ramene pas le niveau de réglage sur « P ».

3. Siune zone de commande est activée avec réglage sur « 0 » et
qu'ily achaleur résiduelle, le « 0 » clignote. 10 secondes apres, le « 0 »
disparait et lalettre « H » fixe s'affiche.

Option verrouillage enfant
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Cette action est activée en appuyant en méme temps sur les touches
«+»et«-».

Ensuite, chaque fois qu'on appuie sur une touche, les lettres "Lo"
s'affichent pendant 2 secondes et le niveau de chauffe reste le méme.

Pour désactiver le verrouillage enfant, suivre la méme procédure que
celle indiquée plus haut. Ensuite, un bip retentit et I'écran affiche la
lettre « n ». La table de cuisson n'est plus verrouillée.

Remarque : Le verrouillage enfant est automatiquement activé 15
minutes apres l'arrét total de la table de cuisson.

Doubler/Tripler la zone de cuisson

Pour activer I'élargissement double de la zone de cuisson, la zone
principale associée doit déja étre allumée a un niveau de chauffe
supérieura « 0 ».

8.1-Allumage de la zone double de cuisson

Appuyez brievement sur la touche d'élargissement qui activera
I'élargissement du foyer de cuisson. Le LED de la touche
d'élargissement affiche ON si I'élargissement du foyer de cuisson est
activé.

Appuyez une deuxiéme fois brievement sur la la touche
d'élargissement qui éteint I'élargissement du foyer de cuisson. Un bip
retentit chaque fois que vous appuyez sur la touche d'élargissement.
8.2-Allumage de la zone triple de cuisson

Appuyez brievement sur la touche d'élargissement qui allumera le 1er
élargissement du foyer de cuisson. L'un des LED de la touche
d'élargissement affiche ON si le 1er élargissement du foyer de
cuisson est activé (LED c6té gauche pour un foyer triple de cuisson,
LED du milieu, le seul existant, pour un foyer double de cuisson).
Appuyez une deuxiéme fois brievement sur la touche d'élargissement
qui active le deuxieme élargissement du foyer de cuisson. Deux LED
de la touche d'élargissement du foyer s'allument si le 1er et le 2¢&
élargissement du foyer de cuisson sont allumés.

Appuyez une troisieme fois brievement sur la touche d'élargissement
qui éteintle 1eretle 2¢ élargissement du foyer de cuisson.

Un bip retentit chaque fois que vous appuyez sur la touche
d'élargissement.

Fonction de pont

La fonction de pont ne peut étre activée que lorsque les deux foyers
sont éteints. L'un des foyers du pont a été sélectionné ; pour activer la
fonction de pont appuyez sur la touche pont.

Un bip retentit et le LED de la zone s'allume si la zone de commande
estactivée.

Les deux foyers du pont sont activés en méme temps.

Une fois que les deux foyers sont activés, vous pouvez régler le
niveau de chauffe en appuyant surles touches « +» et « - ».

Les deux foyers du pont affiche le méme niveau de chauffe. Arrétde la
fonction:

- en appuyant sur la touche fonction de pont en mode de
paramétrage.

- Sil'utilisateur regle le niveau de chauffe sur « 0 ».

Sécurité débordement

Un objet ou un liquide fait pression sur une ou plusieurs touches
pendant plus de 5 s. 2 bips retentissent suivis d'un long bip toutes les
30 s, aussi longtemps que la ou les touches subissent telle pression.
La table de cuisson s'éteint. L'affichage "F1" ou "F2" clignote tant que
ce probleme persiste.

Minuterie

La fonction de temporisation est activée en appuyant sur la touche
correspondante ou en appuyant en méme temps sur les touches « + »
et«-».

Dans les deux cas, il faut qu'un foyer ait été sélectionné a un niveau de
chauffe supérieura « 0 ».

Deux options possibles :

Choisissez la zone que vous voulez temporiser. Le niveau de chauffe
doit étre supérieur a « 0 ». Le symbole statique s'affiche en
correspondance de la zone choisie pour la temporisation. Les chiffres
« 00 » s'affichent en correspondance de la fonction de temporisation.
1) Appuyez sur les touches « + » ou « - » pour choisir la durée de
temporisation. Aucun bip ne retentit lorsque vous changez cette
durée.

2) En maintenant la touche de temporisation appuyée, la
temporisation est annulée (elle affiche 00).

3) En maintenant les touches « + » ou « - » de la minuterie appuyées,
vous effectuez un réglage rapide.

4) Pourréglerla minuterie, la touche « - » permet d'aller de « 00 » a «
99 » etlatouche « +» de « 99 » a8 « 00 ».

5) Durée maximum 99 minutes.

6) Une fois ce temps écoulé, la table de cuisson commence a
sonner : appuyez sur n'importe quelle touche pour faire cesser
I'alarme.

7) |l est possible de modifier la valeur la minuterie alors méme qu'il
estdéja enfonction.

8) Le niveau de chauffe des zones temporisées peut étre modifié
sans conséquences pour le réglage la minuterie.

9) La derniéere minute s'affichera en secondes (sur certaines
versions visible uniquement si vous entrez dans la programmation la
minuterie pendantla dernieére minute du compte arebours).

10) Si vous appuyez sur la touche de temporisation sans avoir
sélectionné de zone et quand aucune zone n'est temporisée, celan'a
pas de suite.

11) Si vous appuyez sur la touche de temporisation sans avoir
sélectionné de zone et quand plusieurs zones sont temporisées, la
durée indiquée change dans le sens des aiguilles d'une montre et
indique la durée de I'affichage dont le point des décimales est activée.
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12) Sinon I'affichage du niveau de puissance du foyer temporisé
alterne entre niveau de puissance (5s) et le symbole (0,5s).

Le compte a rebours s'affiche dans les espaces d'affichage de la
temporisation. Si plusieurs zones sont temporisées, c'est la valeur la
plus petite du compte a rebours qui s'affiche et les décimales
s'affichent en correspondance de la zone concernée.

Indicateur de chaleur résiduelle
(pour les foyers a rayonnement -> calculé)

De méme, on peut utiliser les mémes indicateurs pour montrer la «
chaleur résiduelle ». Un tableau des durées est défini dans ce but :
Durée de chaleur résiduelle = f (niveau de chauffe, durée de
fonctionnement).

Quand la température sur le plan de cuisson vitrocéramique est égale
aenviron 65 °C (valeur théorique), cette condition estindiquée parun
« H » s'affichant en correspondance du foyer concerné.

Pour générer une température supérieure a 65 °C, tel foyer doit
fonctionner depuis un certain temps et cette durée dépend du niveau
de chauffe. Une fois ce temps écoulé, I'avertissement de chaleur
résiduelle s'affiche au moment ou le foyer est éteint.

Arrét automatique

Si le niveau de chauffe ne change pas pendant un certain temps
prédéterminé, il y a arrét automatique du foyer correspondant.

La durée maximale de fonctionnement d'un foyer dépend du niveau
de chauffe réglé.

Niveau de Durée max.
chauffe (heures)

1 10

V| O | | N|o|ga|h|W|N
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REMARQUE : s'il y a risque de surchauffe da a I'activation du
niveau de chauffe maximum, la table de cuisson régle
automatiquement son niveau de chauffe pour se protéger.

7. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

. Avant toute opération d'entretien, laissez refroidir la table de
cuisson.

. Utilisez uniquement des produits (cremes et racleurs)
spécifiquement congus pour les surfaces vitrocéramiques. Ils
s'achétent dans le commerce.

. Evitez les débordements, car toute substance se renversant sur la
table de cuisson brile rapidement et rendra le nettoyage plus difficile.
. Nous recommandons d'éviter d'utiliser des substances risquant de
fondre (plastique, sucre, produits a base de sucre) a proximité de la
table de cuisson.

ENTRETIEN :

- Versez quelques gouttes d'un détergent spécifique sur la table de
cuisson.

- Frottez les taches tenaces a I'aide d'un chiffon doux ou de papier
absorbant|égérement humide.

- Essuyez avec un chiffon doux ou du papier absorbant sec jusqu'a
ce que la surface soit propre.

Sides taches subsistent :

- Versez quelques gouttes supplémentaires de détergent
spécifique surla table de cuisson.

- Grattez a l'aide d'un racleur en le tenant a un angle de 30° par
rapport a la table de cuisson, jusqu'a disparition de la tache.

- Essuyez avec un chiffon doux ou du papier absorbant sec jusqu'a
ce que la surface soit propre.

- Recommencez sinécessaire.

QUELQUES CONSEILS :

Le nettoyage fréquent crée une couche protectrice essentielle pour
éviter les rayures et l'usure de la table de cuisson. Assurez-vous que
la surface de la table de cuisson est propre avant de la réutiliser. Pour
éliminer les traces d'eau, utilisez quelques gouttes de vinaigre blanc
ou de jus de citron. Puis essuyez avec du papier absorbant et
quelques gouttes de détergent spécifique.

La surface vitrocéramique résiste aux rayures des ustensiles de
cuisson a fond plat. Toutefois, il est préférable de les soulever pour les
déplacer d'une zone de cuisson a l'autre.

N.B.:

Ne pas utiliser d'éponge trop humide.

Ne jamais utiliser de couteau ou de tournevis.

Un racleur équipé d'une lame de rasoir n'endommage pas la
surface, tant qu'il est maintenu a un angle de 30°.

Ne pas laisser le racleur avec lame de rasoir a la portée des
enfants.

Ne jamais utiliser de produits abrasifs ou de poudre arécurer.

Bordure métallique : Pour nettoyer la bordure métallique en toute
sécurité, lavez a I'eau et au savon, rincez, puis séchez avec un
chiffon doux.

Toute variation de la couleur du verre vitrocéramique n'a
pas d'influence sur son fonctionnement, ni sur la solidité
de sa surface. Les variations de couleur sont pour la
plupart dues a des résidus alimentaires briilés ou a des
ustensiles de cuisine en aluminium ou en cuivre (ces
derniéres sont difficiles a éliminer).

8. RESOLUTION DE PROBLEMES

Les zones de cuisson ne permettent pas de faire mijoter ou ne
font frire qu‘a petit feu

Utilisez uniquement des casseroles a fond plat. Si de la lumiere passe
entre la casserole et la table de cuisson, la zone de cuisson ne peut
pas correctement transmettre la chaleur.

Le fond de casserole doit couvrir entierement le diamétre de la zone
sélectionnée.

Lacuisson esttrop lente

Les casseroles utilisées ne sont pas adaptées. Utilisez uniquement
des ustensiles de cuisson a fond plat, lourd et dont le diamétre est au
moins égal a celui de la zone de cuisson.

Petites rayures ou traces d'abrasion sur la surface
vitrocéramique

Nettoyage inadapté ou utilisation de casseroles a fond non lisse ;
particules, telles que des grains de sable ou du sel, entre la plaque de
cuisson et le fond de la casserole. Consultez le chapitre «
NETTOYAGE ». Assurez-vous que le fond des casseroles est propre
avant de vous en servir et utilisez uniguement des casseroles a fond
lisse. Vous pouvez réduire le nombre de rayures par un nettoyage
soigné.

Traces de métal

Ne faites pas glisser les casseroles en aluminium sur la surface
vitrocéramique. Reportez-vous aux recommandations de nettoyage.
Vous utilisez le bon matériel, mais les taches persistent. Utilisez une
lame de rasoir et suivez les consignes du chapitre « NETTOYAGE ».
Taches foncées

Utilisez une lame de rasoir et suivez les consignes du chapitre «
NETTOYAGE ».

Zones claires sur la table de cuisson

Il s'agit peut-étre de traces de casseroles en aluminium ou en
cuivre, ou encore de dépdts minéraux, d'eau ou d'aliments : vous
pouvez les éliminer a l'aide d'un détergenten créme.

Caramélisation ou plastique fondu sur la table de cuisson
Consultez le chapitre « NETTOYAGE ».

La table de cuisson ou certaines zones de cuisson ne

fonctionnent pas.

Les shunts ne sont pas bien positionnés sur le bornier.

Faites vérifier que la connexion est conforme et contrélez que le

panneau de commande est verrouillé. Déverrouillez la table de

cuisson.

Latable de cuisson ne s‘arréte pas.

Le panneau de commande est verrouillé. Déverrouillez la table de

cuisson.

Fréquence des cycles de marche-arrét des zones de cuisson

Les cycles de marche-arrét varient en fonction du niveau de
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chaleurrequis :

- niveau faible : temps d'activité court,

- niveau élevé: temps d'activité long.

Le plan de cuisson ne fonctionne pas.

Controlez I'état des fusibles et du disjoncteur de votre circuit
électrique. Vérifiez s'il y a une panne de courant.

Le plan de cuisson s'est éteint.

Le commutateur principal (touche ON/OFF) a été actionné
accidentellement ou un objet quelconque est présent sur une ou
plusieurs touches. Eliminez le ou les objets présents sur le
panneau de commande. Saisissez a nouveau vos paramétres de
réglage.

Lalettre « F » et des chiffres sont affichés

Siun « F » et des chiffres s'affichent, votre appareil a détecté une
défaillance. Le tableau suivant vous indique les actions possibles
de résolution du probleme.

9. CONTROLE D'ENTRETIEN PRELIMINAIRE

Avant de faire appel a un technicien d'entretien, veuillez
vérifier les points suivants :

-la prise est correctement branchée et le fusible est en bon état ;

Si vous ne parvenez pas a identifier l'erreur, éteignez I'appareil.
Ne le modifiez pas. Appelez le centre SAV. L'appareil est fourni
avec certificat de garantie, qui vous assure une réparation gratuite

au centre SAV.

Affichage foyer | .
- Probléme Solution
de cuisson
Erreur du logiciel de commande Si une erreur s'est produite, débranchez puis rebranchez le cable d'alimentation. Si I'erreur persiste,
FO tactile appelez le service apres-vente. Si l'erreur apparait a l'improviste au cours du fonctionnement ordinaire,
appelez le service aprés-vente
Fc {_rg;%ﬂ:Sgec%g?jnadgégggltﬁléest Attendez que la température ait chuté. Le plan de cuisson se remettra en marche dés que la température
tous les foyers de cuisson. sera redevenue normale.
Ft Iégrgﬁ%ﬁgre?gctteillrenre)g{agga?-gtre Attendez que la température ait chuté. Si ce message persiste quand la température atteint telle valeur
endommage. ambiante, appelez le service apres-vente.
FE Le captegr ?e tt(?lmpétratur? a Attendez que la température ait chuté. Si ce message persiste quand la température atteint telle valeur
g?rg":r?dno%rr?gglée est peut- ambiante, appelez le service aprés-vente.
Fb Sensibilité excessive de Vérifiez que le plan de cuisson est correctement monté. Controlez que les touches sont bien au contact
toutes les touches. de la plaque en verre vitrocéramique.
A : Cette erreur résulte d'un contréle automatique du clavier. Elle disparait quand le contréle automatique
FU/FJ Erreur sécurité du clavier détecte une valeur acceptable. Si I'erreur persiste, appelez le service aprés-vente.
f s . Cette erreur résulte d'un contréle automatique du logiciel. Elle disparait quand le contréle automatique
FA Erreur sécurité du clavier détecte une valeur acceptable. Sil'erreur persiste, appelez le service aprés-vente.
£y 1S : Cette erreur résulte d'un contréle automatique du logiciel. Elle disparait quand le contréle automatique
FC/Fd Erreur sécurité du clavier détecte une valeur acceptable. Si I'erreur persiste, appelez le service aprés-vente
Fr Erreur sécurité des relais Les pilotes de relais sont susceptibles d'une multitude de problemes. Coupez I'alimentation du plan de

cuisson pendant une minute, puis rebranchez. Si I'erreur persiste, appelez le service aprés-vente.
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BEZPECNOSTNi OPATRENI

Doporu€ujeme vam, abyste si uchovali pokyny
pro instalaci a pouziti pro pozdéjsi potfebu, a pred
instalaci varné desky si poznameneijte jeji sériové
Cislo pro pfipad, Ze byste potfebovali pomoc
poprodejniho servisu.

UPOZORNENI: Spotfebi¢ a jeho pfistupné Casti
se béhem pouzivani zahfivaji na vysokou teplotu.
Davejte pozor, abyste se nedotkli topnych ¢lanku.
Déti do 8 let véku museji byt mimo dosah
spotiebiCe, pokud nejsou pod neustalym
dohledem.

UPOZORNENI: Pouzivejte pouze ochrannou
zabranu varné desky navrZzenou vyrobcem
varného spotrfebi€e nebo zabranu, kterou
vyrobce spotfebiCe oznaci v navodu k pouziti za
vhodnou, nebo zabranu zabudovanou do
spotfebiCe. Pouziti nevhodnych ochrannych
zabran muze zpUsobit nehody.

UPOZORNENI: Vafeni bez dozoru na varné
desce s tukem nebo olejem mulzZe byt
nebezpecné a zpUsobit pozar. Nikdy se
nepokousejte uhasit pozar vodou; vypnéte
spotfebi€¢, a potom zakryjte plamen napfF.
poklickou nebo protipozarni dekou.
UPOZORNENI: Nebezpe&i pozaru: na varném
povrchu nic neskladuijte.
UPOZORNENI:Pokud je povrch praskly,
nedotykejte se skla a spotfebiC vypnéte, aby
nedoslo k urazu elektrickym proudem.

Tento spotfebi€ sméji pouzivat déti starSi 8 let a
osoby se sniZzenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
duSevnimi schopnostmi nebo bez patficnych
zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, pripadné
byly pouCené o bezpeCném pouzivani spotfebice
arozuméji moznym nebezpec€im. Déti by mély byt
dohledem, aby se zajistilo, Ze si se spotiebiCem
nebudou hrat. Déti nesméji bez dozoru dospélych
spotfebic Cistit, ani provadét Cinnosti udrzby.
POZOR: Vareni musi probihat pod dohledem. Na
kratky proces vareni je nutné dohliZet neustale.
DlGrazné doporucujeme, aby se déti
nepriblizovaly k varnym zénam v dobé, kdy jsou v
provozu nebo jsou vypnuté, ale indikator
zbytkového tepla sviti, aby se zabranilo riziku
vaznych popalenin.

Tento spotfebi€ neni urCen k pouzivani pomoci
externiho CasovaCe nebo samostatného
dalkového ovladani.

Je-li jimi varna deska vybavena, nedivejte se po
delSi dobu na prvky varné desky s halogenovymi
zarovkami

Pfipojte zastrCku k napajecimu kabelu, ktery je
schopen vydrzZet napéti, proud a zatéz uvedené
na Stitku a ktery je opatfen uzemnovacim
kontaktem. Zasuvka musi byt vhodna pro zatizeni
uvedené na Stitku a musi mit zapojeny a funk&ni
uzemnovaci kontakt. Uzemnovaci vodic ma

Zlutozelenou barvu. Tuto operaci by mél provadét
odbornik s vhodnou kvalifikaci. V pfipadé
neslucCitelnosti mezi zasuvkou a zastrckou
spotrebicl pozadejte kvalifikovaného elektrikare,
aby zasuvku nahradil jinym vhodnym typem.
ZastrCka i zadsuvka museji odpovidat platnym
normam zemeé instalace.

Pfipojeni k napajecimu zdroji Ize provést take tak,
Ze mezi spotfebiCem a zdrojem energie, ktery
zvladne maximalni pfipojenou zatéz a ktery je v
souladu se stavajicimi pravnimi pFedpisy, je
umistén omnipolarni vypinac.

Zlutozeleny uzemnovaci kabel by nemél byt
pferuden vypinatem. Zasuvka nebo omnipolarni
vypina€ pouZzivany pro pfipojeni by mél byt pfi
instalaci spotfebiCe snadno pfistupny.

Odpojeni lIze zajistit pfistupnou zastrékou nebo
zaClenénim spinaCe v pevném zapojeni v
souladu s pravidly elektroinstalace.

Je-li napajeci kabel poskozen, musi jej vymenit
vyrobce, jeho autorizovany servis nebo podobné
kvalifikované osoby, aby nedo$lo ke vzniku
nebezpecnych situaci. Zemnici vodic
(Zlutozeleny) musi byt na strané svorkovnice
del$i nez 10 mm. Vnitfni ¢ast vodiCu by méla
odpovidat vykonu absorbovanému varnou
deskou (uvedeno na Stitku). Typ napajeciho
kabelu musi byt HO5V2V2-F.

Na varnou desku nepokladejte Zzadné kovové
predmeéty jako noze, vidlicky, I1zice nebo poklicky.
Mohly by se zahrat na velmi vysokou teplotu.

Na zdény ohfevu se nesméji umistovat hlinikové
félie ani plastové nadoby.

Po kazdém pouziti je nutné varnou desku vycistit,
aby se zabranilo hromadéni necistot a mastnoty.
Pokud se tyto necistoty a mastnota na varné
desce ponechaji, jsou pfi jejim pouzivani znovu
zahrivany a spalovany za vzniku koufe a
nepfijemnych zapachu, nemluvé o riziku Sifeni
poZzaru.

K Cisténi spotfebite nikdy nepouZzivejte paru ani
vysokotlaky postfik.

Nedotykejte se tepelnych zén béhem provozu a
po néjakou dobu po pouZiti

Jidlo nepfipravuijte nikdy pfimo na
sklokeramické varné desce.

Vzdy pouZivejte odpovidajici nadobi.

Nadobu vzdy umistéte do stfedu jednotky, na
které varite. Nic nepokladejte na ovladaci panel.
Varnou desku nepouZzivejte jako pracovni
plochu.

Povrch desky nepouzivejte jako krajeci prkénko.
Nad varnou deskou neukladejte tézké predméty.
Pokud by na desky spadly, mohly by zpUsobit
jeji posSkozeni.

Na varnou desku neodkladejte zadné predméty.
Nadobi po varné desce neposunuijte.
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Identifikacni Stitek (umistény pod spodnim krytem varné desky)

KOD PRODUKTU T

Hade In FRANGE - 232 -
Mod -FE 6021 78 20-200V~

M (Ovn) - 850 W PSS
Code produit : —........ceeeereriines
ce MI& Numéro de sérig : ...................

Cade: 39354774 - 0306 0511
20-200V~

Code: 353547
- 0306 0511

(Code: 39354774 (Code: 36354774
060511 03060511

1.VSEOBECNA UPOZORNENI

Umisténim znacky CE c E na tento spotfebi¢ jsme potvrdili shodu
se vSemi pfislusnymi evropskymi pozadavky na bezpecnost,
ochranu zdravi a zivotniho prostfedi, které se vztahuji na tuto
kategorii vyrobku.

2. OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Tento spotfebi€ je oznacen v souladu s evropskou
smérnici 2012/19/EU o likvidaci elektrického a
elektronického zarizeni (WEEE).
WEEE obsahuje znecistujici latky (které mohou mit
negativni dopad na zivotni prostfedi) a zakladni
soucastky, které Ize znovu pouzit. Je nutné provést
specialni zpracovani WEEE, aby se odstranily a
_ spravné zlikvidovaly vSechny znecistujici latky a
ziskaly a zrecyklovaly vSechny materialy.
Jednotlivei mohou hrat dllezitou roli pfi zajistovani toho, aby se
WEEE nestala pfitézi pro zivotni prostrfedi. Je nezbytné dodrzovat
nékolik zakladnich pravidel:
» WEEE se nesmi likvidovat jako domovni odpad.
 WEEE se musi pfedat na prislusné sbérné misto pod spravou
obce nebo autorizovanych spole¢nosti. V. mnoha zemich je
zaveden odbér WEEE v domacnostech.
V mnoha zemich Ize pfi zakoupeni nového spotrebice vratit stary
spotrebi€ prodejci, ktery je povinen jej odebrat bezplatné kus za
kus, pokud je spotrebi¢ obdobného typu a ma stejnou funkci jako
dodany spotrebic.

3- INSTALACE

Instalace domaciho spotiebice mize byt komplikovana operace,
ktera, pokud neni provedena spravné, muze vazné ovlivnit
bezpecnost zbozi, majetku ¢i osob. Z tohoto dlvodu ji musi provadét
odborné kvalifikovana osoba v souladu s technickymi predpisy.

V pfipadé, Ze by se tato doporu€eni ignorovala a instalaci provedla
nekvalifikovana osoba, vyrobce odmita vesSkerou odpovédnost za
pripadné technické selhani spotfebice, bez ohledu na to, zda ma nebo
nema za nasledek poskozeni zbozi ¢i majetku nebo zranéni osob Ci
zvirat.

Po odstranéni obalu se ujistéte, Zze spotfebi¢ neni posSkozen. V
opacném pripadé se obratte na oddéleni poprodejnich sluzeb
prodejce nebo vyrobce.

Ujistéte se, ze nabytek, do kterého se spotrebic instaluje, a veskery
prilehly nabytek je vyroben z materiall, které odolavaji vysokym
teplotam (min. 100 °C).

Kromé toho by mély byt vSechny dekorativni laminaty upevnény
pomoci tepelné odolného lepidla.

Spotfebi¢ lze nainstalovat do vestavéného nabytku v rezimu
,Standard® nebo ,Flush®.

Pracovni deska musi mit tloustku 25-45 mm.

560 :3mm

490 *Fmm

Instala¢ni obvod v
pfipadé instalace ,Flush®

Hloubka otvoru 5 mm

5235 mm

Instalaéni obvod v
pfipadé instalace ,Flush*

Poznamka: Vnitfni obvodové rozméry jsou shodné se standardni
instalaci

Nechte mezi varnou deskou a
zadni sténou mezeru nejméné / \
55 mm a mezi varnou deskou a
vertikalnim nabytkem nebo
sténami na boc¢ni strané
nejméné 150 mm. Pokud je nad 0
varnou deskou instalovan
nabytek, pozadovana
minimalni vzdalenost je 700 { 0
mm.
Pfi instalaci odsavace par nad {
varnou desku se fidte 700

pozadavky na instalaci 150 mm 55 mm
odsavace par, ale v Zadném e
pfipadé nesmi byt vzdalenost
mezi varnou deskou a (

odsavacem par krat§i nez 700

mm.
Sousedi-li spodni ¢ast varné desky s oblasti, ktera je bézné pfistupna
pro manipulaci nebo ¢isténi, je nutné umistit pod spodni ¢ast varné
desky oddélovac o tloustce 20 mm.

min 20 mm

Pfi instalaci trouby pod varnou desku nelze oddélovac pouzit a
minimalni vzdalenost mezi spodni Casti varné desky a troubou
nesmi byt kratSi nez 10 mm. Neinstalujte pod tuto varnou desku
troubu bez chlazeni. Troubu nainstalujte podle jejich vlastnich
pozadavkl nainstalaci.

min10 mm _y
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Vodéodolné tésnéni je
dodavano s varnou
deskou. Namontujte
tésnéni na spodni stranu
dle popisu a ujistéte si, ze
je spravné upevnéno,
abyste se vyhnuli Uniku do
nosného nabytku.

Spodni strana

Normalni upevnéni:

- Vyjméte upevnovaci svorky ze
sacku s prisluSenstvim a
zasSroubujte je do polohy
zobrazené ve spodni strané.
(Neutahujte Srouby ve
svorkach, mély by se volné
pohybovat)

- Umistéte varnou desku do @F J@“
stfedu vyfezu.

- Otacejte svorkami a zcela je
utdhnéte.

Rychlé upevnéni: (V zavislosti na
modelu)

Vyjméte Ctyfi pruziny ze sacku s
pfisluSsenstvim a zaSroubujte je
do spodni strany, jak je
zobrazeno na obrazku.

Zarovnejte a vlozte
varnou desku.

Stlacdujte strany varné
desky, dokud nebude
deska po celém obvodu
podloZena.

INSTALACE FLUSH

Po zkontrolovani spravné polohy
varné desky vyplfite mezery mezi
pracovni deskou a varnou deskou
silikonovym lepidlem.
Silikonovou vrstvu zarovnejte
Skrabkou nebo mokrym prstem
namocenym do vody s mydlem,
nez zatvrdne.

Varnou desku nepouzivejte,
dokud nebude silikonova vrstva
zcela sucha.

4. ELEKTRICKE PRIPOJENI

OJO) (O OXO.
5 0lo

®
2o

USPORADANi 1 USPORADANI 2

USPORADANI 3

3
© 0|0 ©

USPORADANI 6 USPORADANI 7

USPORADANI 4

A B C D
USPORADANI 1 2300W 1800W 1200W 1200W
USPORADANI 2 1800W 2500W 1200W -
USPORADANI 3 2300W 1800W 1200W 1200W
USPORADANI 4 1800W 2500W 1200W -
USPORADANI 5 1800W 750+900+1050W 1200W
USPORADANI 6 | 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
USPORADANI 7 1800W 1800W 1200W 1800W
USPORADANI
. 5 6
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D0 [El, ©0—2—® B
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V zavislosti na modelu
o

“

CASOVAC

Kontrolka pfidavné varné zény
Kontrolka programovani varné zony
Vybérzény

Mustek

Nooaoprwh-=
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»Instalace musi odpovidat normam a smérnicim.“ Vyrobce
neodpovida za zadné $kody, které byly zptisobené nevhodnym
nebo nepfimérenym pouzitim.

VAROVANI: Vyrobce nezodpovida za zadné nehody zplsobené pfi
pouzivani spotfebice, ktery neni uzemnén nebo neni uzemnén
spravng, ani za nasledky takovych nehod.

Pred kazdou elektrickou operaci zkontrolujte napajeci napéti, které je
uvedené na elektroméru, nastaveni jistiCe, kontinuitu uzemnéni
zafizeni a vhodnost pojistky.

Elektrické pfipojeni k zafizeni je nutné provést podle jmenovitého
vykonu spotfebice. To se provede pfes vypinac s otvory.

Pokud je spotfebi¢ vybaven zasuvkou, musi byt nainstalovan tak, aby
byla zasuvka pfistupna.

Zluty/zeleny vodi¢ napajeciho kabelu musi byt pfipojen k uzemnéni
napajeciho zdroje a polu zafizeni.

Jakékoli dotazy tykajici se napajeciho kabelu sméfujte na poprodejni
servis nebo kvalifikovaného technika.

Pokud je varna deska napajena napajecim kabelem, mulze byt
pfipojen pouze k napajecimu napéti 220-240 V mezi fazi a stfedem.

Varnou desku je vSak mozné pfipojit k:
Tri faze 220-240 V3
Tri faze 380-415 V2N

Chcete-li prejit k nového pfipojeni, postupujte podle nasledujicich
pokynu:

Pfed pfipojenim se ujistéte, ze je zafizeni chranéno vhodnou
pojistkou a Ze je opatfeno vodi¢i dostatecné velkého prirezu pro
normalni napajeni spotfebice.

Otocte varnou desku sklenénou stranou proti pracovni ploSe a dbejte
naochranu skla.

Oteviete kryt v nasledujicim poradi:

1 2 3

odsroubujte kabelovou svorku ,1%;

najdéte dva jazyCky umisténé po stranach;

- polozte ¢epel plochého Sroubovaku pfed kazdy jazycek ,2°
a 3", zatlacte a stisknéte;

- odejméte kryt.

Uvolnéni napajeciho kabelu:

- Vyjméte Srouby, které drzi svorkovnici, ktera obsahuje
zkratovaci tyCe a vodi¢e napajeciho kabelu;

- Vytahnéte napajeci kabel.

Operace nezbytné k vytvoreni nového pfipojeni:

- Zvolte napéjeci kabel v souladu s doporu¢enimi uvedenymi
v tabulce.

- Napajeci kabel pfetahnéte do svorky.

- Sloupnéte konec kazdého vodi¢e napajeciho kabelu na
délce 10 mm, pficemz pfihlédnete k poZzadované délce kabelu
pro pfipojeni ke svorkovnici.

-V zavislosti na zafizeni upevnéte pomoci zkratovacich tyc¢i,
které byste méli mit z prvniho kroku, vodi¢ podle obrazku.

- Upevnéte kryt.

- ZaSroubujte kabelovou svorku.

Poznamka: Ujistéte se, ze jsou Srouby svorkovnice tésné
utazené.

Operace nezbytné k vytvoreni nového pripojeni:

- Zvolte napéjeci kabel v souladu s doporu¢enimi uvedenymi
v tabulce.

- Napadjeci kabel pretahnéte do svorky.

- Sloupnéte konec kazdého vodi¢e napajeciho kabelu na
délce 10 mm, pficemz pfihlédnete k
pozadované délce kabelu pro pfipojeni
ke svorkovnici.

ZKRACOVACI
PROPOJKA

-V zavislosti na zafizeni upevnéte
pomoci zkratovacich tyci, které byste
méli mit z prvniho kroku, vodi¢ podle
obrazku.

- Upevnéte kryt.

- ZaSroubujte kabelovou svorku.

UPOZORNENI:

Bude-li nutné vymeénit napajeci kabel, zapojte draty podle
nasledujicich barev/ kédu:

MODRA Stredni (N)

HNEDA Fazovy (L)

Zemnici (@)

ZLUTO-ZELENY

Pripojeni ke svorkam na svorkovnici

USPORADANI| USPORADANI

"1.G" wp
JEDNA FAZE nebo DVE FAZE 220-240 V~
Kabel 2 2
HOBV2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm

TRI FAZE 220-240 V3~

Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRI FAZE 380-415 V2N~

Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Jedna faze 220-240 V~ Dvé faze 220-240 V2~

Ph = Faze N = Stied T = Zemnéni
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5. DOPORUCENi OHLEDNE NADOBI
PRO VARNOU DESKU

Pouziti kvalitniho nadobi je rozhodujici pro ziskani nejlepSiho
vykonu z varné desky

faal’s b o

» Vzdy pouzivejte kvalitni nadobi s dokonale plochym a silnym
dnem: pouzivani tohoto typu nadobi zabrani vytvareni horkych mist,
které zpusobuiji pfilnuti potravin. Silné kovové hrnce a panve zajisti
rovnomerné rozlozenitepla.

« Zajistéte, aby dno hrnce nebo panve bylo suché: pokud plnite
nadoby tekutinou nebo pouzivate tekutinu, ktera byla uloZzena v
lednicce, tak se prfed umisténim nadoby na varnou desku ujistéte, ze
dno nadoby je zcela suché. To pomize zamezit znedisténi varné
desky.

« Pouzivejte nadoby, jehoz primér je dostatecné Siroky na to,
aby zcela zakrylo povrchovou jednotku: velikost panve by neméla
byt mensi nez plocha ohfevu. Pokud je o néco Sirsi, je to zarukou
vyuziti energie s maximalni ¢innosti.

VOLBA NADOBI - Nasledujici informace vam pomohou vybrat
nadobi, které zajisti dobry vykon.

Nerezova ocel: vyrazné doporu¢eno. Obzvlasté dobré se
sendviCovym dnem. Sendvi¢ové dno spojuje vyhody nerezové oceli
(vzhled, odolnost a stabilita) s vyhodami hliniku nebo médi (vedeni
tepla, rovhomeérné rozlozeni tepla).

Hlinik: doporucuje se vyssi hmotnost. Dobra vodivost. Hlinikové
zbytky nékdy vypadaji jako Skrabance na varné desce, ale Ize je
odstranit okamzitym vycisténim.

Vzhledem k nizkému bodu taveni by se nemél pouzivat tenky hlinik.
Litina: pouzitelna, ale nedoporucuje se. Nizky vykon. MuZe povrch
poskrabat.

Médéné dno / kamenina: doporuéuje se vy$si hmotnost. Dobry
vykon, ale méd mize zanechat zbytky, které mohou vypadat jako
Skrabance. Tyto zbytky Ize odstranit, pokud varnou desku okamzité
vycistite. Nenechavejte vSak tyto hrnce vafit nasucho. Prehraty kov
se mUze ke sklenénym varnym deskam pfilepit. Pfehraty médény
hrnec zanecha zbytky, které varnou desku trvale poskvrni.

Porcelan / smalt: Dobry vykon pouze s tenkym, hladkym a plochym
dnem.

Sklo-keramika: nedoporucuje se. Nizky vykon. Muze povrch
poskrabat.

6. POUZITi

Jak zvolit stupen Fizeni vykonu

Prostfednictvim funkce “Rizeni vykonu” mlZe uZivatel nastavit
maximalni vykon, kterého mize varna deska dosahnout.
Funkce fizeni vykonu je k dispozici pouze béhem prvnich 30 sekund
po zapnuti varné desky. Toto nastaveni Ize dokonce opakovat tak, ze
se vypne a zapne pfivod napajeni.

Pfi nastaveni pozadovaného maximalniho vykonu varna deska
automaticky upravuje rozvod do rdznych varnych zén tak, aby tento
limit nikdy nebyl pfekro¢en; dalsi vyhodou je schopnost sou¢asné ridit
vSechny zony, aniz by dochazelo k problémim s pretizenim.
Zakaznik muze nastavit maximalni vykon varné desky mezi 2,5 kW a
pFislusnym maximalnim vykonem varné desky (ten se mize lisit podle
modelu) (pokud je napfiklad maximalni vykon varné desky 7,2 kW, Ize
nastavit hodnotu maximalniho vykonu mezi 2,5 kW a 7,2 kW).
Po zakoupeni je varna deska nastavena na maximalni vykon.
Po pfipojeni spotiebice k elektrickému napajeni mazete do 30 sekund
nastavit stupen vykonu podle niZze uvedenych bodu:

1- Zapnéte varnou desku.
2 -Pockejte, nez se dokonci inicializace dotykového ovladani.

3-Nez uplyne 30 sekund, na 5 sekund stisknéte tlagitko @
4 - Potom se na displeji zobrazi hlaseni.
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5- Pomoci tlagitek ,Plus“ a ,Minus” Ize upravovat hodnotu Fizeni
vykonu. V tomto pfikladu se jedna o hodnotu mezi 6500 a 2500 W. Az
vyberete pozadovanou hodnotu, na 5 sekund soucasné stisknéte
tlagitka ,Plus”a ,Minus*.
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6 - Po dokonceni tohoto postupu se ozve dlouhé pipnuti a provede se
reset. Znovu se aktivuje spoustéci postup.
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7 - Po spusténi se na bude na displeji Casovace zobrazovat Fizeni

vykonu v rezimu ECO.
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Potom dotykové ovladani nedovoli zadnou kombinaci, ktera by
prekrocila tento limit Eco.

Zapnuti/vypnuti zény ohrevu
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Pro zapnuti plotynky podrzte stisknutou zénu kterékoli plotynky po
dobu 400 ms. Zazni dlouhé pipnuti a na misté Cislice cilové zény se
objevi hodnota 0% Tato Cislice oznacuje uroven vykonu.

1) Je-li néjaky stupen vareni v poloze 0, displej se po 10 sekundach
automaticky vypne a zazni toén vypnuti zony.

2) Pokud nadispleji, ktery je zapnuty, avSak v poloze 0, sviti indikator
zbytkového tepla, bude blikat,,0“.

3) Je-li aktivni funkce zamku, nelze zénu zapnout.

Pro vypnuti plotynky podrzte stisknutou zénu kterékoli plotynky po
dobu 1,2 s. Zazni tfi kratka pipnuti a na misté Cislice cilové zony se
neobjevi nic nebo se objevi hodnota ,H*, pokud je na plotynce
zbytkové teplo. Zéna bude vypnuta.

1) Je-li néjaky stuperi vareni v poloze 0, displej se po 10 sekundach
automaticky vypne a zazni tén vypnuti zony.

2) Pokud na displeji, ktery je vypnuty, sviti indikator zbytkového
tepla, zobrazi se ,H".

3) Zonulze vypnout, i pokud je aktivni funkce zamku.

4) Je-li aktivni pouze jedna plotynka a tu vypnete, zazni Ctyfi kratka
pipnuti, ktera znaci, Ze je cela varna deska vypnuta.
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Vybér zény

z6n, které jsou zapnuté.
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Je-li zapnuta pouze jedna zo6na, je jiz zvolena automaticky, aniz by
bylo nutné kratce stisknout (150 ms) tla€itko vybéru.

Zvyseni / snizeni irovné vykonu
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Kratkym stisknutim tlacitek ,+“ a ,-“ zvySite nebo sniZite vykon
prostiednictvim Cislice zvolenych z6n: 0-1-2-3...9-P

1. V pfipadé dlouhého stisknuti tlaCitek + nebo - se vykon zvySuje
nebo snizuje rychle. V pfipadé rychlého zvySovani se vykon zastavi
na 9 a vysSi vykon vyzaduje dalSi kratké stisknuti tlacitka +. Béhem
rychlého zvySovani nebo sniZzovani vykonu nezazni zadny zvukovy
signal.

2. Jakmile dosahnete urovné vykonu P, opé&tovné stisknuti tlaCitka +
nezméni Uroven vykonu na 0. Jakmile dosahnete Urovné vykonu 0,
opétovné stisknuti tlacitka - nezméni drover vykonu na P.

3. Pokud je zéna vypnuta s urovni vykonu 0, pak v pfipadég, ze je
horka, bude blikat 0. Po 10 vtefinach 0 zmizi a na displeji se jiz bez
blikani objevi pismeno ,,H".

Moznost détské pojistky
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Tento krok provedete sou¢asnym stisknutim tlacitek ,,+“a ,-“.

Poté, kdykoli se dotknete tlacitka, na displejich se zobrazi L po dobu
2 sekund. Ohfev zlstane beze zmény.

Prejete-li si détskou pojistku deaktivovat, opakujte vySe popsany
postup. Poté zazni kratké pipnuti a na displeji se zobrazi pismeno ,n“.
Varna deska zUstane odemknuta.

Poznamka: Automaticka détska pojistka se zapne 15 minut po
celkovém vypnuti varné desky. Tato funkce se spusti automaticky, ale
je nezbytné ji nejprve naprogramovat. Viz bod UzZivatelské nastaveni.

Dvojité / trojité zény

Prejete-li si zapnout dvojitou rozSifovaci plotynku, musi jiz byt
pridruzena hlavni zéna zapnuta a uvedena Urover vykonu musi byt
vysSinez 0.

8.1- Zapnuti dvojité zony

Prvni kratké stisknuti tlaCitka rozsSifeni zapne rozsifovaci plotynku.
Pokud je rozSifovaci plotynka zapnuta, rozsviti se kontrolka nad
tlaCitkem rozsireni.

Druhé kratké stisknuti tlaCitka rozSifeni vypne rozsifovaci plotynku.
Kratké pipnuti pfi kazdém stisknuti tlaCitka rozSireni.

8.2- Zapnuti trojité zony

Prvni kratké stisknuti tlaCitka rozSifeni zapne prvni rozsifovaci
plotynku. Pokud je zapnuta prvni rozsifovaci plotynka, rozsviti se
jedna kontrolka nad tlagitkem rozsifeni (leva kontrolka v pfipadé
trojité zony, prostfedni a jedina kontrolka v pfipadé dvojité zony).
Druhé kratké stisknuti tlacitka rozSifeni zapne druhou rozsSifovaci
plotynku. Pokud je zapnuta prvni i druha rozsifovaci plotynka, rozsviti
se dvé kontrolky nad tlaCitkem rozSifeni.

Treti kratké stisknuti tlaCitka rozSifeni vypne prvni i druhou
rozsifovaci plotynku.[g]
Kratké pipnuti pfi kazdém stisknuti tlacitka rozsireni.

Funkce mustku

Mustek Ize aktivovat pouze v pfipadé, Ze jsou obé plotynky vypnuté.
Po zvoleni jedné plotynky z mustku aktivujte funkci mustku dotykem
tlac¢itka muastku.

Bude-lizéna aktivovana, zazni pipnuti a zapne se kontrolka zény.
Obé plotynky mUstku budou zvoleny souc¢asné.

Po zvoleni plotynek Ize Urover vykonu upravit dle potfeby pomoci
tlaCitek +a-.

Oba displeje propojenych plotynek budou ukazovat stejnou Uroven
vykonu. Ukonéeni funkce:

- Dotknete-li se tla¢itka mustku v rezimu nastaveni

- Zvoli-liuzivatel uroven vykonu 0"

Zabezpeceni proti preteceni

Néco (pfedmét nebo tekutina) tlaci na jakékoli tlacitko po dobu delSi
nez 5s. 2 kratka pipnuti + 1 dlouhé pipnuti kazdych 30 s pfi
soucasném stisknuti tlacitka. Varna deska se vypne. E Po dobu
tohoto problému bude tento symbol neustale blikat.

Casovaé

Funkci CasovacCe lze aktivovat jeho vlastnim tlacitkem nebo
soucasnym dotykem tlacitek ,+“a ,-“.

V obou pfipadech je nutné zvolit plotynku a jeji uroven vykonu musi
byt vy$Sinez 0.

Dvé rizné moZznosti:

Zvolte z6nu, u niZ si prejete nastavit dasovaé. Uroveri vykonu zénu
musi byt vySSinez 0.V Casované zoné se objevi statické
.Anamisté &islic vyhrazenych pro ¢asovac se objevi,0 0.

1) Cas Gasovade Ize nastavit pomoci tlagitek ,+“ a ,-*. Pfi zméné&
€asu nezazni zvukovy signal.

2) Soucasnym stisknutim tlacitko Casovace se Casovac zruSi
(pfejde na 00).

3) Pokud tlacitka ¢asovace ,+“ nebo ,-“ zlstanou stisknuta po
urcitou dobu, dojde k rychlému nastaveni.

4) P¥i nastavovani ¢asovace Ize pfejit z ,00" na ,,99 pomoci tlacitka
-~ a,99na,00“ pomoci tladitka ,+"“.

5) Maximalni doba je 99 minut.

6) Kdyz Cas vyprSi a varna deska bude pipat, stisknéte jakékoli
tlagitko, alarm a odpocitavani se vypnou.

7) Cas &asovade Ize zménitib&hem odpogitavani.

8) Vykon Casované zény lze zménit bez vlivu na programovani
¢asovace.

9) Posledni minuta se odpocitava po sekundach (u nékterych
moznosti je to viditelné pouze v pfipadé, Zze zadame programovani
Casovace b&éhem posledni minuty odpoctu).

10) Stisknuti tlacitka Casovace bez zvoleni konkrétni zény, pokud
neni ¢asovana Zzadna zéna, nebude mit Zadny Uc¢inek.

11) Stisknuti tlacitka Casovace bez zvoleni konkrétni zony, pokud je
odpoditavano nékolik zon, zplsobi, Ze se pomoci &islic zobrazi ¢asy
jeden po druhém s tim, Ze se zobrazuje ¢as plotynky, na jejimz displeji
jetecka.

12) Prfipadné se v ¢asované z6né zobrazi vykon (5s)a (0,5s).
Zbyvajici Cas se zobrazi na misté Cislic vyhrazenych pro ¢asovac. Je-
li ¢asovano nékolik zon, zobrazi se nejkratSi zbyvajici ¢as a v
pfislusné zoné se zobrazi teCka.

Kontrolka zbytkového tepla
(u salavych ohrivacii -> vypoéteno)

Stejné kontrolky Ize také pouzit pro oznamovani ,zbytkového tepla*“.
Pro tento ucel je nutné definovat harmonogram: Doba zbytkového
tepla=f (Urover vykonu, doba spusténi).

Kdyz je teplota na sklenéném povrchu varné desky vys$si nez 65 °C
(teoretickd hodnota), bude to zobrazeno na pfislusném displeji
pomoci hodnoty ,H".

Aby se vygenerovala teplota vy$Si nez 65 °C, musi byt topny ¢lanek v
provozu po urcitou dobu, pficemz tato doba zavisi na urovni vykonu.
Jakmile tato doba uplyne, po vypnuti topného ¢lanku se zobrazi
upozornéni na zbytkové teplo.
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Funkce automatického bezpecnostniho vypnuti

Pokud po prfedem nastavenou dobu nedojde ke zméné urovné
vykonu, pfislus§na plotynka se automaticky vypne.

Maximalni doba, po kterou mlze plotynka zUstat zapnuta, zavisi na
zvolené Urovni vareni.

Stupen Max. doba
vykonu spusténi (hodiny)

10

13
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POZNAMKA: Pokud dojde pfi provozu s nejvy$$imi trovnémi
vykonu k pfehfati, ovladani varné desky automaticky zméni droven
vykonu, aby tak chranilo varnou desku pred prehratim.

7. CISTENI A UDRZBA

Pred provadénim jakékoliv udrzby na varné desce ji nechte nejprve
vychladnout.
. Pouzivejte pouze vyrobky (krémy a Skrabky), které jsou specialné
ur¢ené pro sklokeramické povrchy. Jsou k dostani v prislusnych
obchodech.
. Vyhnéte se rozliti, protozZe vSe, co spadne na plochu varné desky, se
. Doporucuje se udrzovat v dostatecné vzdalenosti od varné desky
vSechny latky, které se mohou roztavit, jako jsou napfiklad plastové
predmeéty, cukr nebo vyrobky na bazi cukru.
UDRZBA:
- Umistéte na povrch varné desky nékolik kapek specialniho
Cisticiho prostfedku.
- Necistoty odstranujte pomoci mékkého hadfiku nebo mirné
navlh&eného kuchyrnského papiru.
- Utirejte mékkym hadfikem nebo suchym kuchyriskym papirem
dokud povrch nebude Cisty.

V pripadé, Ze se stale vyskytuji odolné skvrny:

- Umistéte na povrch nékolik kapek specialni Cistici kapaliny.

- Oskrabejte je Skrabkou, kterou drzte k varné desce pod thlem 30°
dokud skvrny nezmizi.

- Utirejte mékkym hadfikem nebo suchym kuchyriskym papirem
dokud povrch nebude Cisty.

-V pfipadé potieby postup opakuijte.

NEKOLIK POZNAMEK:

Casté ¢isténi zanechava ochrannou vrstvu, ktera je nezbytna k
ochrané pred poskrabanim a opotfebenim. Pfed opétovnym
pouzitim varné desky se ujistéte, Ze je povrch Cisty. Chcete-li
odstranit skvrny zplUsobené vodou, pouzijte nékolik kapek bilého
octa nebo citronové §tavy. Pak utfete absorpénim papirem a
nékolika kapkami specialni Cistici kapaliny.

Sklokeramicky povrch je odolny vici poskrabani od nadob s
plochym dnem, nicméné je vzdy vhodné je pfi pfesunu z jedné zény
do druhé zvednout.

POZN.:

Nepouzivejte pfili§ mokrou houbu.

Nikdy nepouzivejte n(iz ani Sroubovak.

Skrabka s ziletkou neposkodi povrch, pokud se pouziva pod
uhlem 30.

Nikdy nenechavejte Skrabku s Ziletkou v dosahu déti.

Nikdy nepouzivejte abrazivni pfipravky ani praci prasky.

Kovové okraje: kovové okraje bezpecné vycistite, pokud je umyjete
mydlem a vodou, oplachnete a poté osusite mékkym hadrikem.

Pripadna zména barvy sklokeramického povrchu nema
vliv na jeho provoz ani na stabilitu povrchu. Takové
zbarveni je vétsinou vysledkem zbytkt spalenych potravin
nebo pouzivani nadoby z materiald, jako je hlinik nebo
méd'’. Tyto skvrny se tézko odstrariuji.

8. RESENi PROBLEMU

Varné zény maji slaby vykon

PouZivejte pouze panve s plochym dnem. Je-li mezi panvi a
deskou vidét svétlo, zona neprenasi spravné teplo.

Dno panve by mélo zcela pokryt primér zvolené zény.

Varenije pfilis pomalé

Pouzivate nevhodné nadoby. Pouzivejte pouze nadoby s plochym
dnem, které je t&Zké a ma prlimér pfinejmensim stejny jako varna
zbna.

Malé Skrabance nebo odérky na povrchu skla varné desky
Spatné ji Cistite nebo pouzivate panve s hrubou spodni ¢asti. Mezi
varnou desku a spodni ¢ast panve se dostaly ¢astice jako pisek
nebo sdl. Viz kapitola ,CISTENI“. Pfed pouZitim se ujistéte, Ze
spodni ¢ast panve je Cista, a pouZivejte pouze panve s hladkym
dnem. Skrabance Ize spravnym &idté&nim omezit.

Stopy po kovu

Neposunujte hlinikové nadobi po varné desce. Viz doporuceni pro
cisténi.

PouZivate spravné materialy, ale skvrny pretrvavaji. Pouzivejte
ziletku a postupujte podle kapitoly ,CISTENI®.

Tmavé skvrny L
Pouzivejte zZiletku a postupujte podle kapitoly ,CISTENI®.

Svétlé ploSky na varné desce

Stopy po hlinikovém nebo médéném nadobi, ale také zbytky
minerald, vody nebo potravin. Lze je odstranit pomoci krémového
Cisticiho prostfedku.

Karamelizace nebo roztaveny plast na varné desce.
Viz kapitola ,CISTENI®.

Varna deska nefunguje nebo nékteré zony nefunguji
Zkracovaci propojky nejsou spravné umistény na svorkovnici.
Ujistéte se, Ze je spravné zapojeni. Ovladaci panel je uzamcen.
Odemknéte varnou desku.

Varna deska nelze vypnout.
Ovladaci panel je uzamé&en. Odemknéte varnou desku.

Frekvence zapinani/vypinanivarnych zén

Cykly zapinani a vypinani zavisi na pozadované urovni tepla:
- nizka uroven: kratka doba provozu,

- vysoka uroven: dlouha doba provozu.

Varna deska nefunguje.
Zkontrolujte stav pojistek/jistici. Zkontrolujte, zda nedoslo k
vypadku proudu.

Varna deska se samavypne.

Doslo k nahodnému doteku hlavniho spinace (tlacitko
zapnuti/vypnuti) nebo je na né&jakém tlacitku né&jaky predmét.
Znovu spotfebi€ zapnéte bez prfedmétu na tlacitkach. Znovu
zadejte své nastaveni.

F acisla nadispleji
Pokud se na displeji objevi F a Cisla, spotfebi¢ zjistil zavadu. V
nasledujici tabulce jsou uvedeny kroky k odstranéni problému.

9. NASLEDNA PECE

Drive, nez zavolate servisniho technika, zkontrolujte
nasledujici:

— zda je zastrcka spravné vlozena a opatiena pojistkou.

Pokud nelze zjistit vadu, vypnéte zafizeni — neupravujte ho —
zavolejte servisni stfedisko nasledné péce. Zafizeni je dodavano s
garancnim certifikatem, ktery zajistuje, Ze bude bezplatné opraveno
v servisnim stiedisku.
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Displej plotynky

Porucha

Krok

FO Chyba softwaru dotykového  Pokud do$lo k chyb&, varnou desku odpojte a znovu pfipojte k napajeni. Pokud chyba pretrvava, zavolejte
ovladani. poprodejni servis. Pokud se chyba nahle objevi béhem bézného provozu, zavolejte poprodejni servis.
Fc Zgl?éa h%?ﬁ%kgvsh°n3|\gé\f’§i@h,{e Pockejte, az teplota poklesne. Az teplota dosahne normalni hodnoty, varna deska se automaticky vrati do
glotynky yP Y pavodniho stavu.
Ft Muze byt poskozeno Cidlo teploty ~ Pockejte, az teplota poklesne. Pokud upozornéni pretrvava, kdyz teplota dosahne teploty okolniho prostredi,
dotykového ovladani. zavolejte poprodejni servis.
FE Mize byt poskozeno ¢idlo Pockejte, az teplota poklesne. Pokud upozornéni pretrvava, kdyz teplota dosahne teploty okolniho prostredi,
teploty dotykového ovladani. zavolejte poprodejni servis.
Fb Nadmérna citlivost na Podivpjtg se, zda je varna deska spravné nainstalovana. Ujistéte se, Ze se tlagitka spravné dotykaji
nékterém tlagitku. sklenéného povrchu.
X Tato chyba je automatickou kontrolou tlacitek. Zmizi, kdyZ se automaticka kontrola navrati na bezpe¢nou
FU/FJ Chybatiagitek hodnotu. Pokud chyba pretrvava, zavolejte poprodejni servis.
FA Chyba tlagitek Tato chyba je automatickou kontrolou softwaru. Zmizi, kdyZ se automaticka kontrola navrati na bezpe¢nou
Y hodnotu. Pokud chyba pretrvava, zavolejte poprodejni servis.
x: Tato chyba je automatickou kontrolou softwaru. Zmizi, kdyZ se automaticka kontrola navrati na bezpe¢nou
FC/Fd Chybatladitek hodnotu. Pokud chyba pretrvava, zavolejte poprodejni servis.
Fr Chyba bezpe&nostirelé Problém muze byt u kteréhokoli reléového ¢lanku. Odpojte varnou desku od napajeni, chvilku pockejte a

znovu ji pfipojte. Pokud chyba pfetrvava, zavolejte poprodejni servis.
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SIGURNOSNE UPUTE

PreporuCujemo vam da upute za ugradnju i
upotrebu sacCuvate za kasnije koriStenje, a prije
ugradnje ugradne ploCe zapiSite njezin serijski
broj u slu€aju da vam zatreba pomo¢
postprodajnog servisa.

UPOZORENUJE: uredaj i njegovi dostupni dijelovi
zagrijavaju se tijekom upotrebe. Obratite
pozornost i ne dirajte dijelove koji se zagrijavaju.
Djeca mlada od 8 godina ne smiju dirati uredaj ako
nisu pod neprekidnim nadzorom.

UPOZORENJE: Koristite samo $&titnike ugradne
ploCe proizvodaCa uredaja za kuhanje ili one za
koje proizvodac uredaja navede u uputama da su
pogodne, ili Stitnike ugradne ploCe prilozene uz
uredaj. Upotreba neodgovarajucih stitnika moze
prouzrociti nesrece.

UPOZORENJE: kuhanje na ugradnoj ploCi bez
nadzora, uz upotrebu masti ili ulja, opasno je i
moze izazvati pozar. NIKAD nemojte pokuSavati
ugasiti vatru vodom, ve¢ iskljucite uredaj i pokrijte
plamen npr. poklopcem ili vatrootpornom dekom.
UPOZORENJE: opasnost od pozara: nemojte
odlagati predmete na povrsSine za kuhanje.
UPOZORENUJE: ako je povrsina napukla, nemojte
dirati staklo i iskljuCite uredaj kako biste izbjegli
mogucénost strujnog udara.

Ovaj uredaj smiju koristiti djeca starosti 8 i viSe
godina te osobe smanjenih fizickih, osjetilnih ili
mentalnih sposobnosti ili bez iskustva i znanja ako
su pod nadzorom ili ako su dobili upute o sigurnoj
upotrebi uredaja i ako razumiju moguce
opasnosti. Djecu treba nadzirati kako biste se
osigurali da se ne igraju uredajem. Djeca bez
nadzora ne smiju Cistiti niti odrzavati uredaj.
OPREZ: Proces kuhanja mora se nadzirati.
Kratkotrajno kuhanje mora se neprestano
nadzirati.

Strogo se preporucuje drzanje djece podalje od
povrSina za kuhanje kada su one u upotrebi, kao i
kada su iskljuCene, dokle god je pokazatelj
preostale topline uklju€en, kako bi se sprijecio rizik
od ozbiljnih opeklina.

Ovaj uredaj nije namijenjen radu pomocdu
vanjskog vremenskog programatora ili zasebnog
sustava na daljinsko upravljanje.

Ako postoje elementi ugradne ploCe koji sadrze
halogene lampice, nemojte gledati u njih duze
vrijeme.

Povezite utikaC kabelom za napajanje koji moze
podnijeti napon, struju i optereCenje navedene na
etiketi, te koji ima kontakt za uzemljenje. UtiCnica
mora biti prikladna opterec¢enju navedenom na
oznaci i mora imati kontakt za uzemljenje koji je
spojen i radi. Zica za uzemljenje je Zuto-zelene
boje. Ovu radnju treba obaviti primjereno
kvalificirani profesionalac. U slu¢aju da su uti¢nica
i utikaC na uredaju nekompatibilni, zamolite

kvalificiranog elektriCara da vam zamijeni utiCnicu
drugom prikladnog tipa. Utika¢ i utiCnica moraju
biti u skladu s vazeéim normama u zemlji
ugradnje.

Priklju€ivanje na elektricnu mrezu moguce je i s
pomocu omnipolarnog prekidaca koji se postavlja
izmedu uredaja i izvora napajanja, a koji mora biti
u stanju podnijeti maksimalno napajanje koje se
prenosi i koji mora biti u skladu s vazecim
propisima.

PrekidaC ne smije prekidati zuto-zeleni kabel
uzemljenja. Nakon postavljanja uredaja, utiCnica
ili viSepolni prekida¢ koji se koriste za
priklju€ivanje, moraju biti lako dostupni.
IskljuCivanje se moze vrsiti putem utikaca — ako je
dostupan ili ugradnjom sklopke u fiksno oZiCenje,
sukladno pravilima oZiCenja.

Ako se kabel za napajanje, oSteti mora ga
zamijeniti proizvodac, ovlaSteni serviser ili
jednako kvalificirana osoba kako bi se izbjegla
opasnost. Zica za uzemljenje (Zuto-zelene boje)
mora biti duza od 10 mm na strani stezaljke.
Interni odjeljak s provodnicima treba odgovarati
napajanju koje koristi ugradna plo¢a (naznaceno
na etiketi). Kabel za napajanje mora biti tipa
HO5V2V2-F.

Nemojte stavljati metalne predmete poput
nozeva, viljuSaka, Zlica ili poklopaca na ugradnu
ploCu. Mogli bi se zagrijati.

Zabranjeno je postavljanje aluminijske folije i
plastiCnih posuda na grijaca polja.

Nakon svake upotrebe neophodno je o istiti
ugradnu plo€u kako bi se sprijeCilo gomilanje
prljavstine i masnoce. Ako se ne uklone, te se
naslage prilikom ponovne upotrebe ugradne
ploCe ponovo kuhaju i zagrijavaju i uzrokuju dim i
neugodne mirise, a povecava se i rizik Sirenja
poZzara.

Nikad ne Cistite uredaj parom ili rasprsivacem pod
visokim tlakom.

Nemojte dodirivati grijaca polja dok uredaj radi ili
jos neko vrijeme nakon upotrebe.

Nikada nemojte kuhati hranu izravno na
staklokeramickoj ugradnoj ploci.

Uvijek koristite prikladno posude.

Uvijek stavite tavu u srediSte povrSine na kojoj
kuhate. Nemojte stavljati niSta na kontrolnu plocu.
Nemojte koristiti ugradnu plo¢u kao radnu
povrsinu.

Nemojte koristiti povrSinu kao dasku za rezanje.
Nemojte odlagati teSke predmete iznad ugradne
plo¢e. Ako padnu na ugradnu plo¢u, mogli bi je
oStetiti.

Nemoijte koristiti ugradnu plo€u za odlaganje bilo
kakvih predmeta

Nemojte vuci posude za kuhanje po ugradnoj
ploci.



Identifikacijska plocica (ispod donjeg kucista ugradne ploce)
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1. OPCA UPOZORENJA

Postavljanjem oznake c € na ovaj uredaj, potvrdujemo daje izraden u
skladu sa svim europskim propisima koji se tiCu sigurnosti, zdravlja i
zastite Zivotne sredine i koji se primjenjuju na ovu kategoriju proizvoda.

2. ZASTITA OKOLISA

Ovaj je uredaj oznacen u skladu s europskom Direktivom
2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noj i elektroni¢koj opremi
(OEEO).
OEEO sadrzi zagadujuce tvari (koje mogu imati loSe
posljedice na okoli§) i osnovne komponente (koje se
mogu ponovno koristiti). Vazno je podvrgnuti OEEO
posebnim obradama radi uklanjanja i pravilnog
_ zbrinjavanja svih zagadujucih tvari te prikupljanja i
recikliranja svih materijala.
Pojedinci mogu imati vaznu ulogu pri brizi da OEEO ne postane
ekoloski problem; potrebno je slijediti nekoliko osnovnih pravila:
+ OEEO se ne odlaze isto kao ku¢ni otpad.
* OEEO treba predati relevantnim prikupnim mjestima kojima
upravljaju op¢ine ili registrirana poduze¢a. U mnogim zemljama velike
koli¢ine OEEO-a preuzimaju se od vlasnika na ku¢noj adresi.
U mnogim zemljama, kada kupite novi uredaj, stari mozete vratiti
trgovcu koji ga mora preuzeti besplatno, u okviru zamjene jedan za
jedan; ako je rije¢ o uredaju iste vrste koji je imao iste funkcije kao i
isporuceni uredaj.

3- UGRADNJA

Ugradnja uredaja za domacinstvo komplicirana je radnja koja moze
imati ozbiljne posljedice za sigurnost stvari, imovine i osoba ako se ne
obavi ispravno. Zbog toga to treba obaviti kvalificirana osoba u skladu
s tehnic¢kim propisima.

U slucaju da se ova preporuka ne uzme u obzir i da ugradnju obavi
osoba koja nije kvalificirana za to, proizvoda¢ ne snosi nikakvu
odgovornost za bilo kakve tehnicke kvarove uredaja, bez obzira na to
jesu li oni prouzrocili ostecenje stvari ili imovine ili povredu osoba ili
zivotinja.

Kada otpakirate uredaj, provjerite je li oSte¢en i u tom slucaju
kontaktirajte postprodajni servis prodavacaiili proizvodaca.

Provjerite jesu li element u koji ¢e uredaj biti ugraden i sav ostali
namijestaj u blizini napravljeni od materijala koji mogu podnijeti visoke
temperature (minimalno 100 °C).

Nadalje, svi ukrasni laminati moraju biti pri¢vr§c¢eni veoma otpornim
liepilom.

Uredaj se moze ugraditi u elemente na standardniili ,flush“ nagin.

Debljina radnog dijela treba biti izmedu 25 i 45 mm.

560 3mm

Opseg pri
Lflush* instalaciji

5235 mm

Opseg pri
Lflush* instalaciji

Napomena: Unutarnji opseg isti je kao kod standardne ugradnje.

Ostavite razmak od 55 mm

izmedu ugradne ploce i zida / \
sa straznje strane i razmak od
najmanje 150 mm izmedu
ugradne ploce i elementa ili
zidova s boc¢nih strana. Ako 0
ugradujete kuhinjski element
iznad ugradne ploce,
neophodna minimalna { i
udaljenost iznosi 700 mm.
Kada ugradujete napu iznad {
ugradne ploce, pridrzavajte se 700

zahtjeva za ugradnju nape, ali 150 mm 55 mm
u svakom slucaju, udaljenost >4
izmedu ugradne ploce i nape
ne smije biti manja od 700 (

\_ /

Ako je donji dio ugradne ploCe postavljen iznad prostora koji je
uglavnom dostupan za rukovanije ili iS¢enje, 20 mm ispod donjeg
dijela ugradne plo¢e mora se postaviti separator.

min 20 mm

Kada ugradujete pecnicu ispod ugradne ploCe, separator se ne smije
postavljati, a udaljenost izmedu donjeg dijela ugradne ploce i
pecénice ne smije biti manja od 10 mm. Nemojte ugradivati peénicu
koja se nije ohladila ispod ove ugradne ploc¢e i ugradite ju u skladu sa
zahtjevima za ugradnju pecnice.

min10 mm _y
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Vodonepropusna brtva
isporu€uje se uz ugradnu
plo¢u. Postavite brtvu oko
donjeg dijela ugradne
ploCe i provjerite je li
pravilno namjestena kako
biste sprijecili curenje u
element u koji se ugraduje
ploca.

Donja st

Normalno pri¢vrséivanje

- Uzmite Stipaljke za
pricvr§¢ivanje iz vrecice s
dodatcima i pricvrstite ih u
polozaj prikazan na donjem
dijelu kucista. (Nemojte
zategnuti vijke tako da
onemogucite pomicanje
Stipaljki, trebali bi se moci
slobodno pokretati.)

- Postavite ugradnu plocu
na sredinu podrucja
ogranienog Stipaljkama.

- Okrenite Stipaljke i
potpuno ih pricvrstite.

Brzo pri¢vrséivanje (Ovisno o
modelu)

Uzmite Cetiri opruge iz vrecice s
dodatcima i pri¢vrstite ih na doniji
dio kuc¢ista kao $to je prikazano na
slici.

Postavite ugradnu plo¢u na
sredinu.

Pritisnite rub ugradne ploce
dok ne bude pri¢vr§éena
duz cijelog opsega.

»FLUSH* UGRADNJA

Nakon §to se uvjerite da je
ugradna ploc¢a pravilno
postavljena, popunite razmak
izmedu radnog dijela i ugradne
ploce silikonskim ljepilom.
Poravnaijte sloj silikona $patulom
ili mokrim i nasapunanim prstima
prije nego Sto se stvrdne.
Nemojte Koristiti ugradnu plocu
dok se sloj silikona potpuno ne
osusi.

4. PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNU MREZU
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IZGLED 1 IZGLED 2 IZGLED 3 IZGLED 4
IZGLED 5 IZGLED 6 IZGLED 7

A B C D
IZGLED 1 2300W 1800W 1200W 1200W
IZGLED 2 1800W 2500W 1200W -
IZGLED 3 2300W 1800W 1200W 1200W
IZGLED 4 1800W 2500W 1200W -
IZGLED 5 1800W 750+900+1050W | 1200W
IZGLED 6 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
IZGLED 7 1800W 1800W 1200W 1800W
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Prema modelu

o

TAJMER

Dodatna led lampica polja za kuhanje
Pokaziva¢ programiranja polja za kuhanje
Odabir polja

Most
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Ugradnja mora biti u skladu sa standardima i direktivama.“
Proizvoda¢ ne snosi nikakvu odgovornost za bilo kakvu stetu
nastalu uslijed neprikladne ili neopravdane upotrebe.
UPOZORENUJE: Proizvodac nije odgovoran ni za kakve incidente
ili njihove posljedice koje mogu nastati tijekom upotrebe uredaja
koji nije uzemljen ilije uzemljen, ali je kabel za uzemljenje oStecen.
Prije bilo kakve elektricne radnje provjerite napon napajanja
prikazan na strujomeru, postavke automatskog prekidaca,
kontinuitet uzemljenja instalacija te je li osigura¢ odgovarajuci.
Elektricna veza s instalacijama treba biti u skladu s odredenom
snagom uredaja; ona se treba uspostaviti preko visepolarne
sklopke.

Ako uredaj ima uti¢nicu, treba ga ugraditi na nacin da je uti¢nica
dostupna.

Zuto-zelena Zica kabela za napajanje treba biti uzemljena kako na
terminalu za napajanje tako i na terminalu uredaja.

Ako imate bilo kakva pitanja u vezi s kabelom napajanja, obratite
se postprodajnom servisuiili kvalificiranom tehni¢aru.

Ako se ugradna plo¢a povezuje s kabelom napajanja, trebalo bi ju
povezati samo na napajanje od 220 V do 240 V izmedu faznog i
neutralnog.

No, ugradnu plo¢u moguce je prikljuciti:
trofaznim napajanjem 220-240V3
trofaznim napajanjem 380-415V2N

Kako biste uspostavili novu vezu, pratite upute.

Prije spajanja, provjerite da je sustav zasticen prikladnim
osiguraCem i da je pri¢vrSéen zicama dovoljno velikima za
normalan dovod napona u uredaj.

Okrenite ugradnu plocu. Staklena strana mora biti uz gornju radnu
povrsinu. Ne zaboravite zastititi staklo.

Otvorite poklopac sljede¢im redoslijedom:

'EE

- odvrnite stezaljku kabela 1%,

- pronadite dva ispusta na bo¢nim stranama;

- stavite vrh ravnog odvija¢a ispred svakog ispusta ,2“ i ,,3“, ugurajte i
pritisnite,

- uklonite poklopac.

Za otpustanje kabela za napajanje:

- Uklonite vijke koji priévr§éuju terminalni blok, koji sadrzi paralelne
poluge i vodice kabela za napajanje.

- Izvucite kabel za napajanje.

Radnje koje treba izvesti za novo spajanje:

- zaberite kabel za napajanje u skladu s preporukama u tablici;

- Stavite kabel za napajanje u stezaljku;

- Skinite izolaciju s kraja svakog vodi¢a kabela za napajanje na 10 mm
duzine, uzimajuci u obzir trazenu duzinu kabela za spajanje na
terminalni blok;

- Sukladno sustavu i pomocu paralelnih poluga koje ste trebali izvuci
prilikom prve radnje, pri¢vrstite vodi¢ sukladno tablici;

- Priévrstite kugiste;

- Pricvrstite stezaljku kabela.

Napomena: vijci ploce terminala moraju biti €vrsto stegnuti.
Radnje koje treba izvesti za novo spajanje:

- Izaberite kabel za napajanje u skladu s preporukama u tablici;

- Stavite kabel za napajanje u stezaljku;

- Skinite izolaciju s kraja svakog vodi¢a kabela za napajanje na 10 mm
duzine, uzimajuci u obzir trazenu duzinu kabela za spajanje na
terminalni blok;

- Sukladno sustavu i pomoc¢u paralelnih
poluga koje ste trebali izvuéi prilikom prve
radnje, pricvrstite vodi¢ sukladno tablici;

- Priévrstite kuciste;

- Pri¢vrstite stezaljku kabela.

PAZNJA:

Ako je potrebno zamijeniti kabel za napajanje, spojite zicu sukladno
sliede¢im bojama/Siframa:

PLAVO Neutralna (N)

SMEDA Fazna (L)

Uzemljenje (@)

ZUTO-ZELENA

Spajanje na terminale na terminalnom bloku

1IZGLED IZGLED
"1.6" wy

MONOFAZNO ili DVOFAZNO 220-240 V~
Kabel 2 2
HOBV2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TROFAZNO 220 — 240 V3~
Kabel 2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TROFAZNO 380 — 415 V2N~
Kabel 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Monofazno 220 — 240 V~

Dvofazno 220 — 240 V2~

T

Ph = faza N = Neutralno T = Uzemljenje




5. SAVJETI ZA KORISTENJE POSUDA ZA
KUHANJE NA UGRADNOJ PLOCI

Upotreba kvalitetnog posuda za kuhanje kljuéna je za uspjesan
rad ugradne ploce.

fapul’s ma o

* Uvijek koristite kvalitetno posude za kuhanje koje ima
potpuno ravno i debelo dno: upotreba ove vrste posuda za kuhanje
sprieCava mrlje od topline zbog kojih se hrana lijepi. Zahvaljujuci
debelim metalnim posudama i tavama, toplina se rasporeduje
ravhomjerno.

* Pobrinite se da je dno posude ili tave suho: kad punite tave
tekuc¢inom ili koristite tavu koja je bila u hladnjaku, provijerite je li dno
tave potpuno suho prije nego je stavite na ugradnu ploc¢u. Tako se
sprjecava stvaranje mrlja na ugradnoj plogi.

» Koristite tave ¢iji je promjer dovoljno Sirok da potpuno
prekrije povrSinu: tava ne smije biti manja od povrSine za
zagrijavanje. Ako je nesto Sira, osigurava se maksimalna iskoristivost
energije.

IZBOR POSUDA - sljedec¢e informacije pomocéi ¢e vam u odabiru
posuda koje osigurava dobar rad ugradne ploce.

Nehrdajuéi celik: preporu¢a se. osobito dobar kod posuda sa
sendvi€ dnom. Sendvi¢ dno spaja prednosti nehrdajuceg celika
(izgled, trajnost i stabilnost) s prednostima aluminija ili bakra (vodenje
topline, ravnomjerna raspodjela topline).

Aluminij: preporuéa se tvrdi aluminij. Dobra vodljivost. Ostaci
aluminija nekad izgledaju kao ogrebotine na ugradnoj ploc¢i, no mogu
se ukloniti ako se odmah ociste.

Tanki aluminij ne bi se smio upotrebljavati zbog niskog talista.
Lijevano zeljezo: moZe se koristiti, ali ne preporuca se. LoSi rezultati.
Moze izgrepsti povrsinu.

Bakreno dno / kameno posude: preporuca se tvrdo. Dobri rezultati,
no bakar moze ostati na povrsini, a ti ostaci mogu izgledati kao
ogrebotine. Ostaci se mogu ukloniti ako se ugradna plo¢a odmah
oCisti. Ipak, te posude ne bi smjele uzavreti na suhom. Pregrijani
metal moZe se vezati za staklene ugradne ploce. Pregrijana bakrena
posuda uzrokuje ostatak koji ostavlja trajne mrlje na ugradnoj ploci.
Porculan/emajl Dobri rezultati samo uz tanko, glatko i ravno dno.
Staklena keramika: ne preporuca se- LoSi rezultati. Moze izgrepsti
povrsinu.

6. UPOTREBA

Kako odabrati razinu upravljanja snagom.

KoriStenjem funkcije ,Upravljanje snagom” korisnik moze postauviti
najvecu snagu koja se moze posti¢i uporabom gumba. Funkcija
Upravljane snagom dostupna je samo tijekom prvih 30 sekundi nakon
pritiskanja prekidaca na gumbu. Cak postoji i moguénost ponavljanja
ove postavke izvlacenjem i ponovnim umetanjem kabela za
napajanje. Nakon Sto se postavi zZeljene najvisa snaga, gumbom se
automatski prilagodava distribucija na razli¢itim dijelovima povrsine
za kuhanje kako se navedeno ogranicenje nikada ne bi prekoracilo.
Osim toga, postoji dodatna moguénost istovremenog upravljanja svim
dijelovima pri ¢emu ne dolazi do preoptereéenja. Korisnik moze
postaviti najvecu snagu gumbom izmedu 2,5 kW i najvece
pripadajuée snage gumba (ovo se razlikuje od modela do modela) (na
primjer, ako je najve¢a snaga gumba 7,2 kW, najveca je razina snage
za postavku izmedu 2,5 kW i 7,2 kW).Prilikom kupnje gumb je
namjesten na najvecu snagu. Nakon priklju€ivanja uredaja na izvor
napajanja elektricnom energijom, razinu snage mozete postaviti
unutar 30 sekundi na osnovu to¢aka u nastavku:

1.- Okrenite gumb.

2.- Pustite da dodirni upravljacki elementi zavrSe svoj postupak
pokretanja.

3.- Prije nego $to istekne 30 sekundi, drZite gumb * @ ” pritisnutim
pet sekundi.

4 - Nakon toga poruka se prikazuje na zaslonu.
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5 - Koristenjem gumba ,viSe” i ,manje” vrijednost upravljanja snagom
moze se namijestiti. U ovom slu¢aju izmedu 6500 Wi 2500 W. Kada se
zeljena vrijednost odabere, dodirnite u isto vrijeme gumb ,viSe” i gumb
»,manje” idrzite ih pet sekundi.
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6 - Kada se postupak zavrsi, dugi se zvucni signal Cuje i postupak
ponistavanja obavlja se. Postupak ponovnog postavljanja obavlja se.
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7 - Nakon $to se obavi pocetni postupak, upravljanje snagom ECO
prikazuje se na zaslonu broja¢a vremena.
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Nakon zavrSetka postupka dodirni upravijacki elementi ne
dopustaju nijednu kombinaciju koja mozZe prije¢i ovo
ogranic¢enje Eco

UKLJUCINSKLJUCI (prekidaéem ON/OFF) polje grijaca
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Za UKLJUCIVANJE grijaga pritisnite bilo koje polje grija¢a na 400
milisekundi. Cut ¢e se dug zvuéni signal i vrijednost 0 pojavit ¢e se na
ciljinom polju, ukazujuéi na razinu struje.

1) Ako je bilo kojafaza kuhanja u poziciji 0, ovaj zaslon automatski ¢e
se ISKLJUCITI nakon 10 sekundi, a &ut ée se zvuéni signal
ISKLJUCIVANJA polja.

2) Ako zaslon pokazuje preostalu toplinu na polju koje je
UKLJUCENQO, ali je vrijednost napajanja 0, na zaslonu ¢e se pojaviti
L0

3) Ako je funkcija zakljugavanja ukljuéena, ne¢ete moéi UKLJUCITI
polje.

Za ISKLJUCIVANJE grijaga pritisnite bilo koje polje grijada na 1, 2
sekunde. Cut ¢e se tri kratka zvuéna signala, a na ciljinom se polju
nece nista pojaviti ili ¢e se_pojaviti vrijednost ,H* ako ima preostale
topline. Polje ¢e se ISKLJUCITI.

1) Akoje bilo koja faza kuhanja u poziciji 0, ovaj zaslon automatski ce
se ISKLJUCITI nakon 10 sekundi, a ¢ut ¢e se zvuéni signal
ISKLJUCIVANJA polja.

2) Ako zaslon pokazuje preostalu toplinu na polju koje je
ISKLJUCENO, na zaslonu ée se pojaviti ,H".

3) Cakvi ako je funkcija zaklju¢avanja ukljuc¢ena, mocéi cete
ISKLJUCITI polje.

4) Ako je samo jedan grija¢ aktivan i on se iskljuci, Cut ¢e se Cetiri
kratka zvu€na signala, oznacavajuci da je cijela povrsSina za kuhanje
iskljucena.

40 HR



Odabir polja

Kad je polje ve¢ UKLJUCENO, javija se svjetlo blagog intenziteta za
polja koja nisu odabrana, a koja su UKLJUCENA.
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Ako je UKLJUCENO samo jedno polje, to je polie u pravilu veé¢
odabrano, i nema potrebe za kratkim pritiskom (150 milisekundi)
gumba za odabir.

Povecéanje / smanjenje razine napajanja
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Kratkim pritiskom na gumbe ,+“i ,-“ povecajte il smanjite napajanje na
odabranim poljima s brojkama: 0-1-2-3...9-P

1. Dugim pritiskom na gumbe ,+“ i ,-“ napajanje se
povecava/smanjuje u kontinuitetu. Brzim povec¢avanjem napajanje se
zaustavlja na devetoj razini, a za vece napajanje potreban je jo$ jedan
kratak pritisak na gumb ,+“. Ne Cuje se nikakav zvu¢ni signal kada se
napajanje brzo povec¢ava/smanijuje.

2. Kada se dosegne razina napajanja P, pritiskanje gumba ,+“ ne
mijenja razinu napajanja na 0. Kada se dosegne razina napajanja 0,
pritiskanje gumba ,-“ ne mijenja razinu napajanja na P.

3. Kada je polje UKLJUCENO na razini napajanja 0, ako je polje
vrelo, treptat ¢e znak 0. Nakon 10 sekundi O ¢e nestati, a slovo ,H"
pojavit ¢e se na zaslonu.

4. Kada je grija¢ odabran i gumbi ,+“ i ,-* pritisnu se istovremeno,
razina napajanja bit ¢e ,0 ali ¢e grijac ostati odabran jo$ 10 sekundi.
Ako je za grija¢ postavljen tajmer, on ¢e se iskljuciti. Ova radnja moze
se obaviti samo u nekoliko slu€ajeva ovisno o konfiguraciji upravljanja
na dodir. Sljedeéi su primjeri samo informativne prirode. Kasnije se
mozete osloniti na osobno iskustvo prilikom prilagodbe ove postavke
svom ukusu i navikama.

“

Opcija zakljuc¢avanja za zastitu djece
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Ova se radnja izvrSava kada se gumbi ,+“ i ,-“ pritisnu istovremeno.
Zatim ¢e pri pritiskanju bilo kojega gumba zasloni pokazivati ,L“
tijekom dvije sekunde, a stanje ugradne plocCe ostat ¢e
nepromijenjeno.

Da biste iskljucili opciju zakljucavanja za zastitu djece, pratite gore
objasnjen postupak. Cut ¢e se kratak zvucni signal, a zasloni ¢e
pokazati slovo ,n“. Ugradna ploca bit ¢e otkljuc¢ana.

Napomena: Automatsko zaklju¢avanje za zastitu djece ukljucit ¢e se
15 minuta nakon potpunog isklju€ivanja ugradne plo¢e. Ova radnja
odvijat Ce se automatski, ali ju je neophodno prethodno isprogramirati.
Pogledajte Korisni¢ke postavke.

Dvostrukaltrostruka polja

Kako biste UKLJUCILI dvostruki prsten za prosSirenje, povezano
glavno polje mora ve¢ biti UKLUIUCENO a ukazuju¢a razina struje
mora bitiveca od 0.

8.1- Dvostruko polje UKLJUCENO

Prvi kratak pritisak na gumb za prosirenje UKLJUCUJE prsten za
proSirenje. LED lampica iznad gumba za prosirenje UKLJUCUJE se
ako je prsten za prosirenje UKLJUCEN.

Drugi kratak pritisak na gumb za prosirenje ISKLJUCUJE prsten za
proSirenje Kratak zvucni signal prati svaki pritisak na gumb za
proSirenje.

8.2- Trostruko polje UKLJUCENO

Prvi kratak pritisak na gumb za prosirenje UKLJUCUJE prvi prsten za
prosirenje. Jedna LED lampica iznad gumba za proSirenje
UKLJUCUJE se ako je prvi prsten za proSirenje UKLJUCEN (lijeva
LED lampica u slu¢aju trostrukog polja, srednjaijedina LED lampica u
slu¢aju dvostrukog polja).

Drugi kratak pritisak na gumb za prosirenje UKLJUCUJE drugi prsten
za proSirenje. Dvije LED lampice iznad gumba za proSirenje
UKLJUCUJU se ako su prviidrugi prsten za proSirenje UKLJUCENI.
Treéi kratak pritisak na gumb za prosirenje ISKLJUCUJE prvi i drugi
prsten za proSirenje.

Kratak zvucni signal prati svaki pritisak gumba za proSirenje.

Funkcija mosta

Most se moze aktivirati samo kada su oba grijaca ugaSena. Kada je
jedan grija¢ mosta odabran, pritisnite gumb za most da biste aktivirali
funkciju mosta.

Cuje se zvuéni signal, a LED lampica polja ukljuuje se ako je polje
aktivirano.

Oba grijata mosta bit ée odabrana istovremeno.

Kada su grijaci odabrani, mozete namjestiti razinu napajanja pritiskom
nagumbe ,+“i ,-".

Oba zaslona grijata mosta pokazivat ¢e istu razinu napajanja.
Funkcija se obustavlja:

- ako se pritisne gumb za most u nacinu postavki

- akokorisnik odabere razinu napajanja 0.

Osiguravanje od izlijevanja

Nesto (predmet ili tekucina) pritiS¢e bilo koji gumb duze od 5 sekundi.
2 kratka zvu¢na signala + 1 dugi zvu¢ni signal svakih 30 sekundi dok
je gumb pritisnut. PovrS§ina za kuhanje ¢e se iskljuciti. |E| Ovaj ¢e
simbol nastaviti treptati dok je gumb necim pritisnut.

Tajmer

Funkcija tajmera moze se ukljuciti posebnim gumbom ili pritiskanjem
gumba ,+“i,-"“istovremeno.

U oba slucaja grija¢ mora biti odabran, a njegova razina napajanja
mora biti ve¢a od 0.

Odaberite polje za koje zelite namjestiti tajmer. Razina napajanja
polja veca je od 0. Stati(:no je prikazano na polju koje kontrolira
tajmer. Brojke ,,0 0" rezervirane su za tajmer.

1) Tajmer se mozZe odabrati s pomo¢u gumba ,+“ i ,-“. Nema
zvuénog signala pri promjeni vremena.

2) Tajmer se otkazuje (prikazuje 00) istovremenim pritiskom na
gumbe.

3) Ako se gumbi tajmera ,+“ i ,-“ drze pritisnuti tijekom vremena
TBD, postoji brzo podesavanije.

4) Vrijeme tajmera moze se namjestitigumbom ,-“ od ,00“ do ,,99%, a
gumbom ,+“0d ,99“do 00

5) Maksimalno vrijeme je 99 minuta.

6) Kada vrijeme istekne i ugradna se plo¢a oglasi zvuénim signalom,
pritisnite bilo koji gumb i alarm i odbrojavanje ¢e se zaustaviti.

7) Vrijeme tajmera moguce je namjestiti dok tajmer ve¢ odbrojava.
8) Napajanje polja za koje je namjes$ten tajmer moze se izmijeniti
bez naruSavanja programa tajmera.

9) Posljednja minuta bit ¢ée prikazana u sekundama (za odredene
inacice, ovo je vidljivo samo kada udemo u programiranje tajmera
tijekom posljednje minute odbrojavanja).

10) Pritiskanjem gumba tajmera bez odabranog polja, kada ni za
jedno polje nije namjesten tajmer, ne dogada se nista.

11) Pritiskanjem gumba tajmera bez odabranog polja, kao i kada je
tajmer namjesten za viSe polja, vrijeme prikazano brojkama mijenja
se ukrug i prikazuje vrijeme polja za koje je razina napajanja izrazena
decimalnim brojem.

12) U polju za koje je namjesten tajmer naizmjeni¢no se prikazuje
napajanje (5s)i(0,5s).

Preostalo vrijeme prikazano je brojkama rezerviranim za tajmer. Ako
je tajmer namjesten za viSe polja, prikazano je najkrace preostalo
vrijeme, a decimale se prikazuju u odgovaraju¢em polju.
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Pokazatelj preostale topline (u slucaju svjetlec¢ih
grijaca-> izraGunano)

Isti pokazatelji mogu se koristiti za pokazivanje ,preostale topline“. Za
ovu svrhu mora se definirati raspored: Preostalo vrijeme topline = f
(razina napajanja, vrijeme rada).

Dok je temperatura na staklenoj povrsini za kuhanje iznad 65°C
(teoretska vrijednost), ovo ¢e stanje biti prikazano na povezanom
zaslonu simbolom ,H*.

Za generiranje temperature iznad 65°C grijaé mora biti u upotrebi
neko vrijeme, a to vrijeme ovisi o razini napajanja. Kada ovo vrijeme
prode, upozorenje o preostaloj toplini prikazat ¢e se kada se grijac¢
iskljuci.

Automatsko osiguranje isklju¢eno

Ako se razina napajanja ne promijeni tijekom unaprijed predvidenog
vremena, odgovarajuci se grija¢ automatski iskljucuje.

Maksimalno vrijeme za koje grija¢ moze biti ukljuCen ovisi o
odabranoj razini kuhanja.

Razina |Maksimalno vrijeme
struje rada (u satima)
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NAPOMENA: lako se situacija pregrijavanja dogada tijekom radnje
na najvis$oj razinu napajanja, kontrola ugradne plo¢e automatski ce
prilagoditi razinu napajanja kako bi se sprijeCilo pregrijavanje ugradne
ploce

7. CISCENJE | ODRZAVANJE

. Prije bilo kakvih radnji odrzavanja na ugradnoj ploci, pricekajte da se
ohladi.

. Smiju se koistiti samo proizvodi posebno namijenjeni cis¢enju
staklenih povrSina (kreme i strugalice). MozZete ih nabaviti u
trgovinama metalne robe.

. Pazite da vam se nesto ne prolije jer sve $to padne na povrsinu
ugradne ploce brzo izgara i oteZava CisCenje.

. Savjetuje vam se da sve tvari koje se mogu lako rastopiti drZite
podalje od ugradne ploce, npr. plasti¢ne predmete, Secer ili proizvode
na baziSecera.

ODRZAVANJE:

- Ulijte nekoliko kapi specijaliziranog proizvoda na ciS¢enje na
povrSinu ugradne ploce.

- lzribajte tvrdokorne mrlje mekanom krpom ili lagano vlaznim
kuhinjskim papirom.

- BriSite mekanom krpom ili suhim kuhinjskim papirom dok povrsina
ne bude Cista.

Ako jos uvijek ima mrlja koje ne mozete ocistiti:

- Ulijte jo$ nekoliko kapi specijaliziranog fluida za ¢iS¢enje na
povrsinu.

- Struzite strugalicom drze¢i je pod kutom od 30° u odnosu na
ugradnu plo¢u dok mrlje ne nestanu.

- BriSite mekanom krpom ili suhim kuhinjskim papirom dok povrsina
ne bude Cista.

- Ponovite ako je potrebno.

Napomena:

Nmojte koristiti previSe mokru spuzvu.

Nikad nemoijte koristiti noz ili odvija¢

Strugalica s britvom ne ostecuje povrsinu ako je drzite pod
kutom od 30°.

Nikad ne ostavljajte strugalicu s britvom na dohvat djece.

Nikad nemojte koristiti abrazivne proizvode ili prasak za
ciscenje.

Metal koji okruzuje plocu sigurno CiScenje metala koji okruzuje
ploc€u: operite sapunom i vodom, isperite, a zatim osuSite suhom
krpom.

Bilo koja promjena boje na povrsini od staklene keramike
ne utjeCe na njezin rad ili stabilnost povrsine. Takva
gubljenja boje ve¢inom nastaju zbog ostataka izgorene
hrane ili upotrebe posuda od materijala kao s§to su
aluminij ili bakar; takve je mrlje teSko ukloniti.

8. RIESAVANJE PROBLEMA

Uzonama kuhanja hrana ne kljucaili se samo lagano przi
Koristite samo tave s ravnim dnom. Ako se vidi svjetlo izmedu tave
i ugradne ploce, zona ne prenosi svjetlo ispravno.

Dno tave treba potpuno prekrivati promjer odabrane zone.

Kuhanje je presporo

Koriste se neprikladne tave. Koristite samo teSko posude s ravnim
dnom, Ciji je promjer barem jednak promjeru zone kuhanja.

Male ogrebotine ili abrazije na staklenoj povrsini ugradne
ploce

Nepravilno ¢iScenje ili upotreba tava s grubim dnom; €estice poput
zrna pijeska ili soli upadnu izmedu ugradne ploCe i dna tave.
Pogledajte odjeljak ,CISCENJE®, provjerite da su dna tava Cista
prije upotrebe i koristite samo tave s glatkim dnom. Ogrebotine se
mogu ublaziti samo ako se iS¢enje pravilno izvodi.

Metalnitragovi

Ne gurajte aluminijske tave po ugradnoj plo€i. Pogledajte
preporuke za CiSéenje.

Koristite pravilne materijale, ali mrlje ostaju. Upotrijebite britvu i
slijedite upute iz odjeljka ,CISCENJE".

Tamne mrlje

Upotrijebite britvu i slijedite upute iz odjeljka ,CISCENJE*.

Svijetle povrsine na ugradnoj ploci
Tragovi aluminijske ili bakrene tave, ali i naslage minerala, vode ili
hrane; mozete ih ukloniti kremom za iS¢enje.

Karamelizacija ili rastopljena plastika na ugradnoj ploci.
Pogledaijte odjeljak ,CISCENJE*.

Ugradna ploca ne radi iliodredene zone ne rade

Santovi nisu poloZeni pravilno na plo¢i terminala.

Provjerite da je spojeno da je blokirana upravljacka ploca.
Odblokirajte ugradnu plocu.

Ugradna ploc¢a se ne iskljucuje.
Upravljacka je plo¢a blokirana. Odblokirajte ugradnu plocu.

Ucestalost ukljucivanja/iskljucivanja za zone kuhanja

Ciklusi ukljugivanja/iskljucivanja variraju sukladno potrebnoj razini
topline:

- niska razina: kratko vrijeme rada,

- visoka razina: dugo vrijeme rada.

Nijedna povrsina za kuhanje ne radi.
Provjerite stanje osiguraca / automatskih prekida¢a na vasoj
lokaciji. Proverite je li nestalo struje.

Sve su se povrsine za kuhanje ugasile.

Glavni prekida& (gumb ON/OF (UKLJUCI/ISKLJUCI)) slugajno je
pritisnut ili se neki predmet nalazi na bilo kojem gumbu. Ponovno
ukljucite povrSinu i sklonite sve predmete s gumba. Ponovno
unesite postavke.
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Fibrojke nazaslonu
Ako se na zaslonu pojave slovo F i brojke, vas uredaj otkrio je kvar.
Sljedeca tablica navodi postupke kojima mozete pokuSati rijesiti

problem.

9. NAKNADNO ODRZAVANJE

Prije nego pozovete servisnog inzenjera, molimo provjerite

sljedece:

—daje utikac pravilno uklju¢en i osiguran osiguracem;

ako ne mozete ustanoviti kvar, iskljucite uredaj —

nemojte ga dirati — i

nazovite Sluzbu za pomo¢ nakon prodaje. Uredaj ima jamstveni list
kojim se jamci besplatan popravak u Sluzbi za servis i popravke.

Zaslon grijaca

Kvar

Radnja

Ako dode do greske, iskljucite uredaj iz struje i ponovno ga ukljucite. Ako se greska i dalje javlja, nazovite

FO Greska softvera upravljanja na dodir. ovladteni servis za naknadno odrzavanje. Ako se gredka pojavi odjednom tijekom uobiajene radnje,
nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanie.
Pregrijalo se polje upravljanja na dodir i Pricekajte dok se temperatura ne spusti. PovrSina za kuhanje automatski ¢e se ponovno pokrenuti kada
Fc
iskljucilo sve grijace. temperatura dosegne normalnu vrijednost.
Ft Senzor za temperaturu s upravljanjem  Prigekajte dok se temperatura ne spusti. Ako poruka ostane i kada temperatura dosegne razinu temperature
na dodir moze se ostetiti. okruZja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
FE Senzor za temperaturu s upravljanjem Pricekajte dok se temperatura ne spusti. Ako poruka ostane i kada temperatura dosegne razinu temperature
na dodir moze se ostetiti. okruZzja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanije.
Fb Pretjerana osjetljivost nekoga gumba. Provjerite je li povrsina za kuhanje pravilno ugradena. Provjerite dodiruju li gumbi pravilno staklenu povrsinu.
s ’ ; Ova je greska automatska provjera gumba. Nestaje kada se automatska provjera vrati na sigurnu vrijednost.
FU/FJ Greska sigurnosti gumba. Ako se greska i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
s : : Ova je greska automatska provjera softvera. Nestaje kada se automatska provjera vrati na sigurnu vrijednost.
FA GreSka sigurnosti gumba. Ako se greska i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrZavanje.
X ; ; Ova je greSka automatska provjera softvera. Nestaje kada se automatska provjera vrati na sigurnu vrijednost.
FC/Fd Greska sigumosti gumba. Ako se greska i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
Fr Gregka sigurnostireleja Bilo koji relejni driver moze pogoditi bilo koji problem. Iskljucite uredaj iz struje, pricekajte minutu i ponovno ga

ukljucite. Ako se greSka i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Ajanlatos megtartani az utmutatét a
beszereléshez és a kés6bbi hivatkozasok
céljabol, valamint a f6z6lap beszerelését
megel6zben jegyezze fel annak sorozatszamat,
hogy szikség esetén fel tudja venni a kapcsolatot
az értekesités utani szolgaltatassal.
FIGYELMEZTETES: a készllék és annak
hozzaférhetd részei hasznalat kdézben
felforrdsodnak. Ne érintse meg a flitéelemeket. 8
eéven aluli gyermekek csak folyamatos felndtt
felligyelet mellett tartézkodhatnak a készllék
kbzelében. ]

FIGYELMEZTETES: csak olyan f6zélap
védoéracsot hasznaljon, amelyet a készllék
gyartoja készit, illetve javasol a készulék
hasznalati utasitasaban, vagy ami a készulékkel
egybe van épitve. A nem megfelel6 védbéracsok
hasznalata balesetet okozhat.
FIGYELMEZTETES: a f6z6lapon 6&rizetlenil
hagyott zsir vagy olaj veszélyes lehet, és tizet
okozhat. T4z esetén SOHA ne prébalja azt vizzel
oltani. Kapcsolja ki a készlléket, majd pl. egy
edényfedbvel vagy tizallo takaroval fojtsa el a
thzet.

FIGYELMEZTETES: tlizveszély: ne taroljon
semmilyen targyat a f6zblap feltletén.
FIGYELMEZTETES: ha a f6zbélap felulete
megrepedt, az aramutés elkertlése érdekében
kapcsolja ki a késztiléeket.

A készlléket 8 év folotti gyermekek, csdkkent
fizikai, érzékszervi és mentalis képességekkel
rendelkezd, illetve kell6 tapasztalattal nem
rendelkez6 személyek, csak fellgyelet mellett,
illetve akkor hasznalhatjak, ha mar rendelkeznek
a készulék biztonsagos hasznalatara és a
kockazatokra vonatkozé tudassal. Fellgyelje a
gyermekeket, hogy azok ne jatsszanak a
készulékkel. A tisztitast és a karbantartast
gyermekek nem vegezhetik felligyelet nelkul.
VIGYAZAT: fézés soran ne hagyja felligyelet
nélkil a késziléket. A révid ideig tartd f6zési
folyamatokat folyamatosan feltigyelni kell.

A sulyos égeési sérulések kockazatanak
megel6zése érdekében erbsen ajanlott tavol
tartani a gyermekeket a f6z6zbénatdl azok
mukodése alatt, vagy kikapcsolt allapotukban,
amig a maradékhé jelzd bekapcsolt allapotban
van.

A késziulék nem hasznalhato kilsé idézitével
vagy taviranyit6 rendszerrel.

Ne nézzen bele a f6zb6lap halogén lampaiba,
amennyiben vanilyen.

Atapkabelre olyan dugaszt kell felszerelni, amely
képes elviselni az adattablan feltintetett
feszlltséget, aramerdsséget és terhelést,
valamint féldelt. Az aljzatnak alkalmasnak kell
lennie az adattablan feltintetett terhelés
elviselésére, és bekotott foldelbvezetékkel kell
rendelkeznie. Avédéfdldelés vezetéke sarga-zold
szinl. A bekdtési miiveletet csak szakember

végezheti el. Ha a készilék dugasza nem illik a
taphal6zati aljzatba, akkor a dugaszt képzett
villanyszerel6vel kell kicseréltetni a megfelel
tipusura. Mind a dugasznak, mind az aljzatnak
meg kell felelnie az adott orszagban érvényes
telepitésielbirasoknak.

A taphalézathoz térténd csatlakoztatas
elvégezhetd egy olyan kétsarki megszakito
beiktatasaval a készlilék és az aramforras kézé,
amely elbirja a maximalis csatlakoztatott terhelést
és megfelel a hatalyos jogszabalyoknak.

A sarga-zdld féldelbkabelt a megszakitbnak nem
szabad megszakitania. A csatlakoztatashoz
hasznalt aljzatnak vagy kétsarku megszakitonak
a készllék telepitésekor kdnnyen hozzaférhetd
helyen kell lennie.

A tapellatas megszakithatosagarol vagy ugy kell
gondoskodni, hogy a dugaszoldaljzatot
hozzaférheté helyen van, vagy a fix
vezetékezésbe a villanyszerelési szabalyok
betartasaval be kell kétni egy kapcsolot.

Ha a tapkabel megsérul, a kockazatok elkertlése
végett a gyartdé altal megadott markaszerviznek
vagy megfeleléen képzett szakembernek kell
gondoskodnia a cseréjéerdl. A vedofoldelés
(sarga-zdld) vezetékének 10 mm-nél
hosszabbnak kell lennie a sorkapocs oldalan. A
vezetékek keresztmetszete meg kell feleljen a
f6z6lap altal felvett teljesitménynek (lasd az
adattablat). HO5V2V2-F tipusu tapkabelt kell
hasznalni.

Ne tegyen fémbdl készilt targyakat, példaul kést,
villat, kanalat vagy fedét a f6zb6lapra. Ezek
felmelegedhetnek.

Aluminiumféliat és miianyag edényeket tilos a
fltési zonakra helyezni.

Hasznalat utan tisztitsa meg a f6z6lapot a kosz és
a zsir felgyllemlésének megeldzése érdekében.
Ellenkezd esetben a f6zdblap ismételt
hasznalatakor ezek fustdét és nemkivanatos
szagokat hozhatnak l|étre, tovabba fennall a
veszély, hogy el6segitik egy esetleges tiz
terjedését.

Ne tisztitsa a készlléket gbzzel vagy magas
nyomasu spray-vel.

Uzemelés kézben, vagy azt kdvetben ne érintse
meg a f6z6zonakat.

Ne f6zz6n ételeket kézvetlenll az Gvegkeramia
féz6lapon.

Minden esetben hasznéaljon megfeleld
f6z6edényeket.

Minden esetben a f6zésre hasznalt egység
kézepére helyezze az edényeket. Ne tegyen
semmit a vezérlpanelre.

Ne hasznalja a f6z6lapot munkafeltletként.

Ne hasznalja afeliiletet vagédeszkaként.

Ne taroljon nehéz targyakat a f6zdlap felett.
Megkarosithatjak a f6z6lapot, ha raesnek.

Ne taroljon semmit a f6z6lapon.

Ne huzza keresztiil a f6z6edényeket a f6zblapon.
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Azonosito tabla (a f6zélap burkolatanak also felén)
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1. ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

A c € jelzés elhelyezésével a késziléken megerdsitjik, hogy a
termék megfelel valamennyi eurdpai biztonsagi, egészségugyi és
kdérnyezetvédelmi kovetelménynek, amely az adott
termékkategoriara érvényes.

2. KORNYEZETVEDELEM

Jelen eszkéz a 2012/19/EU Az elektromos és
elektronikus berendezések hulladékairol széld
iranyelvnek (WEEE) megfeleléen van megjeldlve.
A elektronikai hulladékok szennyezd anyagokat
(amelyek negativ hatassal lehetnek a kérnyezetre) és
Ujrahasznosithatd alkatrészeket is tartalmaznak.
Fontos, hogy az elektronikai hulladékok egyedi
_ kezelésen essenek at a szennyezd anyagok
megfelel6 eltavolitasa és artalmatlanitasa, valamint az anyagok
visszanyerése és Ujrahasznositasa érdekében.
A maganszemélyeknek ebben fontos szerepe lehet, amikor
megbizonyosodnak réla, hogy az elektronikai hulladékok nem
valnak kérnyezetvédelmi problémava; létfontossagu egyes
alapvetd szabalyok betartasa:
* Az elektronikai hulladékok nem kezelhet6k haztartasi
hulladékként.
» Az elektronikai hulladékokat a megfelel®, az dnkormanyzat vagy
a regisztralt vallalatok altal kezelt begydijtési pontokon kell leadni.
Nagy méretl elektronikai hulladékok esetén tébb orszagban is
miikodik a haztol torténd elszéllitas.
Tbébb orszagban Uj berendezés vasarlasakor az ilyen hulladékot
ingyen vissza lehet vinni a keresked6hdz, amennyiben a régi
berendezés ugyanolyanarra szolgal, mint az uj.

3- BESZERELES

A héaztartasi berendezés beszerelése bonyolult mivelet lehet, amely
nem megfelelé végrehajtas esetén hatassal lehet a termék,
vagyontargyak vagy a fogyasztd biztonsagara. Ezért csak
szakképzett személy végezheti el a mlszaki eléirasoknak
megfeleléen.

Amennyiben ezt figyelmen kivil hagyjak, és a beszerelést
szakképzetlen személy végzi el, a gyartdé visszautasit minden
felel6sséget a készulék miszaki meghibasodaséaval kapcsolatosan,
fuggetlenll attol, hogy az személyi sérilést, ill. allatok sérilését,
illetve anyagi kart okoz, vagy sem.

A csomagolas eltavolitasat kévetéen ellendrizze, hogy a készulék
sértetlen, és amennyiben nem az, lépjen kapcsolatba a forgalmazé
vagy a gyart6 eladast kdvetd szolgaltatasaval.

Ellenérizze, hogy a butor, amelybe be fogjak épiteni a késziléket, és a
kdzelben 1évé butorok olyan anyagbol késziltek, amely ellenall a
magas hémérsékletnek (min. 100 °C).

Tovabba, valamennyi dekorativ réteget héallé ragasztoval kell
régziteni.

A késziléket standard modon vagy sikban is be lehet épiteni a
konyhabutorba.

A munkalap vastagsaga 25 mm és 45 mm kozétti lehet.

560 :3mm

490 *mm

Sikban torténé
beépités méretei

/—Horony mélysége 5 mm

5235 mm

Sikban térténé
beépités méretei

Megjegyzés: A belsé keriilet méretei ugyanezek standard beépités
esetén

Hagyjon legalabb 55 mm

tavolsagot a fal és a fézélap / \
kozott, valamint legalabb 150
mm tavolsagot oldalt a f6z6lap
és a fuggobleges butorok vagy
fal k6zo6tt. Amennyiben a 0
féz6lap folé butort szerelnek,
legalabb 700 mm tavolsagot
kell hagyni kdzo6ttuk. { i
Ha elszivot szerelnek a f6z6lap
folé, ellenbrizze az elszivora {
meghatarozott beszerelési 700
eléirasokat, de a fé6z6lap és az 150 mm 55 mm
elszivo kozotti tavolsdg nem e
lehet kevesebb, mint 700 mm.

\_ /

Ha a f6z6lap alatti rész hozzaférhetd a tisztitas és karbantartas
céljabdl, a f6zblap alsé részérél 20 mm-re elvalasztét kell tenni.

min 20 mm

Ha sitét szerelnek be a f6z6lap ala, nem szabad elvalasztét tenni,
és legalabb 10 mm-t kell hagyni a féz6lap also része és a sutd
kozott. Ne szereljen hiitéssel nem rendelkez6 sitét a f6z6lap ala,
tovabba tartsa be a sitd beszerelési elGirasait

min10 mm _y
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A f6z6lap mellé vizallo
tdmitést biztositunk.
Illessze a tomitést a
féz6lap alsé részére, és
ellendrizze, hogy
megfeleléen felfekszik,
hogy az alatamasztdé
bdatornal ne legyen
szivargas.

Normalrogzités:

- Vegye ki a tartozék tasakbol a
rogzitbkapcsokat, és tekerje be
Oket az als6 burkolaton lathato
helyekre. (Ne hlzza meg a
csavarokat, hogy a kapcsok
megszoruljanak, mivel azoknak
szabadon kell mozogniuk.)

- Helyezze a féz6lapot a
nyilas kézepébe.

- Forditsa el a kapcsokat,
és szoritsa meg Oket
teljesen.

Gyors rogzités: (Modelltdl fliggéen)
Vegye ki a négy rugét a tartozék
tasakbol, és tekerje be Oket az als6
burkolatba az abran lathaté helyekre.

Allitsa be ko6zépre a
féz6lapot, és illessze a
helyére.

Nyomja le a fé6zélap
oldalait, amig a teljes
keruletén fel nem fekszik.

4. ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
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ELRENDEZES 1 ELRENDEZES 2

ELRENDEZES 3
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ELRENDEZES 5 ELRENDEZES 6

ELRENDEZES 7

ELRENDEZES 4

A B C D
ELRENDEZES 1 2300W 1800W 1200W 1200W
ELRENDEZES 2 1800W 2500W 1200W -
ELRENDEZES 3 2300W 1800W 1200W 1200W
ELRENDEZES 4 1800W 2500W 1200W -
ELRENDEZES 5 1800W 750+900+1050W 1200w
ELRENDEZES 6 | 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
ELRENDEZES 7 1800W 1800W 1200W 1800W
ELRENDEZES
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SIKBAN TORTENO BESZERELESMiutan ellenédrizte, hogy a

f6z6lap megfelelé poziciéban
van, toltse ki a munkalap és a
fé6z6lap kozdtti hézagot
szilikonragasztoval. Lapitsa el a
szilikonréteget szappanos vizzel
nedvesitett spaklival vagy a
nedves ujjaval, miel6tt megkdt.
Ne haszndlja a f6z6lapot, amig a
szilikonréteg teliesen meg nem
szarad.

e

Modelltél figgben
ll+ll
IDOZITO

Kiegészitd f6z6z6na led

=

F6z6zbna programozasi jelzéfénye

F6z6zona beallitasa

No o kobd-=

Osszekapcsolas
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"A beszerelést a szabvanyok és iranyelvek alapjan kell végezni."
A gyartéo nem vallal felelésséget a nem megfelelé vagy
ésszerlitlen hasznalatbol adodo karokeért.

FIGYELMEZTETES: Agyarté nem vallal felelésséget olyan esetekért,
vagy azok kovetkezményeiért, amelyeket hianyos- vagy nem
megfelel6 foldelési készilék okoz.

Aram ala helyezés elétt minden esetben ellendrizze az arammérdn
lathato ellatasi feszlltséget, a megszakitd bedllitasat, a foldelés
folytonossagat, valamint a biztositék megfeleléségét.

A készulék elektromos csatlakoztatasat a névleges teljesitménynek
megfeleléen kell elvégezni egy kétsarki megszakiton keresztiil.

Ha az eszkdz rendelkezik csatlakozdaljzattal, azt ugy kell telepiteni,
hogy az aljzat elérhetb helyen legyen.

Az aramforras sarga/zold vezetékét csatlakoztatni
A tapkabellel kapcsolatban felmeriilé kérdéseit az eladast kévetd
szolgaltatas vagy egy képzett szakember felé intézze.

Ha a féz6lap tapkabellel kaphatd, azt kizarélag 220-240 V-os
aramforrashoz lehet csatlakoztatni a fazis és a nulla kozott.

A féz6lap ennek ellenére az alabbi forrashoz csatlakoztathato:
Haromfazisu 220-240 V3
Haromfazisu 380-415 V2N

Abekoétés folytatasahoz tartsa be az alabbi utasitasokat:

A csatlakozas létrehozasa el6tt bizonyosodjon meg réla, hogy a
berendezést megfeleld biztositék védi, valamint hogy a vezetékek
képesek arra, hogy megfeleléen ellassak a késziléket.

Forditsa meg a f6z6lapot, az Giveg oldala nézzen a munkalap felé,
Ugyelve arra, hogy ne sértse fel az lveget.kell az aramforras és a
készilék foldeld csatlakozdsahozis.

Az alabbi sorrendben nyissa fel a fedelet:

F'E¥

- csavarja ki az "1"-es kabelzart;

- keresse meg az oldalt talalhato6 két fulet;

- tegye a lapos fejli csavarhuzo fejét a "2"-es és a "3"-as fil elé,
majd nyomja be és tartsa lenyomva;

- tavolitsa el a fedelet.

A tapkabel kioldasa:

- tavolitsa el a sont rudakat és a tapkabel vezetéit tartalmazé
sorkapcsot rogzité csavarokat;

- Huzza ki a tapkabelt.

Az uj csatlakozas létrehozasahoz sziikséges miiveletek:

- Atablazat ajanlasai alapjan valassza ki a tapkabelt;

- Helyezze be a tapkabelt a kabelzarba;

- Csipje le a tapkabel vezetbinek a végét 10 mm hosszusagban,
a sorkapocshoz t6rténé csatlakozashoz sziikséges hosszusag
figyelembe vétele mellett;

- - Abeszerelésnek megfeleléen és a sdnt rudak - amelyeket az
el6z6 mivelet alatt nyert ki - segitségével rogzitse a vezetét az
abran lathaté modon;

- Rogzitse a fedelet;

- Csavarja vissza a kabelzart.

Megjegyzés: bizonyosodjon meg réla, hogy a kapcsolétabla
csavarjai szorosak.

Az uj csatlakozas létrehozasahoz sziikséges miiveletek:

- Atablazat ajanlasai alapjan valassza ki a tapkabelt;

- Helyezze be a tapkabelt a kabelzarba;

- Csipje le a tapkabel vezetbinek a végét 10 mm hosszusagban,

a sorkapocshoz t6rténé csatlakozashoz sziikséges hosszusag
figyelembe vétele mellett;

- Abeszerelésnek megfeleléen és a sont
rudak - amelyeket az el6z6 mivelet alatt
nyert ki - segitségével régzitse a vezettt
az abran lathaté modon;

- Rogzitse a fedelet;

Csavarja vissza a kabelzart

FIGYELEM:

Ha a tapkabelt ki kell cserélni, a vezetékeket a kovetkezd
szinek/kédok alapjan csatlakoztassa:

KEK Nulla (N)
BARNA Fazis (L)
SARGA zOLD Fold (@)

Csatlakoztatas a sorkapcson talalhaté érintkez6khé6z

ELRENDEZ ELRENDEZ
"6 nn

EGYFAZISU vagy KETFAZISU 220-240 V~
kabel 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
HAROMFAZISU 220-240 V3~
kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
HAROMFAZISU 380-415 V2N~
kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Egyfazisu aram 220-240 V~

Kétfazisi aram 220-240 V2~
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5. AFOZOLAPON HASZNALT EDENYEKKEL
KAPCSOLATOS JAVASLATOK

A j6 min6ségl f6z6edények hasznalata elengedhetetlen a f6z6lap
legjobb teljesitményének elérése érdekében.

fa gl e o

* Minden esetben j6 mindségii, teljesen lapos és vastag alju
f6z6edényeket hasznaljon: ezen f6z6edények hasznalata
meggatolja a forrd foltok kialakulasat, amelyeken altalaban
leragadnak az ételek. A vastag fém edények és serpenydk egyenléen
osztjak el a hét.

+ Bizonyosodjon meg réla, hogy az edény vagy a serpeny6 alja
szaraz: ha folyadékkal télt meg egy edényt, vagy olyan edényt
hasznal, amelyet korabban a hiitében tarolt, bizonyosodjon meg rola,
hogy az edény alja teljesen szaraz, miel6tt a fé6z6lapra helyezné.
Ezzel elkeriilhetd a f6z6lap elszinez6dése.

+ Olyan edényeket hasznaljon, melyek elég szélesek ahhoz,
hogy teljesen eltakarjak a f6z6zéna feliiletét: az edény mérete
nem lehet kisebb a f6z&teruletnél. A maximalis hatékonysagot akkor
érheti el, ha az edény egy kicsit nagyobb afeltletnél.

FOZOEDENYEK KIVALASZTASA - Az alabbi informacio segithet
Onnek kivalasztani a megfelel teljesitményii fézéedényeket.
Rozsdamentes acél: nagyon ajanlott. Kiléndsen j6, ha tdbbréteg(
aljjal rendelkezik. A tébbrétegi alj egyesiti a rozsdamentes acél
elényeit (megjelenés, tartdssag és stabilitas) az aluminium vagy réz
elényeivel (h6vezetés, egyenletes héelosztas).

Aluminium: nehéz sudlyut ajanljuk. J6 vezetbképesség. Az
aluminiumszemcsék karcolasnak tlinhetnek a fézélap fellletén, de
azonnali tisztitas esetén eltavolithatok.

Az alacsony olvadasi pont miatt a vékony aluminium nem ajanlott.

Ontéttvas: hasznélhats, de nem ajaniott. Gyenge teljesitmény.
Megkarcolhatja a fellletet.

Réz fenekii / kéedény: nehéz sulyut ajanljuk. Jo teljesitmény, de a
réz nyomokat hagyhat, amelyek karcolasnak tlinhetnek. A nyomok
eltavolithatok azonnali tisztitas esetén. Azonban ne hagyja, hogy
elparologjon beldlik az 6sszes viz. Atulhevult fém hozzaragadhat az
Uveg fé6z6laphoz. Atulhevilt rézedény maradand6 nyomokat hagyhat
afézélapon.

Porcelan/zomanc: Jé teljesitmény, kizarélag vékony, sima, lapos
alju edényeket hasznaljon.

Uvegkeramia: nem ajanlott. Gyenge teljesitmény. Megkarcolhatja a
feluletet.

6. HASZNALAT

Teljesitménykezelési szint kivalasztasa

A ,Teljesitménykezelés” funkcidval a kezel6nek lehetésége van a
féz6lap altal elérheté maximalis teljesitmény beallitasara.
A teljesitménykezelés funkcié csak a f6z6lap bekapcsolasat kovetd
els6 30 masodpercben érheté el. A beallitast megismételheti a
halézati csatlakoz6 kihtuzasaval és csatlakoztatasaval is.
Az alkalmazni kivant maximalis teljesitmény beallitasaval a f6z6lap
automatikusan ugy allitia be a féz6zénak kozotti elosztast, hogy a
maximalis teljesitmény értéket ne haladja meg; alkalmazva azt az
elényét, hogy tulterhelés nélkil képes kezelni valamennyi zénat.
Az Ugyfél a f6z6lap maximalis teljesitményét 2,5 kW és a f6z6lap
maximalis teljesitménye (ez a modelltdl fliggéen valtozhat) kdzott
allithatja be (példaul: ha a f6z8lap maximalis teljesitménye 7,2 kW, a
maximalisan bedllithato teljesitményszint 2,5kW és 7,2KW kdzott
van). A vasarlas pillanataban a f6z6lap teljesitménye maximalis
értékre van beallitva.

A készilék halézati csatlakoztatasat kdvetd 30 masodpercen belill az
alabbi pontok alapjan beallithatja a teljesitmény szintet.

1 -Kapcsoljabe af6zdélapot.

2 -Hagyja, hogy az érintésvezérlés befejezze az inicializalasi eljarast.
3-30 masodperc_letelte el6tt nyomja meg és tartsa lenyomva 5
masodperciga “ ” gombot.

4 - EztkOvetben ez az izenet jelenik meg a kijelzén.
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5- A “Plusz” és “Minusz” gombokkal beallithatdo a teljesitmény
kezelési szint. Ebben az esetben 6500 és 2500 W kozotti
tartomanyban. A kivant érték kivalasztasat kdvetden tartsa lenyomva
egyszerre 5 masodpercig a “Plusz” és “Minusz” gombokat.
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6 - Az eljaras befejezését kdvetéen hosszu sipsz6 hallhatd, majd sor
kerll az Gjrainditasra. Az inditasi folyamat ismét kezdetét veszi.
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7- Az inditasi folyamatot kdvetéen az id6zit6 kijelz6n az ECO
teljesitménykezelés jele lesz lathato.
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Ezt kbvetben az érintésvezérlés nem engedélyez semmilyen, az
Eco hatarértéket meghaladé kombinaciot

F6z6z6nak be- és kikapcsolasa
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A f6z6zbnak bekapcsolasahoz érintse meg barmely f6zézéna jelét
400 ms-ig. Hosszu sipolast fog hallani, és a f6z6z6na szamértékénél
megjelenik a "0", ami a teljesitményszintet jelzi.

1) Ha barmelyik f6z6zéna 0-n all, a kijelzé automatikusan kikapcsol
10 mp elteltével, és a zéna kikapcsolas jelzése hallhato.

2) Ha maradékhd kijelzés van egy bekapcsolt f6z6zonanal,
amelyiknek a teljesitményszintje 0, a "0" jelenik meg.

3) Ha be van kapcsolva a gyerekzar, nem lehet bekapcsolni a
zénakat.

Af6z8zb6nak kikapcsoldsahoz érintse meg barmely f6zézona jelét 1,2
mp-ig. Harom révid sipolast fog hallani, és eltiinik a kijelz6rél a szam,
vagy "H" lathat6, ha maradékhd van. Azéna kikapcsol.

1) Ha barmelyik f6z6zéna 0-n all, a kijelzd automatikusan kikapcsol 10
mp elteltével, és a zona kikapcsolas jelzése hallhato.

2) Ha maradékhd kijelzés van egy kikapcsolt f6z6z6nanal, a "H"
jelenik meg.
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3) A zonakat akkor is ki lehet kapcsolni, ha be van kapcsolva a
gyerekzar.

4) Ha csak egy f6z6z6na aktiv, és azt kikapcsoljak, 4 révid sipolas
hallhaté, amijelzi, hogy az egész f6z6lap kikapcsolt.

F6z6zona kivalasztasa

Ha egy féz6zéna mar be van kapcsolva, a ki nem valasztott, de
bekapcsolt zonaknal gyengébb megvilagitas lathato.
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Ha csak egy f6z6z6na van bekapcsolva, az alapértelmezés szerint ki
is van valasztva anélkil, hogy réviden (150 ms) meg kellene nyomni a
kivalaszté gombot.

Teljesitményszint novelése / cs6kkentése
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A '+' vagy '-' gombok révid megnyomasaval névelheti vagy
csokkentheti a kivalasztott f6z6z6na teljesitményszintjét: 0-1-2-3...9-
P
1. Ha hosszan nyomja le a + vagy - gombot, a teljesitményszint
folyamatosan névekszik / csdkken. A gyors ndvelésnél a
teljesitményszint 9-esen megall, ennél nagyobb teljesitményhez Ujra
meg kell nyomni réviden a + gombot. Gyors ndvelés / csdkkentés
esetén nem hallhaté sipolas.
2. APteljesitményszint elérésekor a + gomb Ujboli megnyomasara a
teljesitményszint nem valt O-ra. A 0 teljesitményszint elérésekor a -
gomb Ujbdlimegnyomasara a teljesitményszint nem valt P-re.
3. Ha egy f6z6z6na be van kapcsolva, és a teljesitményszint 0, a 0
villogni fog, amikor a f6z6z6na forré. 10 masodperc elteltével a 0
eltinik, és helyette 'H' jelzés jelenik meg a kijelzén.
4. Amikor egy f6z6zéna ki van valasztva, és a '+' és "-' gombokat
egyszerre megnyomja, a teljesitményszint '0'-ra csdkken, de a
f6z6zbéna kivalasztasa még 10 masodpercig megmarad. Ha idézitd
volt bekapcsolva a f6z6zénahoz, az kikapcsol. Az érintéképernyd
konfiguracidjatél fliggéen ez szamos esetben eléfordulhat. Az alabbi
példak csak tajékoztato jellegliek. Ezt kdvetéen a személyes
tapasztalata segitségével alkalmazni tudja ezeket a bedllitasokat a
sajatizléséhez és szokasaihoz.

Gyerekzar opcio
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A'+' és - gomb egyideji megnyomasaval aktivalhatja.
Ezutan barmely gomb megnyomasara 2 mp-ig az "L" jelzés lathato,
a f6z6zo6nak pedig ugyanabban az allapotban maradnak.

A gyerekzar kioldasahoz az el6bbiek szerint kell eljarnia. Ekkor révid
sipolas hallhaté, és megjelenik akijelzén az "n" jelzés. Afé6zblap kiold.

Megjegyzés: A fézblap teljes kikapcsolasat kovetéen 15 perccel
automatikusan aktivalodik a gyerekzar. Ezt el6z6leg be kell
programozni, ezt kdvetden viszont automatikus. Lasd a felhasznaléi
beallitasok pontot.

Dupla / Tripla zénak

A dupla zéna bekapcsolasahoz a f§ zénanak mar bekapcsolva kell
lennie, és a teljesitményszintnek 0-tél nagyobb értéket kell mutatnia.

8.1- Dupla zéna bekapcsolas

Az Osszekapcsold gomb 1. révid megnyomasara bekapcsol az
Osszekapcsold gylrl. Ha az dsszekapcsold gylri bekapcsolt, az
Osszekapcsolo gomb LED-je vilagitani kezd.

Az Osszekapcsoldo gomb 2. révid megnyomasara kikapcsol az
6sszekapcsolo gydird.

Az 6sszekapcsold gomb minden megnyomasat révid sipolas kiséri.
8.2- Tripla zbna bekapcsolas

Az Osszekapcsold gomb 1. révid megnyomasara bekapcsol az 1.
Osszekapcsold gy(ird (bal oldali LED tripla zéna esetén, a kozépso6 és
az egyeduli LED a dupla zénara vonatkozik). Az 6sszekapcsol6 gomb
1. LED-je vilagitani kezd, ha az 1. 8sszekapcsol6 gytrl bekapcsol
(bal oldali LED tripla zéna esetén, a kozéps6 és az egyedili LED a
duplazénara vonatkozik)

Az 6sszekapcsold6 gomb 2. révid megnyomasara bekapcsol a 2.
Osszekapcsol6 gylrl. Az 6sszekapcsold gomb két LED-ke vilagitani
kezd, haaz 1. és 2. 6sszekapcsolo gyird is bekapcsol.

Az sszekapcsold gomb 3. rovid megnyomasara kikapcsol az 1. és 2.
ésszekapcsolé gy(ird.

Az 6sszekapcsold gomb minden megnyomasat révid sipolas kiséri.

Hid funkcio

A hid funkciét akkor lehet aktivalni, ha mindkét f6z6z6na ki van
kapcsolva. Miutan kivalasztotta a hid egyik f6z6z6najat, a hid funkcié
aktivalasahoz érintse meg a hid gombot.

Sipolas hallhato, és a zéna LED-je vilagitani kezd, ha a zéna aktivalva
van.

Ahid mindkét zonajat egyidejlileg kell kivalasztani.

A zonak kivalasztasat kbvetéen a teljesitményszint a + - gombokkal
allithato.

A hid mindkét zénajan azonos lesz a teljesitményszint. A funkcid
kikapcsolasa:

- Erintse meg beallitas modban a hid gombot.

- Valasszaa'0" teljesitményszintet.

Kifutasi biztonsag

Ha barmi (példaul targy vagy folyadék) tébb mint 5 mp-ig nyomva
tartja valamelyik gombot. 2 rovid sipolas + 1 hosszu sipolas 30 mp-
enként, amig a gomb nyomva marad. Afézdlap kikapcsol |E| Ezajel
tovabbrais villog, amig a probléma fennall.

Id6zit6

Az id6zit6ét a sajat gombjaval, vagy a '+' és '-' gomb egyidejd
megnyomasaval lehet aktivalni.

Mindkét esetben ki kell valasztani a f6zézéonat, és a
teljesitményszintnek nagyobbnak kell lennie 0-nal.

Valassza ki az id6ziteni kivant zénat. A zoéna teljesitményszintje
legyen nagyobb, mint 0. Az id6zitendd zonanal statikusan megjelenik
a. "0 0" azidézitének fenntartott szamjegyek helyén.

1) A "+" és "-" gombokkal ki lehet valasztani az id6zitést. Az id6
valtoztatasakor nem hallhaté sipolas.

2) Az id6zit6 gombjainak egyideji megnyomasara az id6zitd
lenullaz (00-ra all).

3) Haaziddzitd "+" vagy "-" gombjat folyamatosan nyomva tartja a
beallitasnal, gyorsbedllitast végezhet.

4) Az id6zité idejének beallitasakor a "00" értékrdl "99"-re lehet
valtania"-" gombbal, és a"99"-r61"00"-raa"+" gombbal.

5) Amaximalisidé 99 perc.

6) Azid6 leteltével a f6z6lap sipol; nyomja meg barmelyik gombot,
és ariasztas véget ér, azid6zitd pedig lenullaz.

7) Az idbzités idejét akkor is be lehet allitani, ha korabban mar
bekapcsolta az idézit6t.

8) Az idézitett zona teljesitményszintjet modositani lehet, ennek
nincs hatasa azidézitére.

9) Az utols6 perc masodpercekben jelenik meg (egyes
valtozatoknal csak akkor lathaté, ha belépink az id6zité
programozasba a visszaszamlalas utolsé percében).

10) Ha nincs kivélasztva zbna, és egyik zona sincs id6ézitve az
id6zité gomb megnyomasara nem térténik semmi.

11) Ha nincs kivalasztva z6na, és tébb zbdna is idézitve van, az
idézité gomb megnyomasaval felvaltva megjelennek az idék, illetve
megjelenik az id6, ahol a teljesitmény kijelzdn be van kapcsolva a
tizedesvessz6.
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12) Vagy az id6éziteni kivant zénan a teljesitmény (5s) és (0,5s)
jelenik meg.

A maradék id6 az idézitének fenntartott szamjegyek helyén jelenik
meg. Ha tdbb zénat id6zit, a legrévidebb hatralévé id6 jelenik meg, és
atizedesvesszd a kapcsolodd zénanal lathatd.

Maradékhd kijelzés (sugarzasos f6z6zénaknal ->
szamitott)

Ugyanazok a jelzések hasznalhatok a "maradékhé" kijelzésére is.
Erre a célra id6 tablazatot kell meghatarozni: Maradékhé ideje=f
(teljesitményszint, Gzemelésiid®)

Amikor a f6z8lap Uvegfeliletének hdmérséklete 65°C folotti (elméleti
érték), a megfeleld kijelzén egy "H" jelzi ezt.

65°C folotti hémérséklet eléréséhez a f6z6z6nanak bizonyos ideig
Uzemelnie kell, ez a teljesitményszinttdl is fliigg. Ezen id6 leteltével a
maradékhd kijelzés megjelenik a f{6z6zdna kikapcsolasat kdvetéen.

Automatikus biztonsagi kikapcsolas

Ha elére meghatarozott ideig nem valtozik a teljesitményszint, az
érintett f{6z6z6na automatikusan kikapcsol.

A fé6z6zéna maximalis bekapcsolasi ideje a kivalasztott
teljesitményszinttdl figg.

Teljesitményszint | Max. bekapcsolasi
id6 (ora)
10
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MEGJEGYZES: Bar a legnagyobb teljesitményszintek
hasznalatakor el6fordulhat tulmelegedés, a fézélap vezérlése
automatikusan beallitja a teljesitményszintet, hogy megel6zze a
féz6lap tulmelegedését.

7. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

. A karbantartasi munkalatok megkezdése el6tt hagyjon elég idét a
féz6lap szamara a leh(iléshez.

. Kizarodlag itvegkeramia felliletekre kifejlesztett termékeket (krémek
és kapardk) hasznaljon. Ezeket a barkacsboltokban szerezheti be.

. Ne engedje, hogy az ételek kifolyjanak a f6zblap feliiletére, hiszen
azok gyorsan odaégnek, és megnehezitik a tisztitast.

. Ajanlott tavol tartani a f6z6laptél minden olyan anyagot, amely
megolvadhat, mint pl. miianyag targyak, cukor, vagy cukor alapu
termékek.

KARBANTARTAS:

- Ontsoén par csepp specialis tisztito folyadékot a féz6lap felliletére.

- Egy puha kend&vel vagy enyhén nedves konyhai papirtoriével
ddrzsélje meg a makacs foltokat.

- Puha kenddvel vagy szaraz konyhai papirtorlével tordlje tisztara a
f6z6lap fellletét.

Ha még ezt kbvetéen is maradtak makacs foltok:

- Ontsén még par csepp specidlis tisztitd folyadékot a fézélap
fellletére.

- A féz6laphoz képest 30°-ban tartott kaparéval kaparja meg a
szennyezddéseket, amig azok el nem tlinnek.

- Puha kendbvel vagy szaraz konyhai papirtériével torélje tisztara a
fézoélap felliletét.

- Szlkségesetén ismételje meg az eljarast.

NEHANY TIPP:

A gyakori tisztitas védéréteget alakit ki a f6z6lap felliletén, amely
elengedhetetlen a karcolasok és a kopas megel6zése érdekében. A
fé6z6lap ismételt hasznalata el6tt bizonyosodjon meg réla, hogy a
felulete tiszta. A vizfoltok eltavolitdsahoz hasznaljon par csepp ecetet
vagy citromlét. Ezt kévetéen par csepp specialis tisztito folyadékkal
és nedvszivo papirral tordlje le a feluletet.

Az tUvegkeramia felllet ellenall a lapos alju f6z6edények altal okozott
karcolasoknak, azonban jobb felemelni azokat, ha az egyik zénarél a
masikra helyezi at 6ket.

MEGJEGYZES:

Ne hasznaljon tilsagosan nedves szivacsot.

Sose hasznaljon kést vagy csavarhuzoét.

A pengével ellatott kaparé nem karositja a f6zélap felliletét, amig
azt 30°-os délésszdgben tartja.

Apengés kaparét minden esetben a gyermekektol elzarva tartsa.
Sose hasznaljon dorzs6l6 hatasu termékeket vagy surolé
porokat.

A fém perem tisztitasa: a hatasos tisztitishoz mossa le a fém
peremet szappanos vizzel, 6blitse le, majd egy puha kendd
segitségével tordlje szarazra.

Az livegkeramia felliletében beallit szinelvaltozasok nem
befolyasoljak annak miikddését vagy a fellilet stabilitasat.
Ezen elszinez6dések leginkabb az odaégett ételek
maradékainak vagy az aluminiumbdl vagy rézbdl késziilt
fé6z6edények eredményeként jonnek létre; ezen foltokat
nehéz eltavolitani.

8. HIBAELHARITAS

Af6z6zo6nak nem f6znek megfelel6en vagy csak gyengén siitnek
Kizarolag lapos alju edényeket hasznaljon. Ha fény lathaté az edény
és afézélap kozott, azobna nem megfeleléen tovabbitja a hét.

Az edény aljanak teljesen le kell fednie a kivalasztott zonat.

Tullassu afézés

Nem megfelel6 edényeket hasznal. Kizarolag lapos alju eszkézoket
hasznaljon, amelyek nagy sullyal rendelkeznek és legalabb akkora az
atmérojik mint a f6z6zonaé.

Kisebb karcolasok vagy horzsolasok talalhatok a fé6z6lap iiveg
feliiletén

Nem megfeleld tisztitas vagy durva fenekl edények hasznalata;
homok- vagy s6szemcsék kerilnek a f6z6lap és az edény alja kdzé.
Tekintse meg a "TISZTITAS" c. fejezetet; bizonyosodjon meg réla,
hogy az edények alja lapos, és kizarélag sima alju edényeket
hasznaljon. Megfelel6 tisztitas segitségével csdokkenthetd a
karcolasok szama.

Fémes nyomok

Ne hlzza az aluminium edényeket a f6z6lapon at. Tekintse meg a
tisztitasi ajanlasokat.

Megfelel anyagokat hasznal a tisztitashoz, de a foltok nem tlinnek el.
Hasznaljon pengét, és kévesse a "TISZTITAS" c. fejezetben leirtakat.

Sétét foltok .
Hasznaljon pengét, és kdvesse a"TISZTITAS" c. fejezetben leirtakat.

Fényes feliiletek a f6z6lapon

Aluminium vagy réz edények nyomot hagyhatnak, de lehetnek
asvanyi-, viz- vagy ételmaradvanyok is; ezeket a tisztitokrém
segitségével eltavolithatja.

Karamell vagy olvadt miianyag talalhaté a f6z6lapon.
Tekintse mega "TISZTIAS" c. fejezetet.

Afézélap vagy egyes zonak nem miikédnek

Asonték nem megfeleléen helyezkednek el a kapcsolétablan.
Ellendrizze, hogy a csatlakozas megfelelé-e, és a vezérlpanel le
van-e zarva. Oldja ki a gyerekzarat.

Aféz6lap nem kapcsol ki.
Avezérlépanel le van zarva. Oldja ki a gyerekzarat.

Abe-és kikapcsolas gyakorisaga f6z6zonak esetében

A be- és kikapcsolasi ciklusok a szikséges hdmennyiség alapjan
eltéréek lehetnek:

- kis hdmennyiség: révid bekapcsolas,

-nagy hémennyiség: hosszu bekapcsolas.
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Afézélap nem miikodik.
Ellendrizze a biztositékokat és aramkoéri megszakitokat. Ellendrizze,
hogy nincs-e aramkimaradas.

Afbéz6lap magatdl kikapcsolt.
Véletlenil megnyomtak a fékapcsolot (ON/OFF gomb), vagy
barmilyen targy kerilt a gombra. Vegyen le mindent a vezérl6panelrdl,
és kapcsolja be Ujra a késziléket. Végezze el Gjra a beallitast.

F és szamok lathatok
Ha megjelenik a kijelzdn egy F betu és szamok kovetik, a készllék
hibat észlelt. Az alabbi tablazat felsorolja, hogy mit tehet a hiba
elhéritasa érdekében.

9. ELADAST KOVETO SZOLGALTATAS

A szervizmérnokkel torténé kapcsolatfelvétel el6tt ellendrizze a

kovetkezbket:

— a dugasz megfeleléen be van illesztve és kotve.
Ha nem tudja beazonositani a hibat, kapcsolja ki az eszkdzt — ne
modositsa azt — hivja fel az Eladast koveté szolgaltatast. A
késziilékhez jotallasi jegyet mellékelink, amely garantalja a
Szervizkézpontban térténd ingyenes javitast.

Fézéblap kijelz6 Hiba

Intézkedés

Ha megijelenik a hiba, kapcsolja ki, majd vissza a f6zélap aramellatasat. Ha tovabbra is fennall a hiba,

FO Erint6vezériés szoftverhibaja. hivja az eladast kévetd szolgaltatast. Ha normal miikddés kézben hirtelen jelenik meg a hiba, hivja az
Az érintévezérlés terllete tul meleg, és - . o . i ) . PP - s
Fc kikapcsolta az 6sszes f6z6z6nat. Varjon, amig lehl. A f6z6lap miikédése automatikusan helyredll, ha a hémérséklet eléri a normal értéket.
Ft Meghibasodhatott az érintvezérlés  varjon, amig lehil. Ha a hémérséklet eléri a koryezeti értéket, de a hibalizenet tovabbra is fennall, hivja
hémérseklet érzekeldje az eladast kbvetd szolgaltatast.
FE Meghibasodhatott az érintévezérlés Varjon, amig leh(il. Ha a hdmérséklet eléri a kdrnyezeti értéket, de a hibatizenet tovabbra is fennall, hivja
hémérséklet érzékeldje. az eladast kovetd szolgaltatast.
Fb ) Ellenérizze, hogy a f6z6lap megfeleléen van-e beszerelve. Ellenérizze, hogy a gombok megfeleléen
Barmelyik gomb tulérzékeny. hozzaérnek az tvegfeliilethez.
. e Ennél a hibanal az érintévezérlés dnellendrzést hajt végre. A hiba eltlinik, ha az énellenérzés
FU/FJ Biztonsagi érintGvezériés hiba végrehajtasa kész. Ha tovabbra is fennall a hiba, hivja az eladast kdveté szolgaltatast.
. o a Ennél a hibanal a szoftver 6nellenérzést hajt végre. A hiba eltlinik, ha az 6nellenérzés végrehajtasa kész.
FA Biztonsagi érintévezérlés hiba p A . ’ e o La s
Ha tovabbra is fennall a hiba, hivja az eladast kdvetd szolgaltatast.
) i e Ennél a hibanal a szoftver dnellendrzést hajt végre. A hiba eltlinik, ha az 6nellenérzés végrehajtasa kész.
FC/Fd Biztonsagi érintGvezériés hiba Ha tovabbra is fennall a hiba, hivja az eladast kovets szolgaltatast.
Fr Relé biztonsagi hiba Valamelyik relé meghajtd6 meghibasodott. Sziintesse meg a f6z6lap aramellatasast, majd egy perc

elteltével kapcsolja vissza. Ha tovabbra is fenndll a hiba, hivja az eladast kévet6 szolgaltatast.

51 HU



INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Zalecamy zachowanie instrukcji instalacji i obstugi
na przyszios¢, a przed zainstalowaniem ptyty
odnotowanie numeru seryjnego urzgdzenia,
gdyby konieczne byto skorzystanie z pomocy
obstugi posprzedazowe;.

OSTRZEZENIE: urzadzenie i niektére z jego
elementow nagrzewajg sie w trakcie dziatania.
Nalezy zachowac ostroznos¢, aby nie dotkngé
elementow grzejnych. Dzieci ponizej 8 roku zycia
powinny przebywac z dala od urzgdzenia, chyba
ze sg one pod statym nadzorem osoby doroste].

OSTRZEZENIE: nalezy korzysta¢ wytgcznie z
oston ptyty kuchennej zaprojektowanych przez
producenta urzagdzenia lub wskazanych przez
niego w instrukcji obstugi jako odpowiednie lub z
oston ptyty kuchennej wbudowanych w
urzgdzenie. Stosowanie nieprawidtowych oston
moze doprowadzi¢ do wypadkow.
OSTRZEZENIE: przyrzgdzanie na ptycie potraw z
uzyciem ttuszczu lub oleju moze by¢
niebezpieczne i moze skutkowac¢ pozarem.
NIGDY nie nalezy probowac gasi¢ pozaru wodg.
Nalezy wytgczy¢ urzgdzenie, a nastepnie zakry¢
ptomien, na przyktad pokrywkag lub kocem
gasniczym.

OSTRZEZENIE: niebezpieczenstwo pozaru:
powierzchnie ptyty kuchennej nie stuzg do
przechowywania przedmiotow.

OSTRZEZENIE: jesli powierzchnia jest peknieta,
nie dotykaj szyby i wytgcz urzgdzenie, aby
unikngc ryzyka porazenia pragdem.

Urzgdzenie to moze by¢ obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 roku zycia oraz osoby o ograniczonej
zdolnosci fizycznej, czuciowej lub psychicznej
badz nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli
sg one pod nadzorem lub poinstruowano je w
zakresie bezpiecznej obstugi urzgdzenia i
zrozumiaty one ewentualne zagrozenia. Dzieci
powinny by¢ pod nadzorem osoby dorostej, ktéra
zapewni, ze nie bedg sie one bawiC tym
urzgdzeniem. Czyszczenie i konserwacja
urzgdzenia nie powinny by¢ przeprowadzane
przez dzieci bez nadzoru.

PRZESTROGA: proces gotowania powinien by¢
nadzorowany. Krétki proces gotowania powinien
byc¢ stale nadzorowany.

Aby unikng¢ ryzyka mocnych oparzen, dzieci
powinny przebywac¢ z dala od dziatajgcych
powierzchni grzejnych, rbwniez tuz po wytgczeniu
ich, dopdki Swieci sie lampka informujgca o
goracej jeszcze powierzchni.

Urzagdzenie to nie powinno by¢ sterowane przez
zewnetrzny regulator czasowy lub osobny system
sterowania zdalnego.

W przypadku urzgdzen z wbudowanymi lampami
halogenowymi nie nalezy sie w lampy te
wpatrywac.

Podtgczy¢é wtyczke do kabla zasilajgcego
odpowiedniego do wymaganego napiecia, pradu i
obcigzenia wskazanego na tabliczce oraz
posiadajgcego styk uziemiajgcy. Gniazdko musi
by¢ odpowiednie do obcigzenia wskazanego na
tabliczce i musi posiada¢ podtgczony oraz
dziatajgcy styk uziemiajgcy. Przewdd uziemiajgcy

jest koloru zétto-zielonego. Czynnoéc¢ te powinien
przeprowadzi¢ odpowiednio wykwalifikowany
specjalista. W razie niekompatybilno$ci pomiedzy
gniazdkiem a wtyczka urzgdzenia nalezy poprosic
wykwalifikowanego elektryka o wymiane
gniazdka na inne odpowiedniego typu. Wtyczka
oraz gniazdko powinny by¢é zgodne z
obowigzujgcymi w danym Kkraju przepisami w
zakresie instalacji elektryczne;j.

Podtaczenie do zrodta zasilania mozna wykonac
rowniez poprzez umieszczenie pomiedzy
urzgdzeniem a zrodtem zasilania
wielobiegunowego wytgcznika, ktéry wytrzyma
maksymalne podtgczone obcigzenie i ktory
bedzie zgodny z obowigzujgcymi przepisami.
Zo6tto-zielony kabel uziemiajgcy nie powinien byc¢
przerwany przez ten wytgcznik. Gniazdko oraz
wytgcznik wielobiegunowy zastosowany do
podtgczenia powinien by¢ po zainstalowaniu
urzgdzenia tatwo dostepny.

Roztgczania mozna dokonywac dzieki dostepne;j
wtyczce lub wbudowanemu przetgcznikowi w
statym okablowaniu, zgodnie z obowigzujgcymi
przepisamiw zakresie okablowania.

W razie uszkodzenia kabla zasilajgcego powinien
go wymieni¢ producent, serwisant lub inna
wykwalifilkowana osoba, aby unikng¢ zagrozenia.
Przewod uziemiajgcy (zo6to-zielony) na stronie
zacisku musi by¢ dtuzszy niz 10 mm. Przekroj
przewoddw wewnetrznych musi by¢ dostosowany
do wartosci mocy pobieranej przez ptyte
kuchenng (podanej na tabliczce znamionowej).
Kabel zasilajgcy musi by¢ typu HO5V2V2-F.

Nie umieszczac na ptycie kuchennej przedmiotow
metalowych, takich jak noze, widelce, tyzki lub
pokrywki. Moga sie one nagrzac.

Nie umieszcza¢ na strefach grzejnych folii
aluminiowej i naczyn plastikowych.

Po kazdym uzyciu ptyte kuchenng nalezy
przynajmniej w pewnym stopniu wyczysci¢, aby
zapobiec nawarstwianiu sie brudu i tluszczu.
Pozostawiony brud lub ttuszcz przy kolejnym
uzyciu ptyty kuchennej bedzie sie przypalat,
powodujgc nieprzyjemny zapach, a takze mogac
doprowadzic¢ do ryzyka powstania pozaru.

Nigdy nie uzywac do czyszczenia urzgdzenia pary
lub wody rozpylanej pod wysokim cisnieniem.

Nie dotykac stref grzejnych podczas ich dziatania
lub tuz po wytgczeniuich.

Nigdy nie gotowac jedzenia bezposrednio na
szklano-ceramicznej ptycie kuchenne;.

Zawsze korzysta¢ z odpowiednich garnkow.
Zawsze umieszczac patelnie na Srodku strefy, na
ktorej zamierza sie gotowac. Nie umieszczac nic
na panelu sterowania.

Nie uzywac ptyty kuchennej jako blatu roboczego.
Nie uzywac powierzchnijako deski do krojenia.
Nie przechowywac nad ptytg kuchenng ciezkich
przedmiotéw. JeSli spadng one na ptyte
kuchenng, mogg spowodowad uszkodzenia.

Nie uzywac ptyty kuchennej do przechowywania
jakichkolwiek elementéw.

Nie przesuwac garnkéw/patelni po ptycie
kuchenne;.
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Tabliczka znamionowa (znajduje sie pod dolng obudowg ptyty
kuchennej)

e n FRANCE - 232 KOD PRODUKTU
Mod  FE 6021 A8 220- 240V~
a0 - 2550 W PGS
Code produit : ........coccoevreeies
(€ EEREETD | Numéro de séie” ...
oo FE 6021 B |
20-2000~ el |»nsms“ |-mm1

1. OGOLNE OSTRZEZENIA

Poprzez umieszczenie oznaczenia c € na tym urzgdzeniu
potwierdzamy, ze urzagdzenie to jest zgodne z wszelkimi dotyczacymi
tej kategorii produktu obowigzujgcymi prawnie wymogami
europejskimiw zakresie bezpieczenstwa, zdrowia i Srodowiska

2. OCHRONA SRODOWISKA

Urzgdzenie to posiada oznaczenie zgodne z
dyrektywa europejskg 2012/19/UE w sprawie
zuzytego sprzetu elekirycznego i elektronicznego
(WEEE).
WEEE zawiera zarowno substancje
zanieczyszczajgce (ktére mogg powodowac
negatywne skutki dla srodowiska), jak i podstawowe
_ komponenty (ktére mogg zosta¢ ponownie uzyte).
Wazne jest poddawanie WEEE specyficznej obrébce, aby usuwaci
prawidtowo utylizowa¢ wszelkie elementy zanieczyszczajgce, a
takze odzyskiwa¢ i poddawac recyklingowi wszelkie mozliwe
materiaty.
Ludzie mogg odgrywa¢ wazng role w zapewnianiu, ze WEEE nie
stanie sie problemem $rodowiskowym; wazne jest przestrzeganie
pewnych podstawowych zasad:
* WEEE nie powinien by¢ traktowany tak samo jak inne odpady
domowe.
 WEEE powinien by¢ przekazywany do wiasciwych punktéw
zbiorki odpadoéw obstugiwanych przez gmine lub zarejestrowane
przedsiebiorstwa. W wielu krajach w przypadku duzych WEEE
moze by¢ przewidziany odbior bezposrednio z posesiji.
W wielu krajach, kiedy kupuje sie nowe urzadzenie, stare
urzgdzenie mozna zwrécic¢ sprzedawcy, ktory odbierze je za
darmo na zasadzie ,urzadzenie za urzadzenie”, pod warunkiem,
ze urzadzenie jest odpowiedniego typu i posiada te same funkcje
co nowy dostarczony sprzet.

3- INSTALACJA

Instalacja urzgdzenia domowego to dosy¢ skomplikowana czynnos¢,
ktora - jesli zostanie przeprowadzona nieprawidtowo - moze mie¢
powazne skutki dla bezpieczehnstwa dobr, mienia lub oso6b. Dlatego
powinny jg przeprowadza¢ odpowiednio wykwalifikowane osoby
zgodnie z obowigzujgcymi przepisami technicznymi.

W razie zignorowania powyzszego zalecenia i powierzenia instalacji
osobie niewykwalifikowanej producent zrzeka sie wszelkiej
odpowiedzialnosci za usterki techniczne urzadzenia, niezaleznie od
tego, czy doprowadzg one czy nie do uszkodzen débr lub mienia badz
obrazen os6b czy zwierzat.

Po wyjeciu urzadzenia z opakowania nalezy sie upewnic, czy nie jest
ono uszkodzone. W przeciwnym razie skontaktowac sie ze
sprzedawca lub dziatem obstugi posprzedazowej producenta.
Upewni¢ sie, ze mebel, w ktérym urzadzenie to bedzie instalowane
oraz wszelkie inne pobliskie meble wykonane sg z materiatow
odpornych na dziatanie wysokich temperatur (min. 100°C).

Ponadto wszystkie powtoki dekoracyjne powinny by¢é umocowane
przy uzyciu kleju o wysokiej wytrzymatosci.

Urzgdzenie moze by¢ wbudowane w mebel w sposob standardowy
lub wpuszczany w blat.

Blat kuchenny powinien mie¢ grubo$¢ od 25 do 45 mm.

560 :3mm

490 *mm

Obwédd w przypadku
instalacji typu
wpuszczanego w blat

/—Glebokosc gniazda 5 mm

5235 mm

Obwod w przypadku instalacji
typu wpuszczanego w blat

Uwaga: Wymiary obwodu wewnetrznego sg jednakowe jak w
przypadku instalacji standardowej

Nalezy pozostawi¢ odlegto$c

wynoszgcg przynajmniej 55 / \
mm pomiedzy ptytg kuchenng i
$cianka tylng oraz przynajmniej
150 mm pomiedzy ptytg
kuchenng i pionowym meblem 0
lub §cianami na stronie
bocznej. Jesli nad ptyta
kuchenng instalowany jest { i
mebel, minimalna wymagana

odlegto$c¢ to 700 mm. {

W przypadku instalacji okapu 700
kuchennego nad ptytg 150 mm 55 mm
kuchenng nalezy zapoznac sie >4

z wymogami w zakresie

instalacji okapu kuchennego, (

jednak zazwyczaj odlegtos¢
pomiedzy ptytg kuchenng i

okapem nie powinna byc¢ \ )

mniejsza niz 700 mm.

Jesli dolna cze$¢ ptyty kuchennej przylega do miejsca, ktére zwykle
jest dostepne i wykonuje sie w nim czyszczenie lub inne czynnosci,
nalezy 20 mm pod dolng czescig ptyty kuchennej umiesci¢ element
oddzielajgcy.

min 20 mm

W przypadku instalowania pod ptytg kuchenng piekarnika element
oddzielajgcy nie jest wymagany, a minimalna odlegtos¢ pomiedzy
dolng czescig ptyty kuchennej i piekarnikiem nie powinna byé
mniejsza niz 10 mm. Nie instalowa¢ pod ptyta kuchenng
nieochtodzonego piekarnika i zainstalowa¢ piekarnik zgodnie z
wymogami w zakresie jego instalacji.

min10 mm _y
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Do ptyty kuchennej
dotgczono wodoszczelng
uszczelke. Utozyé¢
uszczelke wokoét dolnej
czesci ptyty zgodnie z
opisem i upewni¢ sie, ze
jest ona prawidtowo
umocowana, aby unikngé
wyciekdéw do znajdujgcego
sie pod nig mebla.

Normalny montaz:

- Wyja¢ zworka z akcesoriami
zaczepy mocujgce i przykreci¢
je w miejscu wskazanym na
dolnej obudowie. (Nie dokrecac
Srub do zaczep6w mocujgcych,
powinny sie one swobodnie
poruszac).

- Umiesci¢ ptyte w Srodkowej
czesciwycieciaw blacie.

- Obroci¢ zaczepami i catkowicie
je dokreci¢.

Szybki montaz: (W zaleznosci od
modelu)

Wyjaé z worka z akcesoriami cztery
sprezyny i przykreci¢ je dolnej
obudowy, jak pokazano na rysunku.

Wysrodkowac i wiozy¢ ptyte
na miejsce.

Docisna¢ boki ptyty do
momentu, w ktérym bedzie
ona catkowicie oparta o blat
na catym jej obwodzie.

INSTALACJAPRZEWIDUJACAWPUSZCZENIE W BLAT
Po upewnieniu sie, ze pozycja
ptyty kuchennej jest prawidtowa

wypetni¢ szczeling pomiedzy /
blatem kuchennym a ptytg

silikonem. Wyréwna¢ warstwe

silikonu specjalng szpachelkg lub

palcem zwilzonym wodag z

mydtem, zanim silikon
stwardnieje.

Nie uzywac¢ ptyty kuchennej,

dopdki warstwa silikonu nie

bedzie catkowicie sucha.

=

4. PRZYLACZE ELEKTRYCZNE
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Wskaznik programowania strefy gotowania
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Instalacja musi by¢ zgodna z obowigzujagcymi normami i
przepisami”. Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek uszkodzenia, ktére moga by¢ efektem
nieprawidlowego lub nierozsgdnego uzytkowania urzadzenia.
OSTRZEZENIE: Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek wypadki lub ich konsekwencje, ktére mogg mie¢ miejsce
podczas uzytkowania urzgdzenia nieuziemionego lub ktérego
uziemienie nie ma zapewnionej prawidtowej ciggtosci.

Przed podjeciem jakichkolwiek czynnosci w zakresie instalacji
elektrycznej nalezy sprawdzi¢ za pomocg miernika elektrycznego
napiecie zasilania, regulacje wytgcznika gtéwnego, ciggtosc
uziemienia i prawidtowo$¢ zastosowanego bezpiecznika.

Przytgcze elektryczne do instalacji powinno zosta¢ wykonane
zgodnie z mocg znamionowg urzadzenia; nalezy zastosowac
wytgcznik wielobiegunowy.

Jesli urzadzenie posiada wyjscie gniazdowe, musi by¢ tak
zainstalowane, aby mozliwy byt dostep do takiego wyjscia.
Zbtto-zielony przewod kabla zasilajgcego musi byé poditgczony do
uziemienia zaréwno zrodta zasilania, jak i zaciskow urzgdzenia.

W razie jakichkolwiek pytan dotyczacych kabla zasilajgcego nalezy
sie zwraca¢ do dziatu obstugi posprzedazowej lub do
wykwalifikowanego technika.

Jesli ptyta kuchenna jest wyposazona w kabel zasilajgcy, powinien on
by¢ podtaczony do zasilania 220-240 V uwzgledniajgcego wtasciwe
fazy i przewdd neutralny.

Mozna réwniez podtgczy¢ ptyte kuchenng do nastepujacych zrodet
zasilania:

Tréjfazowe 220-240 V3

Trojfazowe 380-415 V2N

Aby wykona¢ nowe przytgcze, nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymiinstrukcjami:

Przed wykonaniem przytgcza upewni¢ sie, ze instalacja jest
zabezpieczona odpowiednim bezpiecznikiem i ze posiada przewody
o odpowiednim przekroju, by mozliwe byto prawidlowe zasilanie
urzgdzenia.

Odwroci¢ ptyte kuchenng tak, aby szklana strona byta oparta o blat
kuchenny, dbajac o odpowiednie zabezpieczenie powierzchni
szklanej.

Otworzy¢ pokrywe w nastepujacej kolejnosci:

1 2 3

- odkreci¢ zacisk kabla ,17;

- znalez¢ dwa zaczepy znajdujgce sie na bokach;

- umiesci¢ koncowke ptaskiego Srubokreta w przedniej czesci
zaczepu ,2”i,3”, docisng¢ do wewnatrz i nacisngc;

- wyjac¢ pokrywe.

Odlaczanie przewodu zasilajacego:

- Odkreci¢ $ruby mocujgce kostke zaciskowg, ktéra zawiera
bocznikii przewody kabla zasilajgcego;

- Wyciggnac¢ przewdd zasilajgcy.

Czynnosci, jakie nalezy przeprowadzi¢ w celu wykonania
nowego przyfacza:

- Wybra¢ kabel zasilajgcy zgodnie z zaleceniami widocznymi w
tabeli;

- Przetozy¢ kabel zasilajgcy do zacisku;

- Odizolowac¢ koncowke kazdego przewodu kabla zasilajgcego na
dtugosci 10 mm, uwzgledniajgc wymagang dtugosc¢ kabla do
podtgczenia do kostki zaciskowej;

- - Zgodnie z instalacja, postugujgc sie bocznikami, ktore
pozyskano podczas pierwszej czynnosci, umocowac przewod, jak
pokazano na schemacie;

- Zamocowac pokrywe;

- Przykreci¢ zacisk kabla.

Uwaga: nalezy sie upewnié, ze sruby ptyty zaciskowej sa
prawidtowo dokrecone.

Czynnosci, jakie nalezy przeprowadzi¢ w celu wykonania
nowego przytacza:

- Wybra¢ kabel zasilajgcy zgodnie z zaleceniami widocznymi w
tabeli;

- Przetozy¢ kabel zasilajgcy do zacisku;

- Odizolowa¢ koncowke kazdego przewodu kabla zasilajgcego na
dtugosci 10 mm, uwzgledniajgc wymagang dtugos¢ kabla do
podfgczenia do kostki zaciskowej;

BOCZNIK

- W zaleznosci od typu instalacji nalezy
uzy¢ bocznikéw, ktére pozyskano podczas
pierwszej czynno$ci i umocowac przewdd,
jak pokazano w tabeli;

- Zamocowac pokrywe; -
- Przykreci¢ zacisk kabla. - e

UWAGA:

Jesli konieczna jest wymiana kabla zasilajgcego, nalezy podtgczy¢
przewody zgodnie z nastepujgcymi kolorami/kodami:

NIEBIESKI Neutralny (N)
BRAZOWY Faza (L)
ZOLTO-ZIELONY | Uziemienie (©)]

Podiaczenie do zaciskéw na kostce zaciskowej

UKLAD NR UKELAD NR
"6 nn

JEDNOFAZOWE lub DWUFAZOWE 220 - 240 V~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TROJFAZOWE 220 - 240 V3
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TROJFAZOWE 380 - 415 V2N~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Dwufazowe 220 - 240 V2~

Jednofazowe 220 - 240 V~
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5. WSKAZOWKI DOTYCZACE GARNKOW
KUCHENNYCH UZYWANYCH NA PLYCIE

Uzywanie dobrej jakosci garnkéw ma kluczowe znaczenie dla jak
najlepszego dziatania posiadanej ptyty kuchenne;.

T

* Nalezy zawsze stosowa¢ wysokiej jakosci garnki o idealnie
réwnym i odpowiednio grubym dnie: uzywanie takich garnkow
zapobiegnie powstawaniu gorgcych punktow, ktore powodujg
przywieranie zywnoéci. Grube metalowe garnki i patelnie zapewnig
rébwnomierne rozprowadzanie ciepta.

* Upewni¢ sie, ze dét garnka lub patelni jest suchy: podczas
napetniania garnkéw ptynem lub uzywania garnka, ktory
umieszczony byt w lodéwce, nalezy sie upewni¢, ze doét takiego
garnka jest catkowicie suchy i dopiero wowczas umiesci¢ go na
ptycie. Dzigki temu mozna zapobiec powstawaniu plam na ptycie
kuchenne;.

+ Uzywac¢ garnkoéw, ktérych srednica jest dostatecznie duza,
aby catkowicie zakry¢ strefe grzejna: rozmiar garnka powinien by¢
nie mniejszy niz dana strefa grzejna. Jesli bedzie nieco wiekszy,
energia bedzie wykorzystywana na maksymalnym poziomie.
WYBOR GARNKOW - Ponizsza informacja powinna utatwi¢ wyboér
garnkow, ktére bedg odpowiednio dziatac.

Stal nierdzewna: wysoce zalecana. Zwtaszcza dobre sg garnki z
dnem kilkuwarstwowym. Dno kilkuwarstwowe tgczy w sobie korzysci
zwigzane z zastosowaniem stali nierdzewnej (wyglad, trwatos¢ i
stabilno$¢) z zaletami aluminium i miedzi (przewodzenie ciepta,
réwnomierne rozprowadzanie ciepta).

Aluminium: zalecane ciezkie. Dobra przewodnos$¢. Pozostatosci z
aluminium czasami moga wydawac sie rysami na ptycie kuchennej,
ale mozna je usunag, jesli ptyta zostanie od razu wyczyszczona.

Ze wzgledu na niskg temperature topnienia cienkie aluminium nie
powinno by¢ uzywane.

Zeliwo: uzytkowanie mozliwe, ale niezalecane. Niezapewnione
odpowiednie dziatanie. Moze porysowac powierzchnie piyty.

Dno miedziane/kamionka: zalecane ciezkie. Dobre dziatanie, ale
miedz moze pozostawiac resztki, ktére moga wydawac sie rysami na
ptycie. Resztki takie mozna usung¢, pod warunkiem, ze ptyta zostanie
od razu wyczyszczona. Nie nalezy jednak dopusci¢ do wygotowania
sie wody w tego typu garnkach. Przegrzany metal moze przywrze¢ do
szklanych ptyt kuchennych. Przegrzany garnek miedziany pozostawi
po sobie trwatg plame na ptycie kuchenne;j.

Porcelana/emalia: Dobre dziatanie wytgcznie w przypadku
cienkiego, gtadkiego i ptaskiego dna.

Szkto/ceramika: niezalecane. Niezapewnione odpowiednie
dziatanie. Moze porysowac powierzchnie ptyty.

6. OBSLUGA

Wybér poziomu zarzadzania moca.

Dzieki funkcji "Zarzgdzanie energig" uzytkownik moze ustawi¢
maksymalng moc, jakg moze osiggng¢ ptyta kuchenna.
Funkcja zarzadzania energig jest dostepna tylko przez pierwsze 30
sekund po wigczeniu ptyty kuchennej. Istnieje nawet mozliwo$¢
powtodrzenia tego ustawienia wyciggajgc i wkiadajgc z powrotem
wtyczke do gniazdka.

Ustawiajgc zgdang maksymalng moc, ptyta kuchenna automatycznie
dostosuje rozprowadzanie ciepta w réznych strefach gotowania tak,
aby ta granica nigdy nie zostata przekroczona, z dodatkowg korzyscig
robwnoczesnego zarzadzania wszystkimi strefami bez probleméw
zwigzanych z przecigzeniem.

Klient moze ustawi¢ maksymalng moc ptyty kuchennej pomiedzy 2,5
kW a maksymalng moca ptyty kuchennej (warto$¢ ta moze sie réznic
w zaleznosci od modelu) (na przyktad jesli maksymalna moc ptyty
kuchennej wynosi 7,2 kW, to maksymalny poziom mocy ustawienia
wynosiod 2,5kW do 7,2 kW).

W momencie zakupu piyta jest ustawiona na maksymalng moc.
Po podtgczeniu urzadzenia do zasilania elektrycznego w ciggu 30
sekund mozna ustawi¢ poziom mocy na podstawie punktow
pokazanych ponizej:

1-Wigczy¢ ptyte.

2-Zaczekac, az panel dotykowy zakonczy inicjalizacje.

3-Przed uptywem 30 sekund od wigczenia ptyty dotkng¢ i
przytrzymac przez 5 sekund przycisk ' '

4 - Nastepnie na wyswietlaczu pojawi sie komunikat.

D O  PFlde mgo =
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5-Za pomocg przyciskow 'Plus' i 'Minus' key mozna wyregulowac
wartos¢ zarzgdzania moca. W przyktadzie jest to wartos¢ miedzy 6500
W i 2500 W. Po wybraniu zgdanej wartosci dotkng¢ jednocze$nie
przyciskéw Plus i Minus i przytrzymac je przez 5 sekund.

9 oM PFlHe Ho @
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6 - Po zakonczeniu tego procesu rozlegnie sie dtugi dzwiek i zostanie
wykonany reset. Nastgpi ponowne uruchomienie.

9 ol EEHe go o
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7-Po uruchomieniu wys$wietlacz timera bedzie wskazywac
zarzgdzanie mocg ECO.

9 ol HE<¢ go ™
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Po wykonaniu tego ustawienia panel dotykowy nie zezwoli na
zadne ustawienie, ktére przekracza limit ECO.

Wiaczanie/wytaczanie strefy grzejnej

%I BEEC @O =
WE ©o—»—® FO O

Aby wigczy¢ dang strefe grzejng, dotknij przycisku wigczania strefy
na 400 ms. Ustyszysz dtugi sygnat dzwiekowy i przy danej strefie
pojawi sie wartos¢,,0”, ktéra oznacza poziom mocy.

1) Jesli poziom mocy dla ktérejkolwiek strefy grzejnej to 0, strefa taka
wylgczy sie automatycznie po 10 sekundach i zostanie wéwczas
wyemitowany sygnat wytgczenia.

2) Jesli widoczne jest wskazanie nadal gorgcej strefy grzejnej, na
wigczonym wskazniku, ale z poziomem mocy 0, wskazanie ,0” bedzie
migac.

3) Jesli wigczona jest funkcja blokady, nie mozna wigczy¢ danej
strefy grzejnej.

Aby wylaczyé dang strefe grzejng, dotknij jej przycisk i przytrzymaj
przez okoto 1,2 s. Ustyszysz 3 krotkie sygnaty dzwiekowe i je$li dana
strefa grzejna nadal jest gorgca, bedzie widoczne wskazanie ,H”.
Strefa grzejna zostanie wytgczona.

1) Jesli poziom mocy dla ktdrejkolwiek strefy grzejnej to 0, strefa taka
wytgczy sie automatycznie po 10 sekundach i zostanie wéwczas
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wyemitowany sygnat wytgczenia.

2) Jesli wytgczona strefa grzejna nadal jest gorgca, bedzie
wysSwietlane dla niej wskazanie ,H”.

3) Nawet jesli witaczona jest funkcja blokady, dang strefe grzejng
mozna wtgczyc.

4) Jesli tylko jedna strefa grzejna jest aktywna i zostanie ona
wylgczona, ustyszysz 4 krotkie sygnaty dzwiekowe, ktdre oznaczajg,
ze cata ptyta kuchenna zostata wytgczona.

Opcja blokady rodzicielskiej

Gdy dana strefa jest juz wigczona, generowana jest mniejsza
intensywnos$¢ Swiatta dla wybranych stref, ktére sg wtaczone.
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Gdy tylko jedna strefa jest wigczona, strefa ta jest juz wybrana
domysinie, wiec nie jest wymagane krétkie nacisniecie (150 ms)
przycisku wyboru.

Zwiekszanie/zmniejszanie poziomu mocy

0 ok EEHe Jo O
0 o0 og350 oo

Krétkie nacisniecie przycisku '+' lub '-' powoduje zwiekszanie lub
zmniejszanie mocy danej strefy grzejnej: 0-1-2-3...9-P

1. Dtuzsze nacisniecie przycisku '+' lub '-' powoduje ciggte
zwiekszanie/zmniejszanie poziomu mocy. W przypadku szybkiego
zwigkszania mocy nastepuje zatrzymanie na poziomie 9 i w celu
dodatkowego zwiekszenia mocy konieczne jest kolejne krotkie
nacisniecie przycisku +. W przypadku szybkiego
zwiekszania/zmniejszania mocy nie stycha¢ zadnego sygnatu
dzwiekowego.

2. W momencie osiggniecia poziomu mocy P ponowne naci$niecie
przycisku + nie zmienia poziomu mocy na 0. | podobnie, osiagniecie
poziomu mocy 0 poprzez naciskanie przycisku - nie powoduje
przejscia na poziom mocy P.

3. Jesli dana strefa jest wigczona i jej poziom mocy to, jesli jest ona
ciepta, 0 bedzie miga¢. Po 10 sekundach 0 zniknie i zamiast niego
bedzie wysSwietlana litera'H'.

W przypadku wybrania danej strefy grzejnej i rébwnoczesnego
naciskania przyciskow '+'i'-' poziom mocy zostanie zmieniony na '0',
ale dana strefa grzejna nadal bedzie wybrana przez 10 sekund. Jes$li
dla danej strefy grzejnej ustawiono regulacje czasowa, regulator
czasowy zostanie wytgczony. Dziatanie takie mozna podja¢ wytacznie
w kilku sytuacjach w zaleznosci od konfiguracji sterowania
dotykowego. Ponizsze przyktady podano jedynie w celach
orientacyjnych. Osobiste doswiadczenia powinny pozwoli¢
uzytkownikowi dostosowac te ustawienia do wiasnych upodoban i
przyzwyczajen.

Opcja blokady rodzicielskiej
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Wigczenie jej nastepuje w momencie rownoczesnego nacisniecia
przyciskow '+'i'-".

Nastepnie przy kazdorazowym naci$nieciu przycisku wyswietlane
bedzie na 2 sekundy wskazanie ,L”. Stan elementéw grzejnych nie
ulegnie zmianie.

Aby wytgczy¢ blokade rodzicielskg, postepuj zgodnie z procedurg
objasniong powyzej. Ustyszysz krotki sygnat dzwiekowy i wyswietlane
bedzie wskazanie ,n”. Ptyta kuchenna pozostanie odblokowana.
Uwaga: Automatyczna blokada rodzicielska wtgcza sie na 15 minut po
catkowitym wytgczeniu ptyty kuchennej. Funkcja ta bedzie sie
uruchamia¢ automatycznie, ale wczes$niej wymagane jest
zaprogramowanie jej. Patrz punkt dotyczgcy ustawien uzytkownika.

Strefy podwodjne/potréjne

Aby wigczy¢ podwéjne rozszerzenie, powigzana strefa gtéwna musi
by¢ juz wigczona i wskazywany poziom mocy musi by¢ wyzszy niz 0.
8.1 - Strefa podwdjna wigczona

1. krotkie nacisniecie przycisku rozszerzen powoduje wigczenie
rozszerzenia. Dioda nad tym przyciskiem zaswieca sie, jeSli
rozszerzenie zostanie wigczone.

2. krétkie nacisniecie przycisku stref potgczonych powoduje
wigczenie strefy potgczonej. Kazdemu naci$nieciu przycisku
stref potgczonych towarzyszy krotki sygnat dzwiekowy

8.2 - Strefa potréjna wigczona

1. krotkie naci$niecie przycisku rozszerzen powoduje witgczenie 1.
rozszerzenia. 1 dioda nad tym przyciskiem zaswieca sie, jesli 1.
rozszerzenie zostanie wigczone (lewa dioda w przypadku strefy
potrojnej, srodkowej i pojedyncza dioda w przypadku strefy
podwadjnej).

2. krotkie nacisniecie przycisku rozszerzen powoduje wigczenie 2.
rozszerzenia. 2 diody nad przyciskiem rozszerzen zaswiecajg sie,
jeslizostang wigczone 1.1 2. rozszerzenie.

3. krotkie nacisniecie przycisku rozszerzen powoduje wytgczenie 1. i
2.rozszerzenia

Kazdemu naci$nieciu przycisku rozszerzen towarzyszy krotki
sygnat dzwigkowy.

Funkcja ,,Bridge”

Funkcje ,Bridge” mozna wigczy¢ wytgcznie woéwczas, kiedy obie
strefy grzejne sg wytgczone. Po wybraniu jednej strefy grzejnej w celu
wigczenia funkciji ,Bridge” dotknij przycisku funkcji ,Bridge”.
Emitowany jest sygnat dzwiekowy i zaswieca sie dioda, jesli dana
strefa jest aktywna.

Oba elementy grzejne funkcji ,Bridge” bedg wybrane rownoczes$nie.
Po wybraniu stref grzejnych, jesli poziom mocy nie jest taki, jak
oczekiwano, nalezy go zmieni¢ za pomoca przyciskow +i -.

Dla obu stref grzejnych funkcji ,Bridge” bedzie wskazywany
jednakowy poziom mocy. Funkcja ta zostanie wytgczona:

- jesli przycisk funkcji ,Bridge” zostanie dotkniety w trybie ustawien;

- jesliuzytkownik wybierze poziom mocy ,0”.

Zabezpieczenie przed zalaniem

Kiedy co$ (przedmiot lub ptyn) naciska na dowolny przycisk przez
ponad 5 sekund, co 30 sekund stycha¢ 2 krétkie sygnaty dzwiekowe i
1 sygnat dtugi. Ptyta kuchenna zostanie wéwczas wytgczona.

E Symbol ten bedzie nadal migat, jesli problem nie ustgpi.

Regulator czasowy

Funkcje regulatora czasowego mozna wigczy¢ wyznaczonym
przyciskiem lub poprzez rownoczesne dotkniecie przyciskow '+'i'-".
W obu przypadkach musi by¢ wybrana strefa grzejna i jej poziom
mocy musi by¢ ustawiony na wartos¢ wyzszg niz,0”.

Wybierz strefe, dla ktérej ma by¢ wigczony regulator czasowy. Ustaw
poziom mocy dla tej strefy na wigkszy niz 0. Dla strefy, dla ktore
ma by¢ ustawiony regulator czasowy, pojawia sie wskazanie.

Na wyswietlaczu regulatora czasowego widnieje wskazanie ,0 0”.

1) Czas dziatania regulatora mozna wybra¢ za pomocg przyciskow
,2+" lub ,-". Przy zmianie czasu nie jest emitowany zaden sygnat
akustyczny.

2) Rownoczesne naci$niecie przyciskédw regulatora powoduje
wyzerowanie czasu (00).

3) Przytrzymanie naci$nietego przycisku ,+” lub ,-” podczas
ustawiania czasu umozliwia szybsze wprowadzenie wiasciwego
czasu.

4) W przypadku ustawiania czasu po osiggnieciu wartosci ,00”
mozna przejs¢ do ,99” przyciskiem ,-" i od ,99” do ,00” za pomoca
przycisku ,+”.

5) Maksymalny mozliwy do ustawienia czas to 99 minut.

6) Po uptywie ustawionego czasu i ustyszeniu sygnatu
dzwiekowego nalezy nacisng¢ dowolny przycisk, a wtedy alarm
ustaje i wskazanie naregulatorze jest zerowane.

7) Ustawienie regulatora czasowego mozna zmieni¢, gdy ten juz
dziata.

8) Poziom mocy regulowanych czasowo stref mozna zmienia¢ bez
wptywu na ustawiony czas.

9) Ostatnia minuta bedzie wyswietlana z uwzglednieniem sekund
(w niektérych wersjach odliczanie takie jest widoczne wytgcznie
wowczas, jesli wejdziemy do trybu ustawiania czasu podczas
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odliczania ostatniej minuty).

10) Nacisniecie przycisku regulatora czasowego bez wybrania
jakiejkolwiek strefy grzejnej i kiedy zadna strefa nie jest requlowana
€zasowo, nic nie powoduje.

11) Naci$niecie przycisku regulatora czasowego bez wybrania
jakiejkolwiek strefy grzejnej i kiedy kilka stref jest regulowanych
czasowo powoduje, ze czas pokazywany za pomocg cyfr zmienia sie
w trybie obrotowym i pokazywany jest, ktérego wskaznik mocy ma
zaswiecony znak dziesietny.

12) Alternatywnie dla strefy, ktora jest regulowana czasowo,
wyswietlanajestmoc(5s)i(0,5s).

Na wyswietlaczu regulatora czasowego widnieje pozostaty czas. Jesli
kilka stref jest regulowanych czasowo, wys$wietlany jest najkrotszy
pozostaty czas i znak dziesietny dla danej strefy grzejnej.

Wskazanie nadal goracej strefy grzejnej
(w strefach promieniujgcych -> obliczone)

Te same wskazniki mogg by¢ roéwniez wykorzystywane do
wskazywania nadal gorgcej strefy grzejnej. W tym celu konieczne
jest okreslenie specjalnej tabeli czasu: Pozostaty czas nagrzania = f
(poziom mocy, czas dziatania).

Jesli temperatura na powierzchni szklanej ptyty kuchennej wynosi
powyzej 65°C (warto$¢ teoretyczna), o sytuacji takiej bedzie
Swiadczy¢ na danym wy$wietlaczu wskazanie ,H”.

Aby temperatura wynosita ponad 65°C, element grzejny musi dziata¢
przez okreslony czas. Czas taki zalezy od poziomu mocy. Po uptywie
takiego czasu bedzie widoczne ostrzezenie o nadal gorgcej strefie
grzejnej po wytgczeniu danego elementu grzejnego.

Automatyczne bezpieczne wytaczenie

Jesli poziom mocy nie ulegnie zmianie przez okreslony czas, dana
strefa grzejna automatycznie wytgczy sie.

Maksymalny czas, przez jaki dana strefa grzejna moze by¢
wigczona, zalezy od wybranego poziomu mocy.

Poziom Maksymalny czas
mocy wiaczenia (w godzinach)
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UWAGA: gdyby w trakcie dziatania na najwyzszych poziomach mocy
mogto dos¢ do przegrzania, uktad sterujgcy ptyty kuchennej
spowoduje automatyczne wyregulowanie poziomu mocy, aby
zabezpieczy¢ ptyte przed przegrzaniem.

7. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Przed przeprowadzeniem jakichkolwiek czynno$ci konserwacyjnych
w zakresie ptyty kuchennej nalezy pozwolic jej schtodzic sie.

. Nalezy stosowac wytgcznie produkty (Srodki czyszczgce i skrobaki)
zaprojektowane specjalnie do powierzchni szklano-ceramicznych.
Mozna je naby¢ w sklepach z artykutami przemystowymi.

. Unika¢ rozlewania ptyndéw, poniewaz mogg one szybko ulec
przypaleniu na powierzchni ptyty, a to utrudniich wyczyszczenie.

. Zaleca sie trzymac z dala od ptyty kuchennej wszelkie substancje,
ktore fatwo ulegajg roztopieniu, na przyktad elementy plastikowe,
cukier lub produkty na bazie cukru.

KONSERWACJA:

- Nanieé¢ kilka kropel specjalnego produktu do czyszczenia
powierzchni ptyt kuchennych.

- Przetrze¢ wszelkie ucigzliwe plamy miekka szmatkg lub delikatnie
zwilzonym recznikiem papierowym.

- Wytrze¢ migkkg szmatkg lub recznikiem papierowym dopoki
powierzchnia nie bedzie czysta.

Jesliwciaz na powierzchni sg ucigzliwe plamy:

- Nanies$c¢ nieco wiecej kropel specjalnego produktu do czyszczenia
powierzchni ptyt kuchennych.

- Zeskrobac skrobakiem, trzymajac go pod kgtem 30° w stosunku do
ptyty kuchennej, dopoki plama nie zniknie.

- Wytrze¢ migkka szmatka lub recznikiem papierowym dopoki
powierzchnia nie bedzie czysta.

- Worazie potrzeby czynno$¢ powtorzyc.

KILKA WSKAZOWEK:
Czeste mycie pozostawia warstwe zabezpieczajgcg, ktéra jest
niezbedna, aby zapobiec powstawaniu rys i zuzywaniu sie
powierzchni ptyty. Upewni¢ sie, czy powierzchnia jest czyta przed
ponownym uzyciem ptyty kuchennej. Aby pozby¢ sie plam
pozostawionych przez wode, nalezy uzy¢ kilku kropel biatego octu lub
soku cytrynowego. Nastepnie wytrze¢ pochfaniajgcym recznikiem
papierowym i kilkoma kroplami specjalnego srodka czyszczgcego.

Powierzchnia szklano-ceramiczna bedzie odporna na zarysowania
przez garnki o ptaskim dnie, jednak zawsze lepiej jest podnosi¢ je w
celu przestawienia z danej strefy grzejnejnainng.
UWAGA: (7

I

\30° Maxi

Nie uzywac zbyt mokrej gabki.

Nigdy nie uzywa¢ noza ani Srubokreta.

Skrobak z ostrym ostrzem nie uszkodzi powierzchni pod
warunkiem, ze bedzie trzymany pod katem 30°.

Nigdy nie pozostawia¢ skrobaka z ostrym ostrzem w miejscu, do
ktérego maja dostep dzieci.

Nigdy nie uzywaé produktéw sciernych lub proszkéw
czyszczacych.

Metalowa obwddka: aby bezpiecznie wyczysci¢ metalowa
obwodke, nalezy uzyé wody z mydiem, przeptukac, a nastepnie
przetrze¢ do sucha miekkg szmatka.

s A

Wszelkie zmiany koloru powierzchni szklano-
ceramicznej nie wplywaja na dziatanie plyty ani
stabilno$¢ powierzchni. Odbarwienia takie sg zazwyczaj
skutkiem przypalonych resztek zywnosci lub
stosowania garnkéw wykonanych z takich materiatow,
jak aluminium czy miedz; sg to plamy trudne do
usunigcia.

. J

8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Strefy grzejne nie umozliwiajg gotowania na wolnym ogniu lub
pozwalajg najedynie delikatne smazenie

Stosowac wytgcznie patelnie z ptaskim dnem. Jesli pomiedzy patelnig
a ptyta grzejng jest szczelina, strefa grzejna nie przekazuje
prawidtowo ciepta.

Dno patelni powinno catkowicie zakrywac¢ dang strefe grzejng na catej
jej srednicy.

Gotowanie trwa zbyt diugo

Stosowane sg nieodpowiednie garnki. Nalezy stosowa¢ wylgcznie
garnki z ptaskim dnem, ktore sg ciezkie i ktorych Srednica jest
przynajmniej jednakowa jak $rednica strefy grzejne;j.

Niewielkie rysy lub $lady otarcia na szklanej powierzchni ptyty
Nieodpowiednie wyczyszczenie lub stosowanie garnkéw z szorstkim
dnem; takie czasteczki, jak ziarnka piasku lub soli pomiedzy ptytg a
dnem garnka. Patrz sekcja dotyczgca czyszczenia: nalezy sie
upewni¢, ze dna garnkdéw sg czyste przed uzyciem ich i uzywac
jedynie garnkéw z rébwnym ptaskim dnem. Rysy mozna zmniejszy¢
wylgcznie poprzez prawidtowo wykonane czyszczenie.

Pozostatosci metalu

Nie przesuwa¢ aluminiowych garnkéw po powierzchni ptyty
kuchennej. Patrz zalecenia dotyczgce czyszczenia.

Uzywasz prawidtowych materiatéw, ale plamy nadal sg widoczne.
Uzyj skrobaka z ostrym ostrzem i postepuj zgodnie ze wskazéwkami
w sekcji dotyczgcej czyszczenia.

Ciemne plamy

Uzyj skrobaka z ostrym ostrzem i postepuj zgodnie ze wskazéwkami
w sekcji dotyczgcej czyszczenia.

Jasne powierzchnie na plycie kuchennej

Slady po uzyciu garnka aluminiowego lub miedzianego, ale réwniez
osady mineralne, po wodzie lub zywnosci; mozna je usunaé¢ za
pomocg mleczka do czyszczenia.

Karmelizacja lub stopniowy plastik na powierzchni pftyty
kuchennej

Patrz sekcja dotyczgca czyszczenia.

Plyta kuchenna nie dziata lub niektére strefy grzejne nie dziataja
Boczniki nie sg prawidtowo umieszczone na ptytce zaciskowej.

Nalezy sprawdzi¢, czy przytagcze jest wykonane prawidiowo i czy
panel sterowania nie jest zablokowany. Odblokowa¢ ptyte kuchenna.
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Ptyta kuchenna nie wyfgcza sie.

Panel sterowania jest zablokowany. Odblokowa¢ ptyte kuchenna.
Czestotliwos$¢ wigczania/wylaczania stref grzejnych

Cykle wigczania/wytgczania sg ré6zne w zaleznosci od wymaganego
poziomu grzania:

- niski poziom: krétki czas dziatania;

- wysoki poziom: dtugi czas dziatania.

Ptyta kuchenna nie dziata.

Sprawdzi¢ stan bezpiecznikow/wytgcznikéw w budynku. Sprawdzic,
czy nie nastgpita przerwa w dostawie energii elektryczne;.

Ptyta kuchenna sama sie wytaczyta.

Wytacznik gtowny (przycisk WE./WYL..) zostat przypadkowo dotkniety
lub na przycisku tym znajduje sie jaki$ przedmiot. Wtgczy¢ urzadzenie
ponownie po usunieciu wszelkich przedmiotow z przyciskow.
Whprowadzi¢ ponownie swoje ustawienia.

Wyswietlanalitera F i numery

Jesdli na wyswietlaczu widoczna jest litera F, a obok niej numery, w
urzagdzeniu wystgpita usterka. W ponizszej tabeli przedstawiono
dziatania, jakie mozna podjg¢, aby naprawi¢ dany problem.

9. OBSLUGA POSPRZEDAZOWA

Przed wezwaniem serwisanta nalezy sprawdzi¢, co nastepuje:

— czy wtyczka jest prawidtowo podtgczona i czy nie zadziatat
bezpiecznik;

Jesli usterki nie mozna zidentyfikowac, nalezy wytaczy¢ urzadzenie,
nie prébujgc podejmowaé samodzielnej naprawy, po czym wezwac
serwisanta z punktu obstugi posprzedazowej. Urzgdzenie to posiada
gwarancje, ktéra zapewnia, ze zostanie ono naprawione nieodpfatnie

w punkcie serwisowym.

Wskazanie na
wyswietlaczu

Usterka

Dziatanie

W razie pojawienia sie takiego btedu nalezy odigczy¢ i ponownie podtaczy¢ ptyte kuchenng do zrédta

FO gé?dkz‘xgggamowama sterowania zasilania. Je$li btad nadal ma miejsce, nalezy wezwaé serwisanta. Jesli btad taki pojawia si¢ nagle w
Y 9o. trakcie normalnego dziatania, nalezy wezwac serwisanta.
Fe Sgrefgasitir%v\\:vaonc;gvegglwvrecgfejneiset Zbyt  poczekaé na obnizenie sie temperatury. Plyta kuchenna zostanie automatycznie przywrécona do
gvszaystkicle elementow grégjnych. dziatania w momencie osiggnigcia przez temperature normalnej wartosci.
Ft Czujnik temperatury sterowania Poczeka¢ na obnizenie sie temperatury. Jesli btad taki nadal bedzie miat miejsce, kiedy temperatura
dotykowego mogt ulec uszkodzeniu. osiggnie warto$¢ temperatury otoczenia, nalezy wezwaé serwisanta.
FE Czujnik temperatury sterowania Poczeka¢ na obnizenie sie temperatury. Jesli btad taki nadal bedzie miat miejsce, kiedy temperatura
dotykowego mogt ulec uszkodzeniu. osiggnie warto$¢ temperatury otoczenia, nalezy wezwaé serwisanta.
Fb Nadmierna czutosé wszystkich Sprawdzi¢, czy ptyta kuchenna jest prawidtowo zamontowana. Upewni¢ sig, ze przyciski stykajg sie
przyciskow. prawidtowo z powierzchnig szklang.
. . - Btad ten $wiadczy o autokontroli przyciskow. Zniknie w momencie przywrécenia autokontroli do
FU/FJ Biad zabezpieczenia przyciskow bezpiecznych wartosci. Jesli btad nadal ma miejsce, nalezy wezwaé serwisanta.
) ) - Btad ten $wiadczy o autokontroli oprogramowania. Zniknie w momencie przywrécenia autokontroli do
FA Blad zabezpieczenia przyciskow bezpiecznych wartoéci. Jesli btgd nadal ma miejsce, nalezy wezwac serwisanta.
FC/Fd Blad zabezpieczenia przvciskow Btad ten $wiadczy o autokontroli oprogramowania. Zniknie w momencie przywroécenia autokontroli do
& P przy bezpiecznych wartoéci. Jesli btagd nadal ma miejsce, nalezy wezwac¢ serwisanta.
Mogt wystgpi¢ problem z ktérymkolwiek ze sterownikéw przekaznikow. Odtgczyé ptyte kuchenng od
Fr Btad zabezpieczenia przekaznikoéw zasilania, poczeka¢ minute i podtgczy¢ ponownie. Jesli bfgd nadal ma miejsce, nalezy wezwaé

serwisanta.
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INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Va recomandam sa pastrati instructiunile de
instalare si utilizare pentru o consultare ulterioara
si, inainte de a instala plita, retineti numarul de
serie in caz ca aveti nevoie de ajutor de la
serviciul post-vanzare.

AVERTISMENT: aparatul si piesele accesibile
devin fierbinti in timpul functionarii. incercati s& nu
atingeti elementele de incalzire. Copiii cu varsta
sub 8 ani nu trebuie lasati in apropierea aparatului
daca nu sunt permanent supravegheati.
AVERTISMENT: utilizati numai protectii de plita
concepute de catre producatorul aparatului de
gatit sau indicate de catre producatorul aparatului
in instructiunile de utilizare astfel cum este
adecvat sau protectii de plita incorporate in
aparat. Utilizarea unor protectii
necorespunzatoare pot produce accidente.
AVERTISMENT: gatitul nesupravegheat pe o plita
cu grasime sau ulei poate fi periculos si poate
duce la producerea unui incendiu. Nu incercati
NICIODATA sa stingeti un incendiu cu apa, ci
opriti aparatul si apoi acoperiti flacara cu, de
exemplu, un capac sau un material anti-incendiu.
AVERTISMENT: pericol de incendiu: nu
depozitati articole pe suprafetele de gatit.
AVERTISMENT: daca suprafata este fisurata, nu
atingeti sticla si opriti aparatul pentru a evita
posibilitatea electrocutarii.

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta de
cel putin 8 ani si de persoane cu abilitati fizice,
senzoriale sau mentale sau lipsite de experienta
si cunostinte daca sunt supravegheate sau
instruite cu privire la utilizarea in siguranta a
aparatului si daca inteleg pericolele aferente.
Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura
ca nu se joaca cu aparatul. Curatarea si
intretinerea efectuata de catre utilizator nu se va
face de catre copiifara afi supravegheati.
ATENTIE: procesul de gatit trebuie
supravegheat. Un proces de gatit pe termen scurt
trebuie supravegheat continuu.

Recomandam cu caldura sa nu lasati copiii in
apropierea zonelor de gatit atunci cand le folositi
sau atunci cand sunt oprite, atata timp cat
indicatorul de caldura reziduala este aprins,
pentru aimpiedica riscul de arsuri severe.

Acest aparat nu este destinat utilizarii cu ajutorul
unui temporizator extern sau al unui sistem
separat de comanda la distanta.

Daca exista elemente cu lampa cu halogen, nu
priviti fix in acestea.

Conectati un stecher la cablul de alimentare care
sa poata suporta tensiunea, curentul si sarcina
indicate pe eticheta si care sa aiba contact de
impamantare. Priza trebuie sa fie adecvata
pentru sarcina indicata pe eticheta si trebuie sa
aiba contactul de impamantare conectat si in
functiune. Conductorul de impamantare are

culoarea galben-verde. Aceasta operatiune
trebuie efectuata de un specialist avand
calificarea adecvatd. In cazul mcompatlbllltatu
dintre priza si stecherul aparatului, solicitati unui
electrician calificat sa inlocuiasca priza cu un alt
model adecvat. Stecherul si priza trebuie sa fie in
conformitate cu normele curente din tara unde se
efectueaza instalarea.

Conexiunea la o sursa de alimentare poate fi
realizata de asemenea prin asezarea unui
disjunctor omnipolar intre aparat si sursa de
alimentare care sa suporte sarcina maxima
conectata si care sarespecte legislatia actuala.
Cablul de impamantare verde-galben nu trebuie
sa fie intrerupt de disjunctor. Priza si disjunctorul
omnipolar utilizate pentru conexiune trebuie sa fie
usor accesibile atunci cand aparatul este instalat.
Deconectarea se poate realiza daca stecherul
este accesibil sau daca este incorporat un
comutator in schema electrica fixa in conformitate
cu regulile referitoare la schema electrica.

Daca cablul de alimentare este deteriorat, trebuie
inlocuit de catre producator, de agentii sai de
service sau de persoane calificate similar pentru a
evita pericolele. Conductorul de Tmpamantare
(galben-verde) trebuie sa fie mai lung de 10 mm
pe partea cutiei de borne. Sectiunea conductorilor
interni trebuie sa fie corespunzatoare cu puterea
absorbita de plita (indicata pe eticheta). Cablul de
curenttrebuie sa fie de tip HO5V2V2-F.

Nu asezati obiecte metalice, cum ar fi cutite,
furcullte Ilngurl sau capace pe plita. Acestea s-ar
putea incalzi.

Folia de aluminiu gi vasele de plastic nu trebuie
asezate pe zonele de incalzire.

Dupa fiecare utilizare este necesara curatarea
partiala a plitei pentru a preveni acumularea de
murdarie si grasime. Daca ramane, aceasta este
gatita din nou atunci cand se foloseste plita si
arde, producand fum si mirosuri neplacute si
reprezinta unrisc de propagare a incendiului.

Nu utilizati niciodata abur sau spray sub presiune
pentru a curata aparatul.

Nu atingeti zonele de incalzire in timpul
functionarii sau la scurt timp dupa utilizare.

Nu gatiti niciodata méancarea direct pe plita
vitroceramica.

Utilizati Tntotdeauna vasele de gatit
corespunzatoare.

Asezati intotdeauna vasul in centrul zonei pe care
gatiti. Nu asezati nimic pe panoul de comanda.

Nu utilizati plita ca suprafata de lucru.

Nu utilizati suprafata ca tocator.

Nu depozitati articole grele deasupra plitei. Daca
acestea cad pe plita, o pot deteriora.

Nu utilizati plita pentru a depozita diverse articole.
Nu glisati vasele de gatit pe suprafata plitei.
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Placuta de identificare (aflata sub carcasa inferioara a plitei)

e FRANCE - 22 COD PRODUS T
Mod  FE 6021 A8 220- 240V~
a0 - 2550 W PGS
Code produit : ...........
(€ (e ST EEET] | Nyméro de série : ..
oo FE 6021 B |
20-2000~ el |»nsms“ |-mm1

1. AVERTISMENTE GENERALE

Prin amplasarea marcajului C E pe acest produs, confirmam faptul
ca indeplinim toate cerintele europene relevante privind siguranta,
sanatatea si mediul, aplicabile pentru aceasta categorie de produse.

2. PROTEJAREA MEDIULUI

Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva
europeand 2012/19/UE privind deseurile de
echipamente electrice si electronice (DEEE).
DEEE contin atat substante poluante (care au
consecinte negative asupra mediului), cat si
componente de baza care pot fi reutilizate. Este
important ca DEEE sa fie supuse unor tratamente
_ specifice, pentru a elimina corect toate elementele
poluante si pentru a recupera si recicla toate materialele.
Persoanele joaca un rol important in a asigura ca DEEE sa nu
devina o problema de mediu; este foarte important sa respectati
anumite regulide baza:
» DEEE nu vorfitratate ca deseuri menajere.
« DEEE vor fi trimise la puncte de colectare corespunzatoare,
gestionate de autoritatile municipale sau de companiile autorizate.
In multe tari, pentru DEEE mari este posibila colectarea de la
domiciliu.
+ Tn multe t&ri, atunci cand cumparati un aparat nou, cel vechi
poate fi returnat distribuitorului, care trebuie sa il colecteze gratuit la
schimb, in masura in care echipamentul este de tip similar si are
aceleasi functii cu echipamentul livrat.

3- INSTALARE

Instalarea unui aparat electrocasnic poate fi o operatiune complicata
care, daca nu este efectuata corect, poate afecta in mod grav
siguranta bunurilor, proprietatilor sau persoanelor. Din acest motiv, ar
trebui sa fie efectuata de o persoana calificata profesional n
conformitate cu reglementarile tehnice.

in cazul in care aceasta recomandare este ignorata si instalarea este
realizata de o persoana necalificata, producatorul nu isi asuma
responsabilitatea pentru nicio defectiune tehnica a produsului, fie ca
are ca rezultat sau nu deteriorarea bunurilor sau a proprietatilor ori
ranirea persoanelor sau a animalelor.

Dupa ce ati indepartat ambalajul, asigurasi-va ca aparatul nu este
deteriorat, in caz contrar, contactati serviciul post-vanzare al
furnizorului sau producatorului.

Asigurati-va ca mobilierul in care va fi montat aparatul si toatd mobila
din apropiere sunt confectionate din materiale care pot rezista la
temperaturi ridicate (min 100 °C).

In plus, toate masele plastice stratificate decorative trebuie fixate cu
adeziv cu rezistentaridicata..

Aparatul poate fi instalat Tntr-un mobilier incorporat in modul
,Standard” sau ,Flush”.

Grosimea blatului de lucru trebuie sa fie intre 25 si 45 mm.

560 :3mm

490 *mm

Perimetru de
instalare Flush

/—Adéncime fanta 5 mm

5235 mm

Perimetru de
instalare Flush

Observatie: Dimensiunile parametrului interior sunt aceleasi ca la
instalarea standard.

Lasati o distanta de cel putin 55

mm intre plitd si peretele din / \
spate si cel putin 150 mm intre
plita si mobilierul vertical sau
peretii din partea laterala. Daca
se instaleaza mobilier 0
deasupra plitei, distanta
minima recomandata este de
700 mm. { i
Cand instalati o hota deasupra
plitei, consultati cerintele de {
instalare specificate pentru 700

hota, dar, in orice caz, distanta 150 mm 55 mm
dintre plita si hota trebuie s& nu >4
fie mai micade 700 mm.

\_ /

Daca partea inferioara a plitei este adiacenta la o zona accesibila in
mod normal pentru operatiuni de manipulare sau curatare, trebuie
pus un separator la 20 mm sub partea inferioara a plitei.

min 20 mm

Cand instalati un cuptor sub plitd, separatorul nu trebuie pus, iar
distanta minima dintre partea inferioara a plitei si cuptor nu trebuie sa
fie mai mica de 10 mm. Nu instalati un cuptor care nu s-a racit sub
aceasta plita si instalati cuptorul urmand propriile cerinte de instalare.

min10 mm _y
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impreuna cu plita este
livratda o garnitura de
etansare rezistenta la apa.
Montati garnitura de
etansare in jurul partii
inferioare a plitei, astfel
cum este descris si
asigurati-va ca este
montata corespunzator
pentru a evita orice

scurgere in mobilierul de sustinere.

Fixare normala:

- Scoateti clamele de fixare din
geanta cu accesorii si
insurubati-le Tn pozitia
prezentata pe cutia inferioara.
(Nu strangeti suruburile pentru a
bloca clamele, acestea trebuie
sa se miste liber)

- Introduceti plita Tn pozitia
centrald a conturului.

- Rotiti clamele si strangeti-le
complet.

Fixare rapida: (in functie de model)
Luati patru arcuri din geanta de
accesorii si insurubati-le in cutia
inferioara, astfel cum este

prezentat in figura.

Centrati si introduceti
plita.

Apasati partile laterale ale
plitei pana cand este
sustinuta in jurul intregului
sau perimetru

INSTALARE FLUSH

Dupa ce ati verificat ca pozitia
plitei sa fie corecta, umpleti golul
dintre blatul de lucru si plitd cu
adeziv de silicon. Aplicati stratul
de silicon cu o racleta sau cu un
deget umed, umezit cu apa si
sapun inainte de a forma.
Nu utilizati plita p4na cand stratul
de silicon este complet uscat.

Partea inferioara

4. CONEXIUNE ELECTRICA

® OO H® O/®
@@@@ o

@@

SCHEMA 1 SCHEMA 2 SCHEMA SCHEMA 4

@
© © © ©

© ®

SCHEMA 5 SCHEMA 6 SCHEMA 7
A B C D
SCHEMA 1 2300W 1800W 1200w 1200W
SCHEMA 2 1800W 2500W 1200W -
SCHEMA3 2300W 1800W 1200W 1200W
SCHEMA 4 1800W 2500W 1200W
SCHEMA 5 1800W 750+900+1050W 1200w
SCHEMA 6 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
SCHEMA 7 1800W 1800W 1200W 1800W

SCHEMA
4O, 5 @3 5®6E 1-3
5@ 8], Q—o—@ Bl O°

6®5 6:3 5®6 ‘EI 2-4
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In conformitate cu modelul

-—

+7

TEMPORIZATOR

Led suplimentar pentru zona de gatit
Indicator de programare pentru zona de gatit
Selectarea zonei

Nookr~wbd

Punte
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»Instalarea trebuie sa respecte standardele si directivele.”
Producatorul nu isi asuma responsabilitatea pentru orice daune
ce ar putea fi cauzate de utilizarea inadecvata sau irationala.

AVERTISMENT: Producatorul nu poate fi considerat raspunzator
pentru niciun incident sau consecinta a acestuia ce poate aparea in
timpul utilizarii unui aparat care nu este impamantat sau care este
fmpamantat, dar cu continuitate deficitara.

Verificati intotdeauna, Tnaintea oricarei operatiuni electrice, tensiunea
curentului afisata pe contorul electric, reglarea disjunctorului,
continuitatea legarii la paméant a instalatiei si caracterul adecvat al
sigurantei.

Conexiunea electrica a instalatiei trebuie realizata in conformitate cu
puterea nominala a aparatului; aceasta trebuie realizata printr-un
comutator de deconectare cu pol Omni.

Daca aparatul are iesire de priza, trebuie instalat astfel incat iesirea de
priza sa fie accesibila.

Firul galben/verde al cablului de alimentare trebuie legat la
impamantarea retelei de curent si a bornelor aparatului.

Orice intrebare aveti referitoare la cablul de alimentare trebuie
adresata serviciului post-vanzare sau unui tehnician calificat.

Plita este prevazuta cu un cablu de alimentare care trebuie conectat
numaila o alimentare cu curent de 220-240 V, intre faza si neutru.

Cutoate acestea, plita poate fi conectata la:
Trifazic 220-240 V3
Trifazic 380-415 V2N

Pentru a trece la noua conexiune, urmati instructiunile de mai jos:
inainte de a realiza conexiunea, asigurati-vd ca instalatia este
protejata de o siguranta corespunzatoare si ca este prevazuta cu fire
cu o sectiune suficient de mare pentru a alimenta aparatul in mod
normal.

Intoarceti plita, punand partea de sticl& pe blatul de lucru, avand grija
sa protejati sticla.
Deschideti capacul in urmatoarea ordine:

1 2 3

- desurubati clema pentru fixarea cablului ,1%

- gasiti cele doua urechi amplasate pe laturi;

- puneti lama unei surubelnite cu cap plat in fata fiecarei urechi ,2“
si 3% introduceti si apasatj;

- indepartati capacul.

Pentru a desface cablul de alimentare:

- Scoateti suruburile care fixeaza cutia de borne ce contine barele
de derivatie si conductorii cablului de alimentare;

- Scoateti cablul de alimentare.

Operatii ce trebuie efectuate pentru o conexiune noua:

- Alegeti cablul de alimentare in conformitate cu recomandarile din
tabel;

- Treceti cablul de alimentare prin clema;

- Dezveliti capatul fiecarui conductor al cablului de alimentare pe o
lungime de 10 mm, luand in calcul lungimea necesara a cablului
pentru conexiunea la cutia de borne;

- -In conformitate cu instalatia si cu ajutorul barelor de derivatie pe
care trebuia sa le recuperati dupa prima operatiune, montati
conductorul agsa cum se indica in diagrama;

- Montati capacul;

- Tnsurubati clema pentru fixarea cablului.

Observatie: asigurati-va ca suruburile cutiei de borne sunt
stranse.

Operatii ce trebuie efectuate pentru o conexiune noua:

- Alegeti cablul de alimentare in conformitate cu recomandarile din
tabel;

- Treceticablul de alimentare prin clema;

- Dezveliti capatul fiecarui conductor al cablului de alimentare pe o
lungime de 10 mm, luand in calcul lungimea necesara a cablului
pentru conexiunea la cutia de borne;

- In conformitate cu instalatia si cu
ajutorul barelor de derivatie pe care trebuia
sa le recuperati dupa prima operatiune,
montati conductorul asa cum se indica in
diagrama;

- Montati capacul; .
- Insurubati clema pentru fixarea 4 e
cablului.

DERIVAZIONE

ATENTIE:
Daca trebuie sa inlocuiti cablul de alimentare, conectati firul in
conformitate cu urmatoarele culori/coduri:

ALBASTRU Neutru (N)

MARO Timp real (L)

Tmpamantare (@)

GALBEN VERDE

Conexiunea la bornele din cutia de borne

SCHEMA SCHEMA
"1-6" Lrdl

MONOFAZIC sau BIFAZIC 220-240 V~
Cablu 2 2
HOBV2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRIFAZIC 220-240 V3~
Cablu 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIFAZIC 380-415 V2N~
Cablu 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Bifazic 220-240 V2N~

Monofazic 220-240 V~
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5. RECOMANDARI DE VASE DE GATIT
PENTRU PLITA

Utilizarea unor vase de gatit de buna calitate este esentiala pentru
atingerea unei performante optime a plitei dvs.

fa gl pata o

« Utilizati intotdeauna vase de gatit de buna calitate, cu baza
perfect plata si groasa: utilizarea acestui tip de vase de gatit va
preveni formarea de puncte fierbinti care determina lipirea mancarii.
Oalele si tigaile din metal gros vor asigura o distribuire uniforma a
caldurii.

+ Asigurati-va ca baza oalei sau tigaii este uscata: atunci cand
umpleti tigaia cu lichid sau folositi una care a fost depozitata in frigider,
asigurati-va ca baza tigaii este complet uscata Tnainte de a o pune pe
plita. Astfel nu veti pata plita.

+ Utilizati tigai ale caror diametru sé fie suficient de mare pentru
a acoperi suprafata unitatii: dimensiunea tigaii nu trebuie sa fie mai
mica decat zona de incalzire. Daca este putin mai mare, energia va fi
folosita cu eficienta maxima.

ALEGEREA VASELOR DE GATIT - Urmatoarele informatii va vor
ajuta sa alegeti vasele de gatit cu cea mai buna performanta.

Otel inoxidabil: foarte recomandat. Bun in special cu baza tip
sandvis. Baza tip sandvis combina avantajele otelului inoxidabil
(aspect, durabilitate si stabilitate) cu cele ale aluminiului sau
cuprului (conductivitate termica, distribuire uniforma a caldurii)
Aluminiu: se recomanda pentru greutate mare. Conductivitate buna.
Uneori, reziduurile de aluminiu apar ca zgarieturi pe plita, dar pot fi
indepartate daca sunt sterse imediat.

Din cauza punctului de topire scazut, nu trebuie utilizat aluminiu
subtire.

Fonta: se poate utiliza, dar nu este recomandat. Performanta slaba.
Poate zgaria suprafata.

Baza din cuprul/faianta: se recomanda pentru greutate mare.
Performanta buna, dar cuprul poate lasa reziduuri ce se vad ca
zgarieturi. Reziduurile pot fi indepartate, daca plita este curatata
imediat. Cu toate acestea, nu lasati vasele sa fiarba pana se evapora
toata apa. Metalul supraincalzit se poate lipi de plitele de sticla. Cuprul
supraincalzit poate lasa reziduuri care formeaza pete permanente pe
plita.

Portelan/email: Performanta buna doar daca au o baza subfjre, fina
siplata.

Vitroceramica: nu se recomanda. Performanta slaba. Poate zgaria
suprafata.

6. UTILIZARE

Cum sa alegeti nivelul de administrare a energiei.

Cu ajutorul functiei ,Administrare energie”, utilizatorul poate seta
puterea maxima pe care o poate atinge plita.

Functia de administrare a energiei este disponibild numai in timpul
primelor 30 de secunde dupa pornirea plitei. Exista chiar si posibilitatea
de arepeta aceasta setare prin oprirea si reluarea alimentarii.

Prin setarea energiei maxime dorite, plita ajusteaza automat distributia
in diverse zone de gatit, astfel incat aceasta limitd nu este depasita
niciodata; cu avantajul suplimentar al capacitati de a administra
simultan toate zonele fara probleme de suprasarcina.
Clientul poate seta energia maxima a plitei intre 2,5 kW si energia
maxima aferenta a plitei (aceasta se poate modifica conform
modelului) (de exemplu, daca energia maxima a plitei este 7,2 kW,
nivelul maxim de energie pentru aceasta setare este intre 2,5 kW si 7,2
kW). Tn momentul achizitiei, plita este setatd la puterea maxima.
Dupa conectarea aparatului la energia electrica, in decurs de 30 de
secunde, puteti seta nivelul de putere pe baza punctelor prezentate
mai jos:

1-Porniti plita.

2- Lasatl comenzile digitale s&-si termine procesul deinitializare.

3 -Tnainte s& se scurga 30 de secunde atingetiin decurs de 5 secunde
tasta“ ”

4 - Dupa acest moment, pe afisaj va aparea acest mesaj.

= Ok  [Flde EO @
< O[E @ BO

o

5- Utilizand tasta CRONOMETRULUI ,Plus’ si tasta ,Minus”, se pot
ajusta valorile de administrare a energiei. Tn acest exemplu, intre
6500 si 2500w. Cand se selecteaza valoarea necesara, atingeti in

»a

aceIaS| timp tastele ,Plus” si ,Minus”in cele 5 secunde.

a9 oM Pl EBHoO @
- O[O P @ 0O

6 - Atunci cand incheiati acest proces, se aude un sunet lung si se
produce resetarea. Procesul de initializare va firegenerat.

- oE [@BE<¢ RO >@
- O ©o-+—® FO

7 - Dupa procesul de initializare, pe afisajul cronometrului va fi aratat
nivelul energiei ECO.

D ol HEe¢ go o
- OB 0-»® EO

Dupa aceea, controlul digital nu va mai permite nicio combinatie,
care sd poata depasilimita Eco

Porniti/opriti o zona de incalzire

@Dl BEEC BO ™
OB ©o-+»-® [FO G

Pentru a porni un incalzitor, atingeti orice zona a incalzitorului timp de
400 msec. Se va auzi un bip lung si va aparea valoarea ,0” in zona
cifrei, indicand nivelul de putere.

1) Daca orice etapa de gatit este n pozitia 0, acest afisaj se va opri
automat dupa 10 secunde, iar secventa zonei oprite va scoate un
sunet.

2) Daca exista o indicatie de caldura reziduala pe afisajul care este
pornit, dar cu putere 0, va aparea ,0”.

3) Dacafunctiade blocare este activa, nu puteti porni o zona.

Pentru a opri un incalzitor, atingeti orice zona a incalzitorului timp de
1,2 sec. Se vor auzi trei bipuri scurte si nu va aparea nimic sau va

A

apareavaloarea ,H” in zon

1) Daca orice etapa de gatit este in pozitia 0, acest afisaj se va opri
automat dupa 10 secunde, iar secventa zonei oprite va scoate un
sunet.

2) Daca exista o indicatie de caldura reziduala pe afisajul care este
oprit, se va afisa ,H".

3) Dacafunctiade blocare este activa, puteti opri o zona.

4) Daca este activ numai un incalzitor, iar acesta este oprit, se vor
auzi patru bipuri scurte, indicand ca toate partile superioare de gatit
sunt oprite.a cifrei, daca exista caldura reziduala. Zona va fi oprita.

Selectarea unei zone

Cand zona este deja pornita, se produce o intensitate scazuta a
luminii pentru zonele pornite care nu sunt selectate.

ol BE< [O ™
J o0 0@ EHoO O
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Daca este pornita numai o zona, aceasta zona este deja selectata in
mod implicit, fara a fi nevoie sa apasati scurt (150 msec) pe tasta de
selectare.

Cresterea/scaderea nivelului de putere

0 ok EEe Jo O
0 o v\mn,/v@ O G

Cu o apasare scurta pe ,+” sau ,-”, crestet,i sau reduceti puterea din
cifrele zonelor selectate: 0-1-2-3...9-P

1. Pentru apasari lungi pe tastele + sau -, nivelul de putere
creste/scade continuu. Cu o crestere rapida, puterea se opreste la
nivelul 9, iar pentru o putere ridicata este necesara o alta apasare
scurta pe tasta +. Nu se aude niciun bip la cresterea/scaderea rapida.
2. Odata ajuns la nivelul de putere P, apasarea tastei + din nou nu
schimba nivelul de putere la 0. Odata ajuns la nivelul de putere O,
apasarea tastei - din nou nu schimba nivelul de putere la P.

3. Cuozona pornita la nivelul de putere 0, daca zona este fierbinte, 0
va clipi alternativ. Dupa 10 secunde, 0 va disparea, va aparea o litera
,H"fixa pe afisaj.

4. Cand un incalzitor este selectat, iar tastele ,+” si ,-” sunt atinse in
acelasi timp, nivelul de putere va fi ,,0”, dar incalzitorul se va mentine
selectat timp de 10 secunde. Daca incalzitorul a fost temporizat,
temporizatorul se va opri. Aceasta actiune poate fi desfasurata numai
in anumite cazuri, in functie de configuratia comenzii tactile.
Urmatoarele exemple au doar rol informativ. Experienta personala
este cea care va va permite sa adaptati aceste setari la gusturile si
obiceiurile dvs.

Optiune de blocare pentru copii
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Aceastéa actiune va fi efectuata cand sunt atinse tastele ,+” si ,-" in
acelasitimp.

Apoi, de fiecare data cand va fi atinsa o tasta, afisajul va arata ,L” timp
de 2 sec., caldura raméanéand in acelasi stadiu.

Pentru a dezactiva functia de blocare pentru copii, urmati acelasi
proces explicat anterior. Apoi, se va auzi un scurt bip, iar afisajul va
arata litera ,n”. Plita varaméane deblocata.

Observatie: O functie automata de blocare pentru copii se va produce
n 15 minute dupa oprirea completa a plitei. Aceasta functie va avea
loc automat, dar este necesar sa fie programata anterior. Consultati
punctul privind setarile de utilizare.

Zone duble/triple

Pentru a porni inelul de extensie dublu, zona principala asociata
trebuie sa fie deja pornita, iar nivelul de putere indicat trebuie sa fie
mai mare decat0.

8.1-Zonadubla pornita

Prima apasare scurta pe tasta de extensie porneste inelul de extensie.
Ledul de pe tasta de extensie se aprinde daca inelul de extensie este
pornit.

Adoua apasare scurta pe tasta de extensie opreste inelul de extensie.
B|p scurt la fiecare apasare pe tasta de extensie.

8.2 - Zona tripla pornita

Prima apasare scurta pe tasta de extensie porneste primul inel de
extensie. Primul led de pe tasta de extensie se aprinde daca primul
inel de extensie este pornit (ledul din partea stanga, in cazul zonei
triple, singurulled si cel din mijloc, Th cazul zonei duble)

Adoua apasare scurta pe tasta de extensie porneste al doilea inel de
extensie. Cele doua leduri de pe tasta de extensie se aprind daca cele
doua inele de extensie sunt pornite

Atreia apasare scurta pe tasta de extensie opreste primul si al doilea
inel de extensie.|g

Bip scurtla fiecare apasare pe tasta de extensie.

Functie punte

Functia punte poate fi activatd numai atunci cand ambele incalzitoare
sunt oprite. Un Tncalzitor al puntii a fost selectat, pentru a activa functia
punte atingeti tasta punte. @

Sunaun bip, iar ledul zonei porneste, daca zona este activata.
Ambele incalzitoare ale puntii vor fi selectate in acelasi timp.

Cu incalzitoarele selectate, daca nivelul de putere nu este nivelul de
putere dorit, prin tastele + -.

Ambele afisaje de incalzire ale puntii vor arata acelasi nivelul de
putere. Functia se vafinaliza:

- Daca tasta puntii este atinsa in modul de setare - Daca utilizatorul
selecteaza nivelul de putere ,0”

Siguranta depasirii

Ceva (un obiect sau un lichid) apasa orice tasta mai multde 5 s. Doua
bipuri scurte + un bip lung la fiecare 30 s in timp ce tasta este apasata.
Partile superioare de gatit se vor opri . |E| Acest simbol va clipi cat
tlmp aspectul persista.

Temporizator

Functia de temporizare poate fi activata cu propria tasta sau atingand
tastele ,+” si,-" in acelasitimp.

In ambele cazuri, incalzitorul trebuie selectat, iar nivelul sdu de putere
trebuie sa fie maimare de 0.

Selectati zona care urmeaza sa fie temporizata. Nivelul de putere al

zonei mai mare decét 0. static este afisat in zona temporizata. ,0

0”1n cifrele rezervate pentru temporizator.

1) Cu tastele ,+” sau ,-” poate fi ales timpul temporizatorului. Nu se
aud bipuri in timpul schimbarii.

2) Apasati simultan tastele ale temporizatorului, temporizatorul este
anulat (trece la 00).

3) Dacatastele ,+” sau ,-” ale temporizatorului se mentin apasate in
timpul TBD, exista o setare rapida.

4) Cand se seteaza timpul temporizatorului, este posibil sa se
ajungadela,00”la,99” cutasta,-"sidela,99” 1a,00” cu tasta ,+".

5) Timpul maxim este de 99 de minute.

6) Dupa ce atrecut timpul, iar plita scoate bipuri, apasati orice tasta,
iar alarma si secventa cifrei se va sfarsi.

7) Puteti regla timpul temporizatorului in timp ce temporizatorul
functioneaza anterior.

8) Puterea zonei temporizate poate fi modificat fard consecinte
asupra programarii temporizatorului.

9) Ultimul minut va fi afisat in secunde (pentru variante vizibile
numai daca introducem programarea temporizatorului in ultimul
minut din numaratoareainversa)

10) Apasand tasta temporizatorului fara nicio zona selectata si
atunci cand nicio zona nu este temporizata, nu face nimic.

11) Apasand tasta temporizatorului fara nicio zona selectata si
atunci cand mai multe zone sunt temporizate, timpul indicat in cifre se
schimba in mod rotativ si arata timpul a carui afisare de putere are un
punct zecimal pornit.

12) Puterea alternativa (5 s) si
temporizata.

Timpul ramas este afisat in cifrele rezervate pentru temporizator.
Daca sunt temporizate mai multe zone, este afitat timpul cel mai mic
ramas, iar punctul zecimal este afisat in zona corespunzatoare.

(0,5 s) este afisatd in zona

Indicator de caldura reziduala
(in incalzitoare radiante -> calculate)

Aceiasi indicatori pot fi utilizati pentru si pentru indicarea ,caldurii
reziduale”. Trebuie definit un calendar in acest scop: Timp repaus
caldura =f (nivel de putere, timp de lucru).

Tn timp ce temperatura pe suprafata de sticld pentru gatit este peste
65°C (valoare teoretica), aceasta conditie va fi prezentatéa pe afisajul
asociat, prin intermediul unui ,H”.

Pentru a genera o temperatura de peste 65°C, trebuie pus in functiune
un element de incalzire pentru un anumit timp, acest timp depinde de
nivelul de putere. Odata ce timpul a expirat, avertismentul privind
caldura reziduala va fi afisat atunci cand elementul de incélzire este
oprit.
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Siguranta automata oprita

Daca nivelul de putere nu se schimba pe durata unui timp prestabilit,
ncalzitorul corespunzator se opreste automat.

Timpul maxim in care un incalzitor poate sta pornit depinde de nivelul
de gatit selectat.

Nivelul de | Durata max. (ore)
putere

-
o

V|0 |N[o|a | h|lw N~
NINININMDN | s a|a

OBSERVATIE: in timp ce ar putea avea loc o situatie de
supraincalzire in timpul functionarii la niveluri ridicate de putere,
comanda plitei va regla automat nivelul de putere pentru a proteja plita
de supraincalzire.

7. CURATARE SI INTRETINERE

Inainte de a efectua orice lucrare de intretinere asupra plitei,
permiteti-i s& se raceasca.

. Se pot utiliza doar produsele (creme si raclete) create special pentru
suprafetele vitroceramice. Acestea pot fi achizitionate din magazinele
de bricolaj.

. Evitati varsarea de lichide, deoarece orice element care cade pe
suprafata plitei se va arde rapid siva ingreuna curatarea.

. Se recomanda sa nu lasati langa plita substante care se pot topi, ca
de exemplu articole din plastic, zahér sau produse pe baza de zahair.
INTRETINERE:

- Puneti cateva picaturi de produs de curatare special pe suprafata
plitei.

- Frecati petele greu de indepartat cu o bucata de material moale
sau cu prosoape de bucatarie din hartie usor umede.

- Stergeti cu o bucata de material moale sau cu un prosop de
bucatarie din hartie uscat pana cand suprafata este curata.

Daca raman pete greu de indepartat:

- Mai puneti cateva picaturi de lichid de curatare special pe
suprafata.

- Razuiti cu o racleta, tinand-o la un unghi de 30° fata de plita, pana
cand patadispare.

- Stergeti cu o bucata de material moale sau cu un prosop de
bucatarie din hartie uscat pana cand suprafata este curata.

- Repetati operatiunea, daca este necesar.

CATEVA SUGESTII:

Curatarea frecventa formeaza un strat de protectie, esential pentru
prevenirea zgarieturilor si uzurii. Asigurati-va ca suprafata este curata
inainte de a utiliza din nou plita. Pentru a indeparta urmele lasate de
apa, folositi cateva picaturi de otet alb sau suc de lamaie. Stergeti apoi
cu hartie absorbanta si cu cateva picaturi de lichid de curatare special.
Suprafata vitroceramica va rezista la miscarile facute de vasele de
gatit cu baza plata, cu toate acestea, se recomanda sa le ridicati
atunci cand le mutati dintr-o zona in alta.

Observatie:

Nu utilizati un burete preaud.

Nu utilizati niciodata un cutit sau o surubelnita.

O racleta cu lama nu va deteriora suprafata atata timp cat o tineti
laun unghide 30°.

Nu lasati niciodata racleta cu lama laindemana copiilor.

Nu utilizati niciodata produse abrazive sau prafuri de curatat.
Partea metalica: pentru a curata in siguranta partea metalica, spalati
cu apa si sapun, clatiti si apoi stergeti cu o carpa uscata.

Nicio modificare a culorii suprafetei vitroceramice nu ii va
afecta funcfionarea sau stabilitatea acesteia. De regula,
astfel de decolorari se datoreaza reziduurilor de mancare
arsa sau utilizarii de vase pentru gatit fabricate din
materiale cum ar fi aluminiu sau cupru; aceste pete sunt
greu de indepartat.

8. REZOLVAREA PROBLEMELOR

Zonele de gatit nu fierb mancarea la foc mic sau prajesc doar
incet

Utilizati tigai cu baza plata. Daca se vede lumina intre tigaie si plita,
fnseamna ca zona nu transmite corect caldura.

Baza tigaii trebuie sa acopere in totalitate zona selectata.

Gatitul este prea lent
Se utilizeaza tigai inadecvate. Utilizati doar ustensile cu baza plata,
grele si cu un diametru cel putin la fel de mare cu zona de gatit.

Mici zgarieturi sau abraziuni pe suprafata de sticla a plitei
Curatarea este incorecta sau se utilizeaza tigai cu baza aspra;
particule de tipul granulelor, nisipului sau sarii dintre plita si baza tigaii.
Consultati sectiunea ,CURATARE®; asigurati-va ca baza tigailor este
curata Tnainte de utilizare si folositi doar tigai cu baza fina. Zgarieturile
pot fi diminuate doar daca se efectueaza corect curatarea.

Urme de metal

Nu glisati vasele de aluminiu pe plita. Consultati recomandarile privind
curatarea.

Utilizati materialele corecte, dar petele persista. Utilizati o racleta si
urmati instructiunile din sectiunea ,CURATARE".

Peteinchise la culoare 5
Utilizati o racleta si urmati instructiunile din sectiunea ,CURATARE".

Suprafete deschise la culoare pe plita

Urme de la tigaile de aluminiu sau cupru, dar si depozite minerale, de
apa sau mancare; pot fi indepartate utilizand un agent de curatare
cremos.

Caramelizare sau plastic topit pe plita.
Consultati sectiunea ,CURATARE".

Plita nu functioneaza sau anumite zone nu functioneaza
Derivatiile nu sunt pozitionate corect pe cutia de borne.

Verificati daca este facuta conexiunea si daca panoul de comanda
este blocat. Deblocati plita.

Plita nu se decupleaza.
Panoul de comanda este blocat. Deblocati plita.

Frecventa operatiilor de pornire/oprire pentru zonele de gatit
Ciclurile pornit-oprit variaza in functie de nivelul de caldura dorit:

- nivel scazut: timp de functionare scurt,

-nivel ridicat: timp de functionare lung.

Partea superioara pentru gatit nu functioneaza.
Verificati starea sigurantelor/disjunctoarelor la locatia dvs. Verificati
pentru a vedea daca are loc o intrerupere de energie.

Partea superioara pentru gatit s-a oprit.

Comutatorul principal (tasta PORNIT/OPRIT) a fost atins accidental
sau exista un obiect deasupra oricarei taste. Porniti din nou unitatea
fara nicio obiectie cu privire la tastatura. Introduceti setarile din nou.

Afigare F si numere

Daca F si numerele apar pe afisaj, unitatea dvs. a detectat o
defectiune. Urmatorul tabel enumera actiuni pe care le puteti
intreprinde pentru a corecta problema.

9. INGRIJIRE ULTERIOARA

inainte de achemaun inginer de service, verificati urmatoarele:
-daca stecherul este corect introdus silegat la siguranta;

Daca nu puteti identifica eroarea, opriti aparatul - nu il fortati - si apelati
centrul de servicii pentru ingrijire ulterioara. Aparatul este furnizat cu
un certificat de garantie care specifica faptul ca va fi reparat gratuit la
centrul de service.
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Afisaj incalzitor

Defectiune

Actiune

Daca eroarea a avut loc, deconectati si conectati din nou partea superioara de gatit la reteaua de alimentare.

FO Eroare software comanda tactila. Daca eroarea persista, apelati la serviciul post-vanzare. Daca apare brusc o eroare intr-o functionare
normald, apelatila serviciul post-vanzare.
Fc Zona de comanda tactila este prea Asteptati pana la scaderea temperaturii. Partea superioara de gatit se va rcupera complet atunci cand
calda si a oprittoate incalzitoarele. temperatura atinge o valoare normala.
Ft Senzorul de temperatura al comenzii  Asteptati pana la scdderea temperaturii. Daca mesajul persista atunci cand temperatura atinge o valoare de
tactile poate fi deteriorat. mediu, apelatila serviciul post-vanzare.
FE Senzorul de temperatura al Asteptati pana la scaderea temperaturii. Daca mesajul persista atunci cand temperatura atinge o valoare de
comenzii tactile poate fi deteriorat. mediu, apelatila serviciul post-vanzare.
Fb Sensibili L ) N Verificati daca suprafata superioara de gatit este montatd corect. Asigurati-va ca tastele ating corect
ensibilitate excesiva la orice tasta. suprafata de sticla.
« . = Aceasta eroare este o auto-verificare a tastaturii. Aceasta dispare cand auto-verificarea revine la valoarea
FU/FJ Eroare tastatura de siguranta I 9 s ; o .
9 ’ sigura. Daca eroarea persista, apelatila serviciul post-vanzare.
FA Eroare tastatura de siguranta Aceasta eroare este o auto-verificare a software-ului. Aceasta dispare cand auto-verificarea revine la
’ valoarea sigura. Daca eroarea persista, apelatila serviciul post-vanzare.
FC/FEd Eroare tastatura de sigurants Aceasta eroare este o auto-verificare a software-ului. Aceasta dispare cand auto-verificarea revine la
’ valoarea sigura. Daca eroarea persista, apelati la serviciul post-vanzare.
Er Eroare de securitate relee Orice unitate de releu poate avea o problema. Indepértati partea superioaré de gétiti de la reteaua de

alimentare, asteptati un minut si porniti din nou. Daca eroarea persista, apelati la serviciul post-vanzare.




NAVODILA ZA VARNO UPORABO

PriporoCamo vam, da navodila za namestitev in
uporabo shranite za poznejSo uporabo in pred
namestitvijo kuhalne ploSCe zabelezite njeno
serijsko Stevilko v primeru, ¢e potrebujete pomo¢
poprodajnega servisa.

OPOZORILO: Naprava in dostopni deli se med
uporabo segrejejo. Pazite, da se ne dotikate
grelnih elementov. Otroci mlajsi od 8 let ne smejo
uporabljati naprave, razen Ce so pod stalnim
nadzorom.

OPOZORILO: Uporabljajte samo zascite
kuhalnih ploS¢, ki jih je izdelal proizvajalec
naprave za kuhanje ali ki jih je proizvajalec
navedel v uporabniskih navodilih kot primerne, ali
zaScCite, ki so vgrajene v napravi. Uporaba
neustreznih zascit lahko povzroci nesrece.
OPOZORILO: Nenadzorovano kuhanje na plosci
z mastjo ali oljem je lahko nevarno in lahko
privede do pozZara. NIKOLI ne poskusSajte gasiti
pozara z vodo, temvec€ izklopite napravo in nato
pokrijte ogenj, npr. s pokrovom ali pozarno odejo.
OPOZORILO: Nevarnost pozara: na kuhalnih
povrsinah ne hranite predmetov.

OPOZORILO: Ce je povrSina poCena se ne
dotikajte stekla in izklopite napravo, da bi se
izognili morebitnemu elektricnemu udaru.

To napravo lahko uporabljajo otroci od osmega
leta naprej in osebe z zmanjSanimi telesnimi,
senzoricnimi ali razumskimi sposobnostmi
oziroma osebe s pomanjkanjem izkuSenj ter
znanja lahko uporabljajo napravo samo pod
nadzorom ali Ce so dobili ustrezna navodila glede
varne uporabe naprave in Ce se zavedajo
nevarnosti, ki jih njena uporaba prinasa.
Zagotovite ustrezen nadzor otrok in preprecite
igranje z napravo. CiSCenja in vzdrzevanja otroci
ne smejo izvajati brez nadzora.

POZOR: Postopek kuhanja mora biti pod
nadzorom. Kratkotrajni postopek kuhanja mora
biti pod stalnim nadzorom.

Zelo priporocljivo je, da se otroci zadrzujejo proc
od obmocja kuhanja medtem, ko so kuhalne cone
v uporabi ali ko so izklopljene, dokler indikator
preostale toplote sveti, da se prepreci tveganje
resnih opeklin.

Ta naprava ni namenjena za upravljanje z
zunanjim c¢asovnikom ali loCenim sistemom
daljinskega upravljanja.

Ne zrite v elemente halogenskih luc¢i kuhalne
plosCe, Ce so prisotni.

Vtika€ napajalnega kabla priklopite v vti¢nico, ki
izpolnjuje zahteve glede napetosti, toka in moci, ki
so navedene na oznaki naprave, vtiCnica pa mora
biti tudi ustrezno ozemljena. Vti€nica mora
zagotavljati ustrezno moc€, ki je navedena na
oznaki naprave, biti mora ozemljena in v
brezhibnem stanju. Kabel za ozemljitev je
rumeno-zelene barve. Priklop naprave mora
izvesti ustrezno usposobljena oseba. Ce vti¢nica

in vtika¢ nista zdruZljiva, naj ustrezno
usposobljeni elektro-serviser zamenja vticnico s
takSno, ki se bo prilegala vtikacu. VtiCnica in
vtika¢ morata izpolnjevati veljavhe norme v
drzavi, kjer bo naprava priklopljena v omrezje.
Priklop v elektricno omrezje je mozno izvesti tudi
tako, da je napajanje urejeno prek ustrezne
varovalke, vgrajene med napravo in vir napajanja,
ki zagotavlja, da obremenitev omrezja ne presega
predpisane zakonodaje.

Rumeno-zelenega kabla ni dovoljeno prekinjati z
varovalko. Vti¢nica ali varovalka, ki sta vgrajeni
med vti€nico in napravo, morata po namestitvi
naprave ostati enostavno dostopni.

Prekinitev napajanja mora biti mozna bodisi z
odklopom vtikaca iz vtiCnice, oziroma prek
dodatno vgrajenega stikala, nameSCenega
skladno s pravili elektro-stroke.

Ce je napajalni kabel poSkodovan, ga mora
zamenijati predstavnik proizvajalca, pooblas¢ene
servisne sluzbe ali druga strokovno usposobljena
oseba, kajti menjava je lahko nevarna. Kabel za
ozemljitev (rumeno-zelen) mora na strani
priklju¢ka biti daljSi od 10 mm. Odsek notranjih
prevodnikov mora ustrezati modi, ki jo absorbira
kuhalna ploS€a (oznaCena na oznaki). Napajalni
kabel mora biti vrste HO5V2V2-F.

Na kuhalno plos€o ne polagajte kovinskih
predmetov, kot so nozi, vilice, Zlice ali pokrovi. Ti
se lahko segrejejo.

Aluminijaste folije in plasti¢nih posod ni dovoljeno
polagati na ogrevano obmocdje.

Po vsaki uporabi je potrebno kuhalno plos¢o
nekoliko ocistiti, da se prepreci nabiranje
umazanije in mascobe. Ce le-to pustite, se bo ta
ponovno segrevala pri naslednji uporabi kuhalne
ploS€e ter se smodila ter oddajala dim in
neprijetne vonjave, poleg nevarnosti Sirjenja
poZzara.

Za CiSCenje aparata nikoli ne uporabljajte pare ali
visokotlaCnega prsila.

Med uporabo in Se nekaj ¢asa po uporabi se ne
dotikajte ogrevanih povrsin.

Hrane nikoli ne kuhajte neposredno na
steklokeramicni kuhalni ploSci.

Vedno uporabljajte ustrezno kuhinjsko posodo.
Posodo vedno polozite na sredino enote, na
kateri kuhate. Na upravljalno plos¢o ne polagajte
niCesar.

Kuhalne plo8€e ne uporabljajte kot delovno
povrsino.

Povrsine ne uporabljajte kot rezalno plosco.

Ne hranite tezkih stvari nad kuhalno plosco. Ce le-
te padejo na kuhalno plosc€o, lahko povzrocijo
poskodbe.

Kuhalne ploS¢e na uporabljajte za shranjevanje
kakrsnih koli predmetov.

Kuhinjske posode ne vilecite po kuhalni plosci.
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Identifikacijska plo§¢a (names€ena pod spodnjim ohisjem kuhalne
plosce)

2 KODA IZDELKAT
Mad  FE 6021 A8 220-240V~
P i (Oven) - 2350 W PO
Code produit : —.......eeereerinne
(¢ NUMEro de Série : ...
o
20- 240V~ 038 051 I-Musn |-musn

1. SPLOSNA OPOZORILA

Oznaka c € na tej napravi zagotavlja, da je oprema skladna z
Evropskimi predpisi o varnosti, zdravju in okoljskimi dolocili, ki se
nanasajo na uporabo te kategorije izdelkov.

2. VAROVANJE OKOLJA

Ta naprava je oznacena skladno z dolocili Evropske
Direktive 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni in
elektronski opremi (OEEO).
Ta oprema vsebuje tako strupene snovi (ki imajo
lahko negativne vplive na okolje) kot tudi osnovne
komponente, ki jih je mozno ponovno uporabiti.
Tovrstno odpadno opremo je obvezno potrebno
_ specificno obravnavati in ustrezno odstraniti
strupene, hkrati pa obnoviti in ponovno uporabiti dolo¢ene Se
uporabne materiale.
Posamezniki imajo lahko pomembno vilogo pri zagotavljanju, da
OEEO ne postane okoljsko vprasanje; nujno je treba upostevati
nekatera osnovna pravila:
+ Odpadne elektricne in elektronske opreme ne smemo
obravnavati kot gospodinjske odpadke.
» Odpadno elektri¢no in elektronsko opremo je treba dostaviti na
predpisana mesta za zbiranje tovrstnih odpadkov. V veliko drzavah
je organizirano prevzemanje odpadne elektriCne in elektronske
opreme nadomu.
V veliko drzavah lahko ob nakupu nove naprave staro brezplac¢no
dostavite trgovcu, Ce je le-ta naprava iste vrste, kot tista, ki ste jo
kupili.

3- NAMESTITEV

NamescZanje gospodinjskega aparata je zapleten postopek, kilahko, v
kolikor ni izveden pravilno, resno vpliva na varnost Zivil, predmetov ali
oseb. 1z tega razloga ga mora opraviti strokovno usposobljena oseba
v skladu s tehni¢nimi predpisi.

V primeru, da se ta nasvet zanemari in namestitev izvede
nekvalificirana oseba, proizvajalec ne odgovarja za tehni¢ne okvare
naprave, ne glede na to, ali le-te povzrocijo poskodbe blaga ali
lastnine ali poSkodbe oseb ali zivali.

Po odstranitvi embalaze se prepricajte, da naprava ni poskodovana,
sicer se obrnite na prodajalca ali na poprodajni servis proizvajalca.
Poskrbite, da bo pohistvo, v katerem bo naprava namescena, in vse
drugo pohistvo v bliZini, izdelano iz materialov, ki lahko prenesejo
visoke temperature (min. 100 °C).

Poleg tega je treba vse dekorativne laminate pritrditi z lepilom z visoko
odpornostjo.

Napravo lahko namestite v vgrajeno pohistvo v nacinu "Standard"
ali "Vgradni".

Debelina delovne plo$¢e mora biti med 25 in 45 mm.

560 '3 mm

490 *mm

Obmocje namescanja
v vgradnem nacinu

/—Globina reze 5 mm

5235 mm

Obmocje namesSc¢anja
v vgradnem nacinu

Opomba: Dimenzije notranjega obsega so enake pri standardni
namestitvi.

Med kuhalno plos¢€o in zadnjo
steno mora biti najmanj 55 mm / \

in najmanj 150 mm med
kuhalno plos€o in navpi¢nim
pohistvom ali stenami na bocni
strani. Ce boste nad kuhalno 0
plos¢o vgradili pohistvo, mora
najmanjSa razdalja znasati 700
mm. { 4
Pri names$¢anju nape nad
kuhalno plos¢o, si oglejte {

pogoje namestitve za napo, 700

vendar pa v nobenem primeru 150 mm 55 mm
ne sme biti razdalja med >4

kuhalno plo$¢o in napo manjsa

od 700 mm. (

\_ /

Ce spodniji del kuhalne plo$&e meji na obmogje, ki je obi¢ajno

dostopno za delo ali ¢i€enje, mora biti 20 mm pod spodnjim delom
plos¢e namescen locevalnik.

min 20 mm

Pri namesc¢anju pecice pod kuhalno plo$€¢o ne smete namestiti
loCevalnika, najmanjSa razdalja med spodnjim delom plos¢e in
pecico pa ne sme biti manj$a od 10 mm. Pod to kuhalno plo$¢o ne
namescajte pecice, ki ni ohlajena in jo namestite v skladu z njenimi
zahtevami za vgradnjo

min10 mm _y
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Kuhalni plosci je prilozeno
vodotesno tesnilo.

Namestite tesnilo okoli
spodnje plosce, kot je
opisano in poskrbite, da je
ustrezno namesceno, da se
izognete uhajanju v
podporno pohistvo.

Normalna pritrditev:

- Vzemite pritrdilne spone iz
vreCke za pribor in jih privijte v
polozaj, prikazan v spodnjem
okviru. (Vijakov ne zategnite
tako, da blokirate spone, te se
morajo prosto gibati)

- Vstavite kuhalno plo$¢o v @ J@“

sredinoizreza.
- Obrnite spone in jih do konca
zategnite.

Hitra pritrditev: (Odvisno od
modela)

Iz vreCke za pribor vzemite Stiri
vzmeti in jih privijte na spodnji okuvir,
kot je prikazano na sliki

Kuhalno plos¢o centrirajte
in vstavite.

Stiskajte stranice kuhalne
plosce, dokler ta ni podprta
okoli celotnega obsega.

VGRADNA NAMESTITEVPotem, ko ste preverili pravilnost polozaja
kuhalne plo$¢e, zapolnite razmik

med delovno plo$¢o in kuhalno

plodgo s silikonskim lepilom. /
Silikonsko plast izravnajte s
strgalom ali s prstom, ki ga
namocite v vodo in milo, preden
se strdi.

Kuhalne plo$¢e ne uporabljajte,
dokler se plast silikona povsem
ne posusi.

’d

4. PRIKLJUCITEV NA ELEKTRICNO NAPETOST
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NACRT 1 NACRT 2 NACRT 3 NACRT 4
NACRT 5 NACRT 6 NACRT 7
A B C D
NACRT 1 2300W 1800W 1200W 1200W
NACRT 2 1800W 2500W 1200W -
NACRT 3 2300W 1800W 1200W 1200W
NACRT 4 1800W 2500W 1200W -
NACRT 5 1800W 750+900+1050W 1200W
NACGRT 6 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
NACRT 7 1800W 1800W 1200W 1800W

NACRT
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Odvisno od modela

1. »+«

2. »=«

3. CASOVNIK

4. Dodatnaled lu¢ka kuhalne cone

5. Indikator programiranja kuhalne cone
6. Izbiracone

7. Most




»Namestitev mora biti skladna s standardi in direktivami.«
Proizvajalec zavraca vso odgovornost za morebitno Skodo, ki bi
jolahko povzrocila neprimerna ali nerazumna uporaba.

OPOZORILO: Proizvajalec ne more biti odgovoren za kakrsnekoli
nezgode ali njene posledice, ki se lahko pojavijo med uporabo
naprave, ki ni povezana z ozemljitvijo, ali pa je povezana z
ozemljitvijo, katere kontinuiteta je pokvarjena.

Pred kakr$nimi koli elektricnimi deli preverite napetost napajanja,
prikazanega na elektricnem Stevcu, prilagoditev odklopnega stikala,
kontinuiteto povezave ozemljitve z napravo in ustreznost varovalke.
Elektricna povezava z napravo mora biti izvedena v skladu z nazivno
mocjo naprave; to je potrebno izvesti preko vecpolnega izklopnega
stikala.

Ce ima naprava vtiénico, mora biti name&¢ena tako, da je vtiénica
dostopna.

Rumena/zelena zica napajalnega kabla mora biti prikljucena na
ozemljitev obeh priklju¢kov za napajanje in priklju¢kov naprave.

Za vsa vprasanja v zvezi z napajalnim kablom se obrnite na prodajno
servisno sluzbo ali usposobljenega tehnika.

Ce je kuhalna plo$&a opremljena z napajalnim kablom, se tega lahko
poveze samo z napetostjo 220-240 VV med faznim in nevtralnim tokom.
Vendar pa je mozno kuhalno plo$co prikljuciti na:

tri faze 220-240 V3
tri faze 380-415 V2N

Ce zelite nadaljevati z novo povezavo, sledite spodnjim navodilom:
Pred prikljuCitvijo se prepriCajte, da je naprava zascitena z ustrezno
varovalko in da je opremljena z dovolj dolgimi zicami za normalno
napajanje naprave.

Obrnite kuhalno plos¢o, stekleno stran na delovno povrsino, pri cemer
pazite, da zascitite steklo.

Odprite pokrov v naslednjem vrstnem redu:

'E¥

- odvijte kabelsko spono »1«;

- poiscite oba jeziCka, ki se nahajata na straneh;

- postavite rezilo ravnega izvijaCa pred vsak zavihek »2« in »3« ,
potisnite in pritisnite;

- odstranite pokrov.

Zasprostitev napajalnega kabla:

- Odstranite vijake, ki drzijo priklju¢ni blok, ki vsebuje vzporedne
upore in vodnike napajalnega kabla.

- lzvlecite napajalni kabel.

Postopki zaizvedbo nove povezave:

- lzberite napajalni kabel glede na priporocila v tabeli;

- Napeljite napajalni kabel v spono;

- Konec vsakega vodnika napajalnega kabla olupite do dolzine 10
mm tako, da upoStevate zahtevano dolzino kabla za prikljuCitev na
priklju€ni blok;

- - Glede na namestitev in s pomocjo vzporednih uporov, ki ste jih
pripravili v prvem postopku, pritrdite vodnik, kot je prikazano na shemi;
- Pritrdite pokrov;

- Privijte kabelsko spono.

Opomba: poskrbite, da bodo vijaki prikljuéne plosce trdno
priviti.

Postopkizaizvedbo nove povezave:

- lzberite napajalni kabel glede na priporocila v tabeli;

- Napeljite napajalni kabel v spono;

- Konec vsakega vodnika napajalnega kabla olupite do dolzine 10
mm tako, da upostevate zahtevano dolzino kabla za prikljucitev na
priklju¢ni blok;

- Glede na namestitev in s pomocjo vzporednih uporov, ki ste jih
pripravili v prvem postopku, pritrdite vodnik, kot je prikazano na shemi;

- Pritrdite pokrov;

- Privijte kabelsko spono.

POZOR:

VZPOREDNI
UPOR

Ce je treba zamenjati napajalni kabel, prikljugite Zico v skladu z
naslednjimi barvami/kodami:

MODRA Nevtraina (N)
RJAVA Pod napetostjo (L)
RUMENO ZELENA| Ozemljitev (@)

Povezava do prikljuékov na prikljuénem bloku

Nacrt "1-6" Nacrt "7"
ENA FAZA ali DVE FAZI 220-240 V~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRI FAZE 220-240 V3~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRI FAZE 380-415 V2N~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

Ena faza 220-240 V~

Dve fazi 220-240 V2~
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5. NASVET GLEDE POSODE ZA
KUHALNO PLOSCO

Uporaba kakovostne kuhinjske posode je kljuénega pomena za
zagotavljanje najboljSe ucinkovitosti vase kuhalne plosce

fa gl pal o o

* Vedno uporabite kakovostno kuhinjsko posodo s popolnoma
ravnim in debelim dnom: uporaba tovrstne posode bo preprecila
vroCe tocke, ki povzroc€ajo lepljenje hrane na posodo. Debeli kovinski
lonciin ponve zagotavljajo enakomerno porazdelitev vroCine.

* Poskrbite, da bo dno lonca ali ponve suho: Pri polnjenju posod
s tekocCino ali pri uporabi posode, ki je bila shranjena v hladilniku,
poskrbite, da je dno posode popolnoma suho, preden jo postavite na
kuhalno plos¢o. To prepre€uje madeze na kuhalni ploSci.

* Uporabljajte posode, ki imajo dovolj Sirok premer, da
popolnoma pokrijejo povrsino enote: Velikost posode ne sme biti
manj$a kot obmocje segrevanja. Ce je malenkost $ir§a, bo energija
izkori§¢ena z maksimalnim u€inkom.

IZBIRA KUHINJSKE POSODE - Naslednje informacije vam bodo
pomagale izbrati kuhinjsko posodo, ki bo dala dobre rezultate.

Nerjavece jeklo: zelo priporocljivo. Zlasti dobro z ve€plastnim dnom.
Veélplastno dno zdruzuje prednosti nerjaveCega jekla (videz,
trpeznost in stabilnost) s prednostmi aluminija ali bakra (toplotna
prevodnost, enakomerna porazdelitev toplote).

Aluminij: priporocljiva je velika teza. Dobra prevodnost. Ostanki
aluminija se v€asih pojavijo kot praske na kuhalni plosci, vendar jih je
mogoce odstraniti s takojSnjim Cis€enjem.

Zaradinizkega taliS¢a se ne sme uporabljati tankega aluminija.

Lito zelezo: uporabno, vendar ni priporocljivo. Slaba ucinkovitost.
Lahko povzro€i praske na povrsini.

Bakreno dno/kamnita posoda: priporocljiva je velika teZza. Dobra
ucinkovitost, vendar lahko baker pu$¢a sledi, ki se lahko pojavijo kot
praske. Sledi je mogoce odstraniti, ¢e kuhalno plo$¢o ocistite takoj.
Vendar ne dovolite, da bi ta posoda kuhala na suho. Pregreta kovina
se lahko veze s steklenimi kuhalnimi plos¢ami. Pregreti bakreni lonec
bo pustil sledi, ki bodo trajno umazale kuhalno plosc¢o.

Porcelan/emaijl: Dobra ucinkovitost samo pri tankem, gladkem in
ravnemdnu.

Steklokeramika: ni priporocljiva. Slaba ucinkovitost. Lahko povzroci
praske na povrsini.

6. UPORABA

Kako izbrati nivo ¢asovnega programiranja

S funkcijo "lIzbira moé&i" lahko uporabnik izbere maksimalno mo¢
kuhalne plosce. Funkcija Izbire moci je na voljo samo v prvih 30
sekundah po vklopu kuhalne ploS¢e. Na voljo je celo moznost
ponovne izbire, ¢e izkljucite in prikljucite vti€. Ko izberete Zeleno
maksimalno mo¢&, bo kuhalna ploS¢a samodejno prilagodila
distribucijo po razli¢nih kuhalnih conah, tako da mo¢ ne bo
prekoraCena in z dodatno moznostjo soCasnega upravljanja vseh
obmocij brez tezav s preobremenitvijo. Uporabnik lahko izbira
maksimalno mo¢ kuhalne plos¢e med 2.5 kW in maksimalno mocjo
kuhalne plo$¢e (ta se glede na model lahko tudi spreminja) (na
primer, ¢e je maksimalna mo¢ kuhalne plos¢e 7.2 kW, lahko
maksimalno mo¢ izbirate med 2.5kW in 7.2kW).Ob nakupu je na
kuhalni plo$¢iizbrana nastavitev maksimalne moci. Potem, ko aparat
priklopite na elektricno napetost, imate 30 sekund Casa, da izberete
maksimalno moc¢ in sicer kot je prikazano spodaj.

1 - Vklopite grelno plosco.
2 - Naj tipka na dotik zakljuci postopek inicializacije.
3-Preden potece 30 sek, se dotaknite tipke “za5sekund.

4 - Potem se bo na zaslonu pojavilo naslednje sporocilo.

9 O  Plde go =
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5- S tipkama 'plus' in 'minus' lahko izbirate vrednost moci. V tem
primeru med 6500 in 2500 w. Ko izberete Zeleno vrednost, hkrati
pritisnite tipko 'plus' in tipko ,minus' programske ure za 5 sekund.
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6 - Ob zaklju¢ku postopka zaslisite dolg pisk in ponastavitev je v teku.
Postopek zagona se bo ponovil.
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7 - Po postopku zagona se bo na zaslonu programske ure pokazala
izbrana mo¢ EKO.
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Potem tipka na dotik ne bo dovolila kombinacij, ki bi prekoracile
omejitev Eko.

VKLOP/IZKLOP cone grelca
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Za VKLOP grelca se dotaknite katere koli cone grelca za 400msek.
Slisali boste dolg pisk, na StevilCnici ciline cone pa se bo pojavila
vrednost »0«, ki oznacuje stopnjo moci.

1) Ce je kateri koli korak kuhanja v polozaju 0, se prikaz samodejno
IZKLOPI po 10 sekundah in se oglasi zvok za IZKLOP cone.

2) Ce je nazaslonu indikator preostale toplote VKLOPLJEN, vendar
je stopnjamoci 0, se bo pojavil preklop na »0«.

3) Cejefunkcijazaklepanja aktivna, ne morete VKLOPITI cone.

Za IZKLOP grelca se dotaknite cone segrevanja za 1, 2 sek. Slisali
boste 3 kratke piske, na Stevil¢nici ciljne cone pa se ne bo pojavilo ni¢
ali pa vrednost »H«, Ce obstaja preostala toplota. Cona bo
IZKLOPLJENA.

1) Ce je kateri koli korak kuhanja v poloZaju 0, se prikaz samodejno
IZKLOPI po 10 sekundah in se oglasi zvok za IZKLOP cone.

2) Cejenazaslonu, ki je IZKLOPLJEN, prikazana preostala toplotna
indikacija, se prikaze »H«.

3) Tudi ce je funkcija zaklepanja aktivna, lahko cono IZKLOPITE.

4) Ceje aktiven samo en grelec in tega izklopite, boste slisali 4 kratke
piske, ki pomenijo, da je kuhalna plo$¢a izklopljena.
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Izbira obmocja

Ceje conaze VKLOPLJENA, se pojavi niZja svetlobna intenzivnost za
neizbrane cone, kiso VKLOPLJENE.
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Ce je VKLOPLJENA samo ena cona, je le-ta Ze privzeto izbrana, brez
da bi morali na kratko pritisniti (150 msek.) izbirno tipko.

Povecanje/zmanjSanje stopnje moci
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S kratkim pritiskom na tipki '+' ali -', boste povecali ali zmanjSali mo¢
na Stevilniciizbrane cone: 0-1-2-3...9-P

1. Pri dolgem pritiskanju na tipki + ali -, se stopnja moci stalno
povecuje/zmanjSuje. Pri hitrem pove€anju, se mo¢ ustavi na stopnji 9,
za veCjo moc¢ pa je potreben kratek pritisk na tipko +. Pri hitrem
povecanju/zmanjSanju ni sliSnega piska.

2. Ko dosezete stopnjo P, ponovni pritisk tipke + ne spremeni stopnje
moci na 0. Ko dosezete stopnjo 0, ponovni pritisk tipke - ne spremeni
stopnje mocinaP.

3. Pri VKLOPLJENI coni na stopnji 0, €e je cona vroc¢a, bo Stevilka 0
izmenicno utripala. Po 10 sekundah, bo Stevilka 0 izginila, pojavila pa
se bo ¢rka'H' na zaslonu.

4. Ceizberete grelecin tipki'+'in '-' pritisnete hkrati, bo stopnja moci
padla na'0', vendar bo ostal grelec izbran za 10 sekund. Ce je grelec
bil nastavljen s ¢asovnikom, se bo le-ta izklopil. To dejanje se lahko
razvije le v nekaterih primerih, odvisno od konfiguracije upravljanja na
dotik. Naslednji primeri so zgolj informativni. Osebne izkuSnje vam
bodo omogocile prilagoditi nastavitve po vaSem okusu in navadah.

MozZnost varnostnega zaklepa za otroke

O o [BE<C¢ Jo ™
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To dejanje se izvede, ko se hkrati dotaknete tipk '+'in '-'.

Nato se bo pri vsakem dotiku tipke za 2 sek. na zaslonu prikazal »L«,
segrevanje pa ostane na enaki stopnji.

Za izklop varnostnega zaklepa za otroke, sledite enakemu postopku,
kot je opisan zgoraj. SliSali boste kratek pisk, na zaslonu pa se bo
prikazala €rka »n«. Kuhalna plo$¢a bo ostala nezaklenjena.

Opomba: 15 minut po popolnem IZKLOPU kuhalne plosce, se bo
varnostni zaklep za otroke aktiviral samodejno. Ta funkcija se sprozi
samodejno, vendar jo je potrebno predhodno programirati. Glejte
to€ko za uporabniske nastavitve.

Dvojneltrojne cone

Da bi VKLOPILI dvojni raz8iritveni krog, mora povezana glavna cona
ze biti VKLOPLJENA, prikazana stopnja moci pa mora biti visja od 0.
8.1-Dvojna cona VKLOP

Prvi kratki pritisk na razSiritveno tipko vklopi razsiritveni krog. LED nad
razsSiritveno tipko se VKLOPI, ¢e je VKLOPLJEN razsiritveni krog.
Drugi kratki pritisk na razSiritveno tipko izklopi razSiritveni krog.
Privsakem pritisku na razsiritveno tipko se pojavi kratki pisk.

8.2-Trojna cona VKLOP
Prvi kratki pritisk na razsiritveno tipko vklopi prvi razsiritveni krog. 1
LED nad razsiritveno tipko se VKLOPI, ¢e je VKLOPLJEN prvi
razSiritveni krog (levi LED v primeru trojne cone, sredinski in edini LED
v primeru dvojne cone)

Drugi kratki pritisk na razsiritveno tipko vklopi drugi razsiritveni krog. 2
LED-ja nad razsiritveno tipko se VKLOPITA, ¢e sta VKLOPLJENA prvi
in drugi razsiritveni krog.

Tretji kratki pritisk na razsiritveno tipko izklopi prvi in drugi razsiritveni

krog.

Privsakem pritisku na razsiritveno tipko se pojavi kratki pisk.

Funkcija mostu

Most se lahko omogoc¢i samo, ko sta izklopljena oba grelca. Izbran je
bil en grelec mostu, za aktivacijo funkcije mostu se dotaknite tipke
mostu.

Pojavi se piskin vklopi se LED cona, ¢e je cona vklopljena.

Oba mostna grelca bosta izbrana hkrati.

Ko sta grelca izbrana, ¢e stopnja moci ni na Zeleni stopnji, jo nastavite
stipkama +-.

Oba zaslona mostnih grelcev bosta kazala enako stopnjo moci.
Funkcija se bo zakljucila:

- Ce se mostu dotaknete v na¢inu nastavitve

- Ce uporabnik izbere stopnjo mog&i »0«

Zasgdita pred prelivanjem

Nekaj (predmet ali tekocina) pritiska katero koli tipko za ve¢€ kot 5 s. 2
kratka piska + 1 dolgi pisk vsakih 30 s medtem, ko je tipka pritisnjena.
Kuhalna povrsina se bo izklopila. E Ta simbol bo utripal, dokler
situacija obstaja.

Casovnik

Funkcijo ¢asovnika lahko aktivirate z njegovo tipko ali tako, da hkrati
pritisnete tipki'+'in'-'.

V obeh primerih je treba izbrati grelec, njegova mo¢ pa mora biti vecja
od 0.

Izberite cono za nastavitev ¢asovnika. Stopnja moci cone je vecja od
0. Stati¢no je prikazano v obmodju, ki je nastavljeno s
¢asovnikom. »0 O« na StevilCnici sta namenjeni za ¢asovnik.

1) S tipkama »+« ali »-« lahko izberete ¢asovnik. Pri spremembi
¢asa ni piska.

2) Hkratno pritiskanje tipk ¢asovnika prekli¢e ¢asovnik (se nastavi
na 00).

3) (ge tipki »+« ali »-« pritiskate med ¢asom TBD, to sprozi hitro
nastavitev.

4) Ko nastavljate ¢as na ¢asovniku, lahko greste od »00« na »99« s
tipko »-« in od »99« na »00« s tipko »+«.

5) Najvecji moznic¢as je 99 minut.

6) Ko je Cas potekel in kuhalna ploS¢a piska, pritisnite katero koli
tipko, da izklopite alarm in zaporedje Stevilk.

7) Casovnik je mozno prilagoditi medtem, ko &as Ze tege.

8) Mo¢ cone z nastavljenim ¢asovnikom lahko spremenite brez
posledic v programiranju ¢asovnika.

9) Zadnja minuta bo prikazana v sekundah (pri razli¢icah je vidna
samo, Ce vnesete programiranje ¢asovnika med zadnjo minuto
odstevanja)

10) Pritiskanje tipke Casovnika brez izbrane cone in ¢e nobena cona
nima nastavljenega ¢asovnika, ne povzroci nicesar.

11) Pritiskanje tipke ¢asovnika brez izbrane cone in ¢e je ¢asovnik
nastavljen za vec€ con, se Cas prikazan na StevilCnici spreminja
rotacijsko in prikazuje Cas, katerega prikazovalnik moci ima
VKLOPLJENO decimalno vejico.

12) Drugace se mo¢ (55s)in (0,5 s) prikazuje v coni, kiima nastavljen
Casovnik.

Preostali ¢as se prikazuje na $tevil&nici namenjeni za dasovnik. Ce
ima vec con nastavljen ¢asovnik, se prikazuje najmanjsi preostali ¢as,
decimalna vejica pa se prikazuje v ustrezni coni.

Indikator preostale toplote
(v sevalnih grelnikih-> izracunan)

Enaki indikatorji se lahko uporabljajo tudi za prikaz »preostale
toplote«. Za ta namen je treba dologiti ¢asovni razpored: Cas
preostale toplote = f (stopnja moci, delovni ¢as).

Dokler bo temperatura na stekleni kuhinjski povrsini nad 65°C
(teoreti€na vrednost), bo stanje prikazano na pripadajo¢em zaslonu s
Crko »H«.

Da bi ustvarili temperaturo vecjo od 65°C, mora grelec delovati nekaj
Casa, ta Cas pa je odvisen od stopnje moci. Ko ta ¢as potece, se bo po
izklopu grelnega elementa prikazalo opozorilo za preostalo toploto.



Samodejni varnostni izklop

Ce se stopnja moc¢i med prednastavljenim &asom ne spremeni, se
ustrezni grelec samodejno izklopi.

Najvecji €as v katerem je grelec lahko vklopljen, je odvisen od izbrane
stopnje kuhanja.

Stopnja Najvedji as
moci vklopa (ure)
1 10
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OPOMBA: V kolikor se med delovanjem najvisjih stopenj moci pojavi
prekomerno segrevanje, bo krmilna naprava kuhalne plosce
samodejno prilagodila mo¢, da bi zas€itila kuhalno plo$¢o pred
pregrevanjem.

7. CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Pred vzdrzevalnimi deli na kuhalni ploSci pustite, da se ta ohladi.

. Uporabljati je dovoljeno le izdelke (kreme in strgala), ki so posebej
zasnovani za steklokeramicne povrsine. Na voljo so v prodajalnah s
strojno opremo.

. Izogibajte se razlitiem, saj vse, kar pade na povrsino kuhalne plosce
hitro zgoriin otezuje ¢is¢enje.

. Priporocljivo je, da kuhalni ploS¢i ne priblizujete snovi, ki se lahko
stalijo, kot npr. plasticni predmeti, sladkor ali izdelki na osnovi
sladkorja.

VZDRZEVANJE:

- Kanite nekaj kapljic specializiranega Cistilnega sredstva na
povrsino kuhalne plosce.

- Zdrgnite trdovratne madeze z mehko krpo ali rahlo vlazno
papirnato brisaco.

- Obrisite zmehko krpo ali suho papirnato brisaco, dokler povrsina ni
Cista.

Ce so $e vedno prisotni trdovratni madezi:

- Kanite $e nekaj kapljic specializiranega Cistilnega sredstva na
povrsino kuhalne plosce.

- Postrgajte s strgalom tako, da ga drgnete pod kotom 30° po kuhalni
plosci, dokler madez ne izgine.

- Obrisite zmehko krpo ali suho papirnato brisa¢o, dokler povrsina ni
Cista.

- Popotrebi ponovite postopek.

NEKAJ NASVETOV:

Pogosto CiS¢enje pusSca zas&citno plast, ki je bistvena za
prepreCevanje prask in obrabe. PrepriCajte se, da je povrsina pred
ponovno uporabo kuhalne plosce Cista. Ce Zelite odstraniti sledi, ki jih
pusti voda, uporabite nekaj kapljic belega kisa ali limoninega soka.
Nato obriSite z vpojnim papirjem in nekaj kapljicami specializirane
Cistilne tekoCine.

Steklokerami€na povrsina bo vzdrzala drgnjenje od kuhinjskih posod
zravnim dnom, vendar je boljSe e jih dvignite, ko jih premikate iz ene
cone nadrugo.

Opomba:

Ne uporabiljajte gobice, ki je preve¢ mokra.

Nikoli ne uporabljajte noza ali izvijaca.

Strgalo z rezilom ne bo poskodovalo povrsine, dokler ga boste
drzali pod kotom 30°.

Nikoli ne puscajte strgalaz rezilom na dosegu otrok.

Nikoli ne uporabljajte abrazivnih izdelkov ali €istilnih praskov.
Kovinsko ogrodje: Da bi varno odistili kovinsko ogrodje, ga umijte z
milom in vodo, sperite in nato posusite z mehko krpo.

Kakr$na koli sprememba barve steklokeramiéne povrsine
ne vpliva na njeno delovanje ali na stabilnost povrsine.
Tovrstne razbarvanosti so veéinoma posledica ozganih
ostankov hrane ali uporabe posode iz materialov, kot so
aluminij ali baker; te madeze je tezko odstraniti.

8. RESEVANJE TEZAV

Kuhalne cone ne kuhajo ali samo rahlo prazijo.

Uporabljajte samo posodo z ravnim dnom. Ce je med posodo in
kuhalno plos¢o vidna svetloba, cona ne prevaja toplote pravilno.
Dno posode mora v celoti pokrivati premer izbrane cone.

Kuhanje je prepo¢asno

Uporablja se neprimerna posoda. Uporabljajte samo posode z
ravnim dnom, ki so tezke in imajo vsaj enak premer kot kuhalna
plosca.

Majhne praske ali odrgnine na stekleni povrsini kuhalne plosce
Nepravilno ¢iS€enje ali uporaba posode z grobim dnom,; delci kot so
zrna peska ali soli med kuhalno plo$¢o in dnom posode. Glejte
poglavie »CISCENJE; preprigaijte se, da je dno posode pred
uporabo cisto in uporabljajte samo posodo z gladkim dnom. Praske

se lahko zmanj$ajo samo s pravilnim ¢iS¢enjem.

Kovinski madezi

Aluminijastih posod ne vlecite po kuhalni plos¢i. Glejte priporocila
za CisCenje.

Uporabljate ustrezne materiale, vendar madezi ostajajo. Uporabite
rezilo in sledite navodilom v poglavju » CISCENJE«.

Temni madezi L
Uporabite rezilo in sledite navodilom v poglavju » CISCENJE«.

Svetle povrsine na kuhalni plosci

Madezi od aluminijastih ali bakrenih posod, ampak tudi mineralne,
vodne obloge in ostanki hrane; odstranite jih lahko s pomocjo
kremnega Cistila.

Karamelizacija ali staljena plastika na kuhalni plosci
Glejte poglavje »CISCENJE«.

Kuhalna plosca ne obratuje ali dolo¢ena obmocja ne delujejo
Vzporedni upori niso pravilno namesceni na prikljuéni plosci.
Preverite, ali je povezava ustvarjena in da je nadzorna plos$¢a
zaklenjena. Odklenite kuhalno plos¢o.

Kuhalna plosca se ne izklopi.
Nadzorna plosc¢a je zaklenjena. Odklenite kuhalno plosco.

Pogostost vklopov/izklopov kuhalnih con

Cikli vklopa-izklopa se razlikujejo glede na zahtevano stopnjo
toplote:

- nizka stopnja: kratek ¢as delovanja,

- visoka stopnja: dolg ¢as delovanja.

Kuhalna plosc¢a ne deluje.
Preverite stanje varovalk/odklopnikov na vasi lokaciji. Preverite, ali
imate izpad elektricne energije.

Kuhalna plosca se je sama izklopila.

Glavno stikalo (tipka VKLOP/IZKLOP) je bilo nenamerno
dotaknjeno ali pa se kakSen predmet nahaja na kateri koli tipki.
Ponovno vklopite enoto brez morebitnih predmetov na tipkovnici.
Ponovno vnesite vaSe nastavitve.

Prikaz F in Stevilk

Ce se na zaslonu pojavi F in Stevilke, je vaSa enota zaznala
napako. Naslednja tabela vsebuje seznam ukrepov, da odpravite
tezave.

9. POPRAVILA

Preden poklicete servisnega inzenirja, preverite naslednje:

— da je vti¢ pravilno vstavljen in spojen;

Ce napake ni mogog&e identificirati, izklopite napravo — ne posegaijte
vanjo — pokli¢ite servisni center. Naprava je opremljena z garancijo,
ki zagotavlja brezpla¢no popravilo v servisnem centru.
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Zaslon grelca

Napaka

Ukrep

Napaka programske opreme za

Ce se je napaka pojavila, odklopite in ponovno prikljucite kuhalno plo$¢o na napajanje. Ce napaka $e vedno

FO upravljanje na dotik. obstaja, pokli¢ite poprodajni servis. Ce se pri normalnem delovanju nenadoma pojavi napaka, poklicite
poprodajni servis
Fc OrZTr?)?: i?]p;a?lzlﬁgja;lg?/g;t'k le Pocakajte, da se temperatura zmanj$a. Kuhalna plo$ca si bo samodejno opomogla, ko temperatura doseze
Zrelce ] P normalno vrednost.
Ft Ten;pejLaltuqnihienzol'ku%ravljanja Pogakaijte, da se temperatura zmanj$a. Ce sporoéilo ne izgine, ko temperatura doseZe vrednost okolja,
na dotik je lahko poskodovan. poklic¢ite poprodaijni servis.
FE Temperaturni senzor upravljanja Pocakajte, da se temperatura zmanjsa. Ce sporocilo ne izgine, ko temperatura doseze vrednost okolja,
na dotik je lahko poskodovan. poklic¢ite poprodaijni servis.
Fb Prekomerna obé&utljivost katere Preverite, ¢e je kuhalna ploS¢a pravilno names¢ena. Prepricajte se, da se tipke pravilno dotikajo steklene
koli tipke. povrsine.
. . Ta napaka je samodejno preverjanje tipkovnice. Izgine, ko se samodejno preverjanje vrne na varno vrednost.
FU/FJ Napaka vamostne tipkovnice Ce napaka $e vedno obstaja, pokligite poprodajni servis.
. . Ta napaka je samodejno preverjanje programske opreme. Izgine, ko se samodejno preverjanje vrne na varno
FA Napaka vamostne tipkovnice vrednost. Ce napaka $e vedno obstaja, pokli¢ite poprodajni servis.
. . Ta napaka je samodejno preverjanje programske opreme. |zgine, ko se samodejno preverjanje vrne na varno
FC/Fd Napaka vamosine tipkovnice vrednost. Ce napaka Se vedno obstaja, pokli¢ite poprodajni servis.
Fr Napaka varnosti relejev Katerikoli od gonilnikov releja ima lahko kakrsnokoli tezavo. Odklopite kuhalno plosco iz napajanja,

pocakaijte minuto in jo ponovno vklopite. Ce napaka $e vedno obstaja, pokli¢ite poprodajni servis.
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

Preporu€¢ujemo vam da sacCuvate uputstvo za
ugradnju i upotrebu za upotrebu u buducnosti, a
pre ugradnje ugradne ploCe zapiSite njen serijski
broj u sluCaju da vam zatreba pomo¢ post-
prodajnog servisa.

UPOZORENJE: Uredaj i njegovi delovi kojima se
moze pristupiti zagrevaju se prilikom upotrebe.
Obratite paznju da ne dirate delove koji se
zagrevaju. Deca mlada od 8 godina ne smeju da
diraju uredaj ukoliko nisu pod neprekidnim
nadzorom.

UPOZORENUJE: koristite iskljuCivo one zastitne
elemente za ugradne ploCe koje je dizajnirao
proizvodaC uredaja za kuvanje ili koje je
proizvodaC uredaja naveo u uputstvu za
upotrebu, kako je predvideno, ili one zastitne
elemente za ugradne ploCe koje ste dobili uz
uredaj. Koris¢enje neodgovarajucih zastitnih
elemenata moZe dovesti do nesreca.
UPOZORENJE: kuvanje na uradnoj ploc¢i bez
nadzora uz upotrebu masti ili ulja predstavlja
opasnost i moze dovesti do pozara. NIKADA
nemojte pokusavati da ugasite vatru vodom, vec¢
iskljuCite uredaj i pokrijte plamen, npr. poklopcem
ili vatrogasnim cebetom.

UPOZORENJE: opasnost od pozara: nemojte
odlagati predmete na povrSinama za kuvanje.
UPOZORENUJE: ukoliko je povrSina napukla,
nemojte dirati staklo i isklju€ite uredaj kako biste
izbeglimogucnost strujnog udara.

Ovaj uredaj mogu da koriste deca starija od 8
godina i osobe sa smanjenim fiziCkim, senzornim
ili mentalnim sposobnostima, ili nedostatkom
iskustva i znanja, ukoliko su pod nadzorom ili su
dobili uputstva u vezi sa bezbednom upotrebom
uredaja i ukoliko razumeju moguce opasnosti. Na
decu treba paziti kako bi se obezbedilo da se ona
ne igraju s uredajem. Deca ne smeju da Ciste i
odrzavaju uredaj bez nadzora.

OPREZ: proces kuvanja mora se nadzirati.
Kratkotrajno kuvanje mora se neprestano
nadzirati.

Strogo se preporucuje drzanje dece podalje od
povrsine za kuvanje kada su one u upotrebi, kao i
kada su iskljuCene, dokle god je pokazatelj
preostale toplote ukljuen, kako bi se sprecio rizik
od ozbiljnih opekotina.

Nije predvideno da se ovim uredajem upravlja
putem eksternih tajmera ili odvojenih sistema za
daljinsko upravljanje.

Ukoliko uredaj sadrzi elemente ugradne ploCe sa
halogenim lampama, nemoijte gledati u njih duze
vreme.

Povezite utika€ sa kablom za napajanje koji moze
da podnese napon, struju i opterecenje
naznaceno na etiketi i koji ima uzemljenje.
UtiCnica mora biti pogodna za opterecenje
naznaceno na etiketi i mora imati povezano [
funkcionalno uzemljenje. Zica uzemljenja Je
obojena Zuto-zeleno. To treba da izvrSi

kvalifikovana osoba. Ukoliko uti€nica u zidu ne
odgovara utikaCu uredaja, zatrazite od
kvalifikovanog elektricara da je zameni
odgovaraju¢im tipom utic¢nice. UtikaC i utiCnica
moraju biti u skladu sa aktuelnim normama
ugradnje u drzavi.

PrikljuCivanje na elektricnu mrezu moguce je i
pomocu omnipolarnog prekidaca koji se postavlja
izmedu uredaja i izvora napajanja, a koji mora biti
u stanju da podnese maksimalno napajanje koje
se prenosi i koji mora biti u skladu sa vazeéim
propisima.

Prekida¢ ne sme regulisati Zuto-zeleni kabl za
uzemljenje. Uti¢nica ili omnipolarni prekidac koji
se koriste za prikljuCivanje na elektricnu mrezu
moraju biti lako dostupni nakon Sto je rerna
ugradena.

IskljuCivanje se moze posticCi tako Sto Ce utikac biti
lako dostupan ili tako Sto ¢e se ugraditi prekidac u
fiksno ozicenje u skladu sa pravilima ozi¢enja.
Ukoliko se kabl za napajanje oSteti, mora biti
zamenjen od strane proizvodaca, ovlas¢enog
servisera ili jednako kvalifikovanog lica kako bi se
izbegla opasnost. Zica uzemljenja (Zuto-zelene
boje) mora biti duza od 10 mm na strani kleme.
Deo sa unutrasnjim provodnicima treba da
odgovara elektricnoj struji koju apsorbuje ugradna
plo€a (5to je naznaceno na etiketi). Tip kabla za
napajanje mora biti HO5V2V2-F.

Nemojte stavljati metalne predmete poput
nozeva, viljusaka, kasika ili poklopaca na ugradnu
ploCu. Mogli bi se zagrejati.

Aluminijumska folija i plasti¢ne posude ne smeju
se stavljati na grejne povrsine.

Nakon svake upotrebe, neophodno je odcistiti
ugradnu plo¢u kako bi se sprecilo gomilanje
prljavstine i masnocée. Ukoliko se ne ociste,
prljavstina i masnoca se ponovo kuvaju kada se
ugradna ploCa koristi i gore odajuéi dim i
neprijatne mirise, a mogu doprineti i Sirenju
poZzara.

Nikada nemojte koristiti mlaz sa jakim pritiskom za
CiS¢enje uredaja.

Nemojte dodirivati grejne povrSine tokom
upotrebe ili ubrzo nakon upotrebe.

Nikada nemojte kuvati hranu direktno na
staklokeramickoj ugradnoj ploci.

Uvek koristite odgovarajuce posude.

Uvek stavljajte tiganj na sredinu povrsine na kojoj
kuvate. Nemojte stavljati niSta na kontrolnu tablu.
Nemojte koristiti ugradnu ploCu kao radnu
povrsinu.

Nemojte koristiti povrSinu kao dasku za seCenje.
Nemojte odlagati teSke predmete iznad ugradne
ploCe. Ukoliko oni padnu na ugradnu plo¢u, mogu
izazvati ostecenja.

Nemojte koristiti ugradnu plo¢u za odlaganje bilo
kakvih predmeta.

Nemojte vuci posude po ugradnoj ploci.



Identifikaciona plocica (nalazi se ispod donjeg kucista ugradne ploce)

SIFRA PROIZVODAT

e
Code produit : —........ceeeereriines
g_ssm @ NUMEro de Série : ....vo.....
20- 240V~ o |»nsms“ |-mm1
1. OPSTA UPOZORENJA

Postavljanjem oznakec € na ovaj uredaj potvrdujemo da je izraden
u skladu sa svim evropskim propisima koji se ticu bezbednosti,
zdravlja i zastite Zivotne sredine i koji se primenju na ovu kategoriju
proizvoda.

2. ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa evropskom
Direktivom 2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noj i
elektronskoj opremi (OEEO).
OEEO sadrzi zagadujuce supstance (koje mogu
negativno uticati na zivotnu sredinu) i osnovne
komponente koje se mogu ponovo koristiti. OEEO
mora da bude obradena na poseban nacin kako bi se
_ uklonile i unistile sve Stetne materije i prikupili i
reciklirali svi materijali.
Svaki pojedinac moze pomoci da se obezbedi da OEEO ne postane
problem u procesu zastite Zivotne sredine; od kljuénog je znacaja
pridrzavati se nekih osnovnih pravila:
+ OEEO se ne odlaze isto kao ku¢ni otpad.
« OEEO se predaje odgovaraju¢im centrima za sakupljanje
elektricnog i elektronskog otpada koja su u vlasnistvu opstine ili
registrovanih kompanija. U mnogim zemljama, velike koli€ine
OEEO se od vlasnika preuzimaju na kuénoj adresi.
U mnogim drzavama, pri kupovini novog uredaja, stari uredaj moze
da bude vra¢en prodavcu koji je obavezan da ga preuzme
besplatno jedan-za-jedan, sve dok je u pitanju ista vrsta uredaja
koja imaistu funkciju kao isporuceni uredaj.

3- UGRADNJA

Ugradnja uredaja za domacinstvo je komplikovana radnja koja moze
imati ozbiljne posledice po bezbednost stvari, imovine i lica ukoliko se
ne izvrSiispravno. Zbog toga to treba da obavi osoba kvalifikovana za
to u skladu sa tehni¢kim propisima.

U slu€aju da se ova preporuka ne uzme u obzir i da ugradnju izvrsi
osoba koja nije kvalifikovana za to, proizvoda¢ ne snosi nikakvu
odgovornost za bilo kakve tehni¢ke kvarove uredaja bez obzira na to
da li su oni prouzrokovali oStecenje stvari iliimovine ili povredu lica ili
zivotinja.

Kada otpakujete uredaj, proverite da li je oSte¢en i u tom sluc€aju
kontaktirajte post-prodajni servis prodavcaili proizvodaca.

Proverite da li su element u koji ¢e uredaj biti ugraden i sav ostali
namestaj u blizini napravljeni od materijala koji mogu da podnesu
visoke temperature (minimalno 100 C).

Osim toga, sve dekorativne laminate treba ucvrstiti veoma otpornim
lepkom.

Uredaj se moze ugraditi u ugradeni element po principu ,standardne”
ili ,ravne“ugradnje.

Debljina radnog dela treba da bude izmedu 25 i 45 mm.

560 3 mm

Obim pri ,ravnoj“ ugradnji

— Dubina lezista 5 mm

5235 mm

Obim pri ,ravnoj* ugradniji

Napomena: Unutra$nji obim je isti kao kod standardne ugradnje.

Ostavite razmak od najmanje

55 mm izmedu ugradne ploce i / \
zida sa zadnje strane i razmak
od najmanje 150 mm izmedu
ugradne ploce i elemenata ili
zidova sa boénih strana {\
Ukoliko ugradujete kuhinjski
element iznad ugradne ploce,
neophodna minimalna
razdaljinaiznosi 700 mm.

Kada ugradujete aspirator (

iznad ugradne ploce, 700 55 mm
pridrzavajte se zahteva za 150 mm

ugradnju aspiratora, ali u =

svakom slu€aju razdaljina {

izmedu ugradne plocCe i
aspiratora ne sme biti manja od

700 mm. \ )

Ukoliko je donji deo ugradne ploc¢e postavljen iznad prostora koji je
uglavnom dostupan za rukovanije ili ¢iS¢enje, 20 mm ispod donjeg
dela ugradne plo¢e mora se postaviti separator.

min 20 mm

Kada ugradujete rernu ispod ugradne ploCe, separator se ne sme
postavljati, a razdaljina izmedu donjeg dela ugradne ploCe i rerne ne
sme biti manja od 10 mm. Nemojte ugradivati rernu koja se nije
ohladila ispod ove ugradne ploCe i ugradite je u skladu sa zahtevima
zaugradnjurerne.

min10 mm _y

77 SR



Uz ugradnu plocu se
isporucuje i vodonepropusni
zaptivac. PriCvrsite zaptivac
za dno ugradne ploCe u
skladu sa uputstvom i
proverite da li je pravilno
pricvr§éen kako ne bi doslo
do curenja na potporne
elemente.

Donja strana

Normalno pri¢vrséivanje:
Uzmite Stipaljke za pri¢vrs¢ivanje
iz kesice sa dodacima i za$rafite ih
na polozaj prikazan na donjem
delu kucista. (Nemojte zategnuti
vijke tako da onemogucite
pomeranje Stipaljki, trebalo bi da
mogu da se slobodno pokrecu)

- Postavite ugradnu
ploC¢u na sredinu
oblasti ogranicene
Stipaljkama.

- Okrenite Stipaljke i
potpuno ih pricvrstite.

Brzo pri¢vrséivanje: (U zavisnosti od
modela)

Uzmite Cetiri opruge iz kesice sa
dodacima i zaSrafite ih na donji deo
kucista kao Sto je prikazano na slici.

Postavite ugradnu plo€u na sredinu.
Drzite ivice ugradne ploce
pritisnute dok ne bude
pSricvr§¢ena duz celog
obima.

RAVNA UGRADNJANakon $to
se uverite da je ugradna plo¢a
pravilno postavljena, popunite
razmak izmedu radnog dela i
ugradne ploce silikonskim
lepkom. Poravnajte sloj silikona
Spatulom ili mokrim i
nasapunjanim prstima pre nego
Sto se stvrdne.

Nemojte koristiti ugradnu plocu
dok se sloj silikona potpuno ne
osusi.

4. PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNU MREZU
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IZGLED 1 IZGLED 2 IZGLED 3 IZGLED 4
IZGLED 5 IZGLED 6 IZGLED 7
A B C D
IZGLED 1 2300W 1800W 1200W 1200W
IZGLED 2 1800W 2500W 1200W -
IZGLED 3 2300w 1800W 1200W 1200W
|IZGLED 4 1800W 2500w 1200W -
|IZGLED 5 1800W 750+900+1050W 1200W
1ZGLED 6 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
IZGLED 7 1800W 1800W 1200W 1800W
IZGLED
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Prema modelu
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TAJMER

LED lampica dodatne povrsine za kuvanje
Pokazatelj postavki povrSine za kuvanje
Odabir povrsine

Nogohkwbh=

Povezivanje povrsina




Ugradnja mora biti u skladu sa standardima i direktivama.”
Proizvoda¢ ne snosi nikakvu odgovornost za bilo kakva
ostec¢enja prouzrokovana neprikladnom ili nepropisnom
upotrebom.

UPOZORENJE: Proizvoda¢ nije odgovoran ni za kakve inciden